
صفحه 4 

آینده‌ روشن نظام تقنینی

رئیس ستاد انتخابات: نگرانی در امنیت انتخابات نداریم

 نظر ناطق نوری درباره مذاکره

خبر بد یارانه ای مسئولان برای زیلوبافان

مطالبه 50 میلیارد دلاری از آمریکا

پشت پرده سیاست 

2

2

پرونده بیمارستان‌های 
موعود را سریعتر  ببندید

امام جمعه بندرعباس:  
مطالبه گری با نهادینه کردن امر 
2به معروف و نهی از منکر در جامعه 

8

2

مدیرکل امور شهری و شوراهای استانداری هرمزگان خبر داد 
اضافه شدن یک شهر 

به استان هرمزگان

روزنامه منطقه جنوب کشور

 daryanews_bnd @ yahoo .com :پست الکترونیکی

سه شنبه 9 مهر 1398   2 صفر 1441
  سال هجدهم     شماره 3145  

8 صفحه    1000 تومان

www.daryanews.ir 

  خبر اختصاصی// احمد مرادی نماینده  مردم بندرعباس، حاجی آباد، بندرخمیر و ابوموسی مجلس 
شورای اسلامی در نشست شورای برنامه ریزی و توسعه استان گفت: اگر هرکدام از ما که مسئولیتی در 
این استان داریم حساسیت نشان دهیم و بخشی از وقت خودمان را برای اشتغال مردم استان اختصاص 

دهیم وضعیت اشتغال متحول خواهد شد.
به گزارش خبرنگار روزنامه دریا؛ در غرب بندرعباس ظرفیت صنایع و پالایشگاه را داریم و علی رغم همه تلاشها 

و فریادهای نخبگان و مطالبه گران هرمزگانی هنوز در این خصوص اشتغال جوانان هرمزگانی در این صنایع 
اجحاف می گردد.بارها از استاندار و مدیران مربوطه درخواست داشتم در این خصوص حساسیت بیشتری نشان 
 دهند. متاسفانه زمانی که بنده در نطق ها و جلسات رسمی از حق طبیعی اشتغال نیروهای بومی و ماندگار صحبت 

می کنم از سوی برخی افراد متهم به تبعیض گرایی و بی عدالتی می شوم. 

احمد مرادی در شورای برنامه ریزی و توسعه هرمزگان  مطرح کرد 

شرط استخدام از سراسر کشور 
فقط در استان هرمزگان

  خبر اختصاصی// مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان 
اظهار داشت: 15 مهرماه، آخرین مهلت ارائه 
اظهارنامه مالیات بر ارزش افزوده فصل تابستان 

98 می باشد.
  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا،  شاکررضا 
مریدی با بیان اینکه مطابق قانون، مودیان مالیاتی 
مکلفند اظهارنامه هر دوره مالیاتی را حداکثر ظرف 
15 روز بعد از پایان هر دوره تسلیم و مالیات متعلق 
را پرداخت نمایند، گفت: بر این اساس آخرین مهلت 
ارسال اظهارنامه مالیات بر ارزش افزوده فصل 

تابستان، 15 مهرماه می باشد. 
مریدی تاکید کرد: براین اساس مودیان مالیاتی تا 
پانزدهم مهرماه مهلت دارند اظهارنامه مربوط به دوره 

تابستان را ارائه و مالیات متعلقه را پرداخت نمایند.
وی ضمن توصیه به اینکه مودیان به منظور تسریع در 
انجام امور، تکالیف قانونی خود را به روزهای پایانی 
این مهلت موکول ننمایند، خاطرنشان کرد: مودیان 
مالیات بر ارزش افزوده می‌ بایست با مراجعه به 
سامانه اینترنتی به نشانی WWW.EVAT.IR نسبت 

به ارائه اظهارنامه و پرداخت مالیات اقدام کنند.  

 مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان تاکید کرد: مودیان 
مالیاتی به منظور برخورداری از هرگونه تسهیلات 
قانونی و جلوگیری از تعلق جرایم مالیاتی، باید تا 
تاریخ ۱۵ مهرماه نسبت به ارائه اظهارنامه مالیات 
بر ارزش افزوده دوره تابستان ۱۳۹۸ و پرداخت 

مالیات و عوارض متعلقه اقدام کنند.
وی گفت: این زمان قابل تمدید نیست و مودیان در 
اسرع وقت تا 15 مهرماه بایستی نسبت به پرداخت 

مالیات بر ارزش افزوده اقدام کنند.

مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان خبرداد
15 مهر؛ آخرین مهلت تسلیم اظهارنامه مالیات بر ارزش افزوده فصل تابستان

آبا بتن ساحل                    
تولید و عرضه بتن استاندارد

دفترمرکزی :32212929-32212828
کارخانه :32561030-31

آدرس :بندرعباس- بلوار امام خمینی نرسیده به 
میدان شهدا نبش خیابان دانش ساختمان بنی هاشمی 

Beton Sahel

Aba 

شرکت نفت ستاره خلیج فارس حداقل سه هزار نیروی غیر بومی استخدام نموده و حتی جرات ارائه آمار رسمی را هم ندارد
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دانش آموزان روستایی هم امنیت می خواهند

لرزش مدارس‌فرسوده 
بر سر دانش‌آموزان  

هرمزگان
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من لم یشکرالمخلوق لم یشکر الخالق

جناب آقای کاپیتان عفیفی پور
مدیرکل محترم بنادر ودریانوردی هرمزگان

اندیشه و تلاش خدمتگزاران صدیق 
هیچ گاه از یاد نخواهد رفت.  اکنون که 
به این پیشرفت های بزرگ در زمینه 
زمان  یافته‌ایم، شاید  دست  کاری 
مناسبی باشد تا قدردانی عمیق خود 
را نسبت به تجربیاتی که از کار کردن 
در کنار شما به دست آورده‌ایم، ابراز 
داریم. بدین وسیله مراتب سپاس 

خود را ازتلاش و زحمات ارزشمند و صادقانه جنابعالی درزمینه 
پیشبرد اهداف  شرکت آفاق جهان گستر بندرتقدیم می داریم.

از درگاه ایزد منان دوام عزت وسامت، تداوم حضور و تاثیر آن 
بزرگوار درراستای دستیابی به اهداف عالیه سازمان بنادر، ارتقای 
کیفیت زندگی و نشاط ملت شریف وپرافتخار ایران و توسعه پایدار 
جمهوری اسامی ایران رامسئلت داریم و از تلاش و زحمات 
مستمر حضرتعالی تقدیر و تشکر می گردد.از خداوند متعال برایتان 

سلامتی، بهروزی و توفیق استمرار خدمتگزاری را مسئلت دارم.

مرادی- مسرت

جناب آقای سردار صابری
معاون محترم توسعه مدیریت و منابع اداره کل بنادر ودریانوردی هرمزگان

من لم یشکرالمخلوق لم یشکر الخالق

حمایت های همه جانبه حضرتعالی از شرکت آفاق جهان گستر بندر را ارج نهاده و مراتب 
قدردانی خود را ابراز داشته و به این وسیله مراتب سپاس خود را ازتلاش ها 

 و زحمات ارزشمند و صادقانه جنابعالی درزمینه پیشبرد اهداف درمحیط کار تقدیم می‌داریم. 
از درگاه ایزد منان دوام عزت وسلامت، تداوم حضور و تاثیر آن بزرگوار را در مجموعه مسئلت دارم.

مرادی- مسرت

جناب آقای دکتر پیشدار
رئیس محترم اداره تعمیر و نگهداری تجهیزات خشکی اداره کل بنادر و دریانوردی هرمزگان

من لم یشکرالمخلوق لم یشکر الخالق

بسی شایسته است به پاس تلاش‌ها و زحمات مستمر شما در راستای توسعه و پیشرفت 
همه جانبه شرکت آفاق جهان گستر بندر، نهایت سپاس و قدردانی خویش را خدمت حضرت عالی 

ابراز داریم. از حسن تدبیر و تلاش موفق حضرتعالی در پیش بردن طرح توسعه پایدار شرکت 
تشکر و قدردانی می شود. از درگاه خداوند تبارک و تعالی،توفیق روزافزون جنابعالی را خواستاریم. 

مرادی- مسرت

بقعه های مذهبی 
یک ظرفیت 

گردشگری هستند
1صفحه 8 را بخوانید

مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان خبرداد

15 مهر؛ آخرین مهلت 
تسلیم اظهارنامه 
مالیات بر ارزش 

افزوده فصل تابستان

مدیرتعاون روستایی هرمزگان: 
مجتمع صنایع غذایی هرمزگان 

احداث می شود
صادرات نفت از بندر جاسک 

تا ۱۸ ماه آینده



روابط عمومی
رد  هرمزگان استاندارد ملی ، تولید ملی ، اعتبار جهانی اداره کل استاندا

انعکاس
فرارو نوشت : هیئت عمومی دیوان عدالت اداری با صدور رایی ضمن غیر قانونی 
دانستن مصوبه هیئت وزیران درباره تعیین محل تجمعات مردمی، این مصوبه را ابطال 
کرد. در حکم هیئت عمومی دیوان عدالت اداری بااشاره به اصل ۲۷ قانون اساسی 
آمده است: تصویب نامه اولاً: با اصل ۲۷ قانون اساسی که تشکیل اجتماعات 
و راهپیمایی‌ها را از حیث محل‌های اجتماعات علی الاطلاق آزاد اعلام کرده 
 مغایرت دارد. ثانیاً: مصوبه با وظایف و اختیارات کمیسیون ماده 10 احزاب 

مغایرت دارد.
مشرق نیوز نوشت: پیرو انتشار مطالبی درباره وضعیت آپارتمانی که در طول 
نیم‌فصل دوم لیگ هجدهم در اختیار گادوین منشا بود، اخبار ضد و نقیضی از 
سوی این بازیکن و علی خطیر معاون ورزشی سابق باشگاه در رسانه‌ها منتشر شد 
که دقیقاً مشخص نمی‌کرد در آن آپارتمان چه اتفاقاتی رخ داده است! پیگیری‌ها 
در این باره و صحبت با تعدادی از افراد آگاه مشخص کرد اوضاع آپارتمان پس 
از خروج مهاجم نیجریه‌ای استقلال به گونه‌ای بوده که مالک آپارتمان ودیعه 
۶۰۰ میلیون ریالی اش بابت اجاره این آپارتمان را به باشگاه استقلال پس 
نداده و مدعی شده این پول را به دلیل خسارتی که به وسایل خانه اش اعم از 
کفپوش و دیگر لوازم وارد آمده، پس نمی‌دهد.شواهد حاکی از آن است در خانه 
 اجاره‌ای وسایلی پیدا شده که با شرایط زندگی یک فوتبالیست حرفه‌ای همخوانی 

نداشته است!
 عصرایران نوشت: تتلیتی‌ها یا همان طرفداران امیر تتلو، این روزها حسابی 
همه تحلیلگران و ناظران اجتماعی ایران را انگشت به دهان گذاشته اند. ۱۵ 
میلیون کامنت زیر یک پست اینستاگرامی تتلو، نشان داد تحولی عجیب در 
سپهر اجتماعی ایران در حال رخ دادن است.شما با نسلی روبه رو هستید که 
چالش‌های اجتماعی‌اش، پخش آهنگ‌های پر فحش تتلو، برای پدر و مادرهاست 
و به تصویر کشیدن واکنش آن ها.نمی‌شود مثل زمانی که با ویدئو مخالف بودیم 
با فضای مجازی، موسیقی و سینما مخالفت کنیم. مسئولان فرهنگی هم باید تن 
 خود را به این رود بسپارند و تصمیم‌هایی بگیرند که با وضعیت فعلی جامعه

 هماهنگ باشد.
 مشرق نیوز خبرداد: سردار هادی شیرزاد رئیس پلیس بین‌الملل ناجا از درخواست 
صدور اعلان قرمز برای مرجان شیخ‌الاسامی و مجید سعادت متهمان فراری 
پرونده‌های پتروشیمی و بانک ملت، خبر داد و گفت:برای شهردار صدرا نیز اعلان 
قرمز صادر شده و در حال انجام عملیات برای استرداد وی هستیم.سردار شیرزاد در 
خصوص روح‌اله زم ادمین کانال آمدنیوز اعلام کرد: در حال بررسی مراحل قضایی 

و انتظامی هستیم تا برای وی اعلان قرمز صادر شود.
مطالبه 50 میلیارد دلاری از آمریکا

محسن رضایی دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: خیلی‌ها می‌گویند ترامپ 
رای نمی‌آورد در دور دوم. اگر کسی هم مثل ترامپ بر سر کار بیاید دوباره معلوم 
نیست ما به برجام برگردیم. شرایطی فراتر از برجام می‌خواهیم. آمریکایی‌ها اگر 
می‌خواهند ما به برجام برگردیم نه تنها خودشان باید برگردند که حداقل 50 میلیارد 

دلار باید خسارت تحریم‌ها را به ما بدهند.

پشت پرده سیاست 

روایت ظریف از تماس تلفنی اعضای کنگره و جمله ترامپ 
وزیرخارجه کشورمان با تاکید بر این که »اقتصاد و آینده مردم را در گرو یک 
دیدار نمایشی با رئیس جمهوری قرار نمی دهیم که تاکنون به تعهداتش پایبند نبوده 
است« درباره پیشنهاد آمریکا برای مذاکره گفت: »شرط ما این بود که تحریم ها 
رفع شود تا دیدار بین دکتر روحانی و سران 1+5 برگزار شود؛ نه دیدار بین آقای 
ترامپ و آقای روحانی. آقای ترامپ هم نگفت بعد از دیدار، رفع تحریم ها انجام 
می شود، بلکه مایل بود بیشتر دیدار انجام شود و می گفت این امکان هم هست که 
بعد از دیدار تحریم ها رفع شود.« محمد جواد ظریف که پس از یک سفر 9 روزه 
به نیویورک عازم تهران شد، پیش از ترک این شهر در گفت و گو با خبرنگاران 
ایرانی تاکید کرد: همواره اعلام کردیم و مقام معظم رهبری هم اعلام کردند که اگر 
آمریکایی‌ها می‌خواهند این توفیق را داشته باشند که با جمهوری اسلامی طرف 
صحبت باشند باید به تعهدات شان برگردند و تحریم‌ها را متوقف کنند.به گزارش 
خبرگزاری صداوسیما، ظریف از تماس تلفنی برخی اعضای کنگره آمریکا خبر 
داد و گفت: چون نتوانستم با توجه به زمان محدود حضور من برای وقت ملاقات 
هماهنگ کنیم، تلفنی صحبت کردیم.وی افزود: فضای آمریکا فضای استیضاح است 
اما ما خواسته ای از اعضای کنگره نداریم و در امور داخلی آمریکا هم دخالت نمی 
کنیم، این دیدارهایی که تا حالا داشته ام به درخواست طرف مقابل بوده و ما از این 

دیدارها برای ارائه یک تصویر واقعی استفاده کرده ایم.
آینده‌ روشن نظام تقنینی

عباسعلی کدخدایی سخنگوی شورای نگهبان گفت: ابلاغ سیاست‌های کلی قانون 
گذاری، می‌تواند به مثابه نقشه راه قوای سه گانه برای حل تنازعات، پیش ‌بینی 
راهکارها و آینده‌ای روشن در نظام تقنینی کشور باشد با این تذکار که از این پس 

نگاه جامعه به تلاش این قوا و راهکارهای آن‌هاست.
رئیس ستاد انتخابات: نگرانی در امنیت انتخابات نداریم

تسنیم- رئیس ستاد انتخابات کشور با بیان این که امسال به‌هنگام رأی از طریق 
احراز هویت افراد و واردکردن کد ملی محقق می‌شود افزود: هیچ نگرانی در بحث 
امنیت انتخابات نداریم.جمال عرف با ابراز این که در انتخابات دو سند داریم، ادامه 

داد: در انتخابات سیاست کلی را که مقام معظم رهبری ابلاغ کردند دنبال می‌کنیم.
نیروی حافظ صلح چین در رزمایش با ایران و روسیه شرکت می کند

ایرنا- روزنامه ساوت چاینا مورنینگ پست چین نوشت :چین قصد دارد نیروهای 
حفاظت از صلح و ضد دزدی دریایی خود را به رزمایش مشترک با ایران و روسیه اعزام 
کند.این روزنامه خاطر نشان کرد: برخی از این نیروها عمدتا در آب های سومالی فعالیت 

می کرده اند و ماموریت آن ها مبارزه با دزدان دریایی و حراست از صلح بوده است.
کولیوند: نتوانستیم شورای نگهبان را درباره استانی شدن انتخابات اقناع کنیم

اعتمادآنلاین - رئیس کمیسیون شوراهای مجلس، درباره آخرین وضعیت اصلاح 
قانون انتخابات، گفت: شورای نگهبان به بخش استانی شدن انتخابات ایراد گرفت. 
از آن جا که کمیسیون نتوانست شورای نگهبان را درباره استانی شدن انتخابات اقناع 
کند، آن بخش را از طرح حذف کردیم .کولیوند افزود: از طرف دیگر مجلس هم موافق 

حذف استانی شدن انتخابات نیست بنابراین طرح فعلًا از دستور کار خارج می‌شود.

واکنش کاربران شبکه های اجتماعی به سرقت میلیاردی از منزل یک نماینده ! 
سرقت میلیاردی از منزل عضو کمیسیون اقتصادی مجلس؛ نخستین خبری بود که 
در فضای مجازی پیچید و هرچند محمدعلی وکیلی نماینده مردم تهران با توئیتی 
مدعی شد انتشار این شایعه به منظور تخریب مجلس بوده، اما زمان زیادی طول 
نکشید که اصل خبر توسط جمالی نوبندگانی سخنگوی هیئت نظارت بر رفتار 
نمایندگان تایید شد. به گفته این نماینده »مبلغ ۴۰۰ میلیون وجه نقد و ۲۰۰ هزار 
دلار« از »ت. ک« نماینده مال باخته از یکی از حوزه های استان  آذربایجان غربی  
سرقت شده است. اندکی بعد خبرگزاری ایلنا به نقل از یک منبع آگاه نوشت: »مبلغ 
ربوده شده از خانه نماینده 200 هزار دلار نبوده، بلکه 250 هزار یورو بوده است!« 
به گزارش تابناک با احتساب قیمت یورو با نرخ ۱۲ هزار و ۶۵۰ هزار تومان، میزان 
ریالی ۲۵۰ هزار یورو ی سرقت شده از این نماینده مجلس به عبارتی سه میلیارد 
و ۱۶۲ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان می‌شود که با اضافه کردن رقم ۴۰۰ میلیون پول 
نقد مسروقه، به عدد سه میلیارد و 562 میلیون و 500 هزار ریال یعنی بیش از 
سه و نیم میلیارد تومان خواهیم رسید که باید پرسید، چرا باید این میزان از پول 
نقد، در خانه یک نماینده مجلس نگهداری شود؟! در عین حال، محمدحسن نجمی 
فعال رسانه ای به نقل از نادر قاضی‌پور نماینده ارومیه نوشت: »مقدار و حجم مبلغ 
سرقت شده از منزل ایشان آن چیزی نیست که در رسانه ها منتشر شده و موارد 
سرقتی بیشتر مربوط به طلاهای موجود در خانه این نماینده است.« برخی کاربران 
هم با اشاره به اسم مطرح شده درباره این نماینده  اظهار نظرهای وی به ویژه درباره 
اخلال دلالان در بازار ارز را بازنشر کردند . این کاربران  از تناقض حرف تا عمل 
این نماینده انتقاد و البته تأکید کردند که این تناقضات مهم نیست، بلکه منشأ آن مهم 
است. بسیاری از کاربران شبکه های اجتماعی نیز به این خبر واکنش نشان دادند و 
خواستار توضیح این نماینده مجلس درباره مبلغ زیاد پول های نگهداری شده در 
منزلش شدند. تابناک در این باره نوشت: به نظر می‌رسد نگهداری چنین وجوهی 
آن هم در یک منزل مسکونی، سؤال برانگیز است. این شخص، نماینده مردم یک 
شهرستان کوچک و بسیار دور از پایتخت است که در منطقه مرفه نشین شهرک 
غرب سکونت دارد و اکنون در جست وجوی سارقان منزل خود است.در همین 
حال اسدا... عباسی سخنگوی هیئت رئیسه مجلس با بیان این که هنوز با نماینده 
مال باخته صحبت نکردیم، افزود: رئیس مجلس دستور بررسی این موضوع را داده 
و خواسته اند که استعلام از دستگاه های نظارتی، آگاهی و امنیتی صورت گیرد که 
آیا چنین اتفاقی رخ داده است یا خیر و این که چه میزان اموال، از این شخص به 

سرقت رفته است.
منابع امنیتی صهیونیستی: از ذکاوت ایرانی‌ها باید درس گرفت

به گزارش فارس روزنامه صهیونیستی هاآرتص به نقل از منابع امنیتی تل آویو 
نوشت: اسرائیل از احترامی که قدرت‌های بزرگ در مجمع عمومی سازمان ملل 
برای ایران قائل شدند و همچنین قدرت نظامی به رخ کشیده این کشور در مقطع 
اخیر ناخرسند است. این روزنامه نوشت: حسن روحانی، رئیس جمهور ایران در 
نشست سالانه مجمع عمومی سازمان ملل در نیویورک مثل شاهان مورد احترام 
قرار گرفت و روسای کشورهای بزرگی که به توافق هسته‌ای با تهران متعهد مانده‌اند 

با خوشحالی با او عکس گرفتند.

تازه‌های مطبوعات
ابتکار - هنوز زمان زیادی از جنجال برخی چهره‌های حوزوی‌ درباره صادق لاریجانی 
نگذشته بود که اصولگرایان حمله به علی لاریجانی را نیز در مجلس کلید زدند. دراین 
باره سه احتمال وجود دارد؛ اول این که واقعا اصولگرایان به صورت جدی قصد عبور 
از لاریجانی را دارند. دوم این که علی لاریجانی به سمت اصلاح‌طلبان رفته و خواهان 
حمایت آن ها در انتخابات 1400 است. سومین احتمال هم این است که علی لاریجانی 

با توجه به چنین جوی علیه او در انتخابات 1400 شرکت نخواهد کرد.
فرهیختگان- این روزنامه در گزارشی با عنوان »شکست ایده تمرکززدایی« 
نوشت: گزارش جدید مرکز آمار نشان می‌دهد به‌رغم افزایش هزینه‌ها در شهرهای 
بزرگ، ۵۰ درصد مهاجران به پنج استان پرامکانات می‌روند و تهران با هزینه‌های 

سرسام‌آور مقصد ۲۵ درصد افراد است.
اعتماد- محمدرضا باهنر درباره FATF گفت: مسئله این نیست که ما در مجمع 
تشخیص هنوز وقت نکرده‌ایم، رای بگیریم. اصلا این‌گونه نیست که مجمع وقت 
نمی‌کند به این موضوع رسیدگی کند. اروپاییان برای ما شرط گذاشتند ما هم گفتیم 
دو قدم برداشتیم، حالا ببینیم شما چه ‌کار می‌کنید که ما قدم بعدی را‌ برداریم. این 

یک سیاست است.
ایران - مردم قبلًا به سوادشان می‌نازیدند و الان به تعداد فالوئرهایشان و این 
طنز تلخ است. آن ها با داشتن فالوئر زیاد احساس قدرت می‌کنند و خودشان را 
ارزشمند می‌دانند درحالی که در دنیای واقعی چنین ارزش و اعتباری ندارند و همین 

هم میل شان را به جذب هرچه بیشتر فالوئر بالاتر می‌برد.
همشهری - محمدرضا تاجیک مشاور رئیس دولت اصلاحات در مصاحبه با این 
روزنامه گفت: مشکل تنها این نیست که اصلاح طلبان در عمل ناکارآمد بودند و 
کژراهه و بی راهه رفتند و باز مشکل ما این نیست که بسیاری از اصلاح طلبان 
در قدرت، همان چیزی را تولید و بازتولید کردند که نافی و دشمن اش بودند، یک 
بعد مشکل ما برمی گردد به آنانی که برای خود منزلت و شأن پدرخواندگی قائل 
هستند. دیرزمانی است که از این پدرخوانده‌ها، ندا و کنش پدرانه‌ای دیده نمی‌شود.

نظر ناطق نوری درباره مذاکره
حجت‌الاسلام علی‌اکبر ناطق‌نوری عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام درخصوص 
مذاکره با آمریکا و بازگشت به برجام، گفت: این موضوع بی‌معناست که بخواهیم با 
کشور قلدری که می‌خواهد با زور یک کشور را پای میز مذاکره بکشاند و تحریم‌ها 
را نیز برای آن کشور لغو نکند، مذاکره کنیم.معنای مذاکره آن است که دو کشور با 
شرایط یکسان و مساوی پای میز مذاکره بنشینند اما این که تحریم‌ها لغو نشوند یعنی 

شرایط برای مذاکره یکسان نیست.
خبر بد یارانه ای مسئولان برای زیلوبافان

اگرچه طبق مصوبه مربوط به آیین نامه اجرایی تبصره ۱۴ قانون بودجه امسال، 
 تاکید شده بود که یکی از مصارف اصلی درآمدهای مربوط به هدفمند کردن 
یارانه ها، پوشش بیمه اقشار خاص همچون شاغلان صنایع دستی از قبیل قالی‌بافان 
و زیلوبافان است، اما طبق تصمیم جدیدی که در روزهای گذشته به پیشنهاد معاونت 
حقوقی رئیس جمهور به وزارت اقتصاد ابلاغ شده، دیگر زیلوبافان شامل تسهیلات 

مذکور نمی شوند. 

ثبت نام ۲۸ هزار هرمزگانی برای پیاده روی اربعین
  مدیرحج و زیارت هرمزگان گفت: با توجه به اینکه  ۲۰ روز تا اربعین 
حسینی زمان باقی مانده است؛ قریب به ۲۸هزار نفر از مردم هرمزگان جهت 
اعزام به اربعین حسینی در سامانه سماح ثبت نام کردند.به گزارش هرمز؛ علی 
اصغر دهقانی، مدیرحج و زیارت هرمزگان اظهار کرد: با توجه به اینکه ۲۰ 
روز تا اربعین حسینی  زمان باقیمانده است ؛ قریب به ۲۸هزار نفر از مردم 
هرمزگان جهت اعزام به اربعین حسینی در سامانه سماح ثبت نام کردند.وی 
افزود:آمار مشابه سال گذشته چهار هزار نفر بود،امسال پیش بینی براین است 
که بیش از  ۳۵ هزار نفر از مردم استان به اربعین حسینی مشرف شوند.مدیرحج 
و زیارت هرمزگان تاکید کرد: از متقاضیان و مشتاقان زیارت برای پیاده روی 
اربعین حسینی  تقاضا داریم در فرجه و فاصله زمانی باقیمانده با یک گذرنامه 
که حداقل داری سه ماه اعتبار باشد به دفاتر زیارتی استان یا سامانه سماح به 
آدرس samah.haj.ir ثبت نام کنند و از مزایای بیمه و خدمات درمانی درمدت 
حضورشان درکشور عراق بهرمند شوند.دهقانی با بیان اینکه زمان اعزام‌ها از 
بازه زمانی ۱۹شهریورماه۹۸ شروع شده و تا هفت آبان ماه ادامه خواهد 

داشت،خاطرنشان کرد:اوج اعزام ها از ۱۳مهرماه الی سوم آبان ماه خواهدبود.

آخرین فرصت سنجش نوآموزان پایان مهرماه 
  گروه خبر// نوآموزان بدو ورود به دبستان که در طرح سنجش شرکت 
نکردند تا پایان مهر فرصت دارند.به گزارش خبرنگار دریا، رئیس اداره آموزش 
و پرورش استثنایی هرمزگان گفت:پایگاه‌ها در بندرعباس و مراکز شهرستان‌ها 
برای سنجش نوآموزان فعال است.شهباز بارانی افزود: طرح سنجش کودکان 
پیش دبستانی به پایان رسیده است و پایگاه‌ها فقط برای کودکان بدو ورود به 
دبستان فعال است.وی گفت: از ابتدای طرح سنجش تاکنون بیش از ۳۹ هزار 
نوآموز پیش دبستانی و بدو ورود به دبستان در هرمزگان ارزیابی شدند.وی 
پیش بینی کرد امسال ۴۲ هزار نوآموز در این طرح شرکت کنند.این طرح از 
اول تیر در هرمزگان آغاز شد.بارانی افزود: امسال ۲۸ پایگاه مقدماتی و دو 
پایگاه تخصصی برای سنجش نوآموزان در استان در نظر گرفته شده است.وی 
گفت: نوآموزان در بخش‌های شنوایی، بینایی، آمادگی تحصیلی و جسمانی 
سنجش می‌شوند.رئیس اداره آموزش و پرورش استثنایی هرمزگان گفت: 
امسال ۳۰۰ کارشناس، نوآموزان را مورد ارزیابی و سنجش قرار می‌دهند.
بارانی افزود: هزینه سنجش سلامت هر نوآموز ۳۰ هزار تومان است.پارسال 

۴۱ هزار نوآموز در هرمزگان سنجش شدند.

یادواره شهدا در نواحی ده‌گانه بندرعباس برگزار می‌شود
  یادواره شهدای بندرعباس با همکاری سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی 
شهرداری بندرعباس در نواحی ده‌گانه شهرداری بندرعباس برگزار می‌شود.
به گزارش ایسنا، رئیس سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری 
بندرعباس، بیان کرد: شهید واژه‌ای است که آحاد شهروندان آن را با یک 
احترام خاصی بیان می‌کنند زیرا مقام شهدا مقام بزرگی است و احترامی که 
واژه شهید دارد منحصر به فرد است.الیاس محسنی افزود: پاسداری از خون 
شهدا و ارزش‌های انقلاب اسلامی مهم‌ترین رسالت کنونی ما است که در این 
عرصه نباید از هیچ کوششی دریغ کنیم.محسنی تصریح کرد: در همین راستا با 
توجه به رسالت‌های سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری بندرعباس 
با همکاری دیگر نهادها به دنبال برگزاری یادواره شهدای محلات مختلف در 
نواحی ده‌گانه شهری بندرعباس هستیم.وی ابراز کرد: با توجه به جوان بودن تیم 
برگزاری یادواره شهدای بندرعباس به دنبال برگزاری این یادواره‌ها با رویکردی 
هستیم که نسل جوان را با آرمان‌های شهدا مأنوس‌تر کنیم.وی عنوان کرد: تلاش 
ما در برگزاری یادواره شهدا در محلات بندرعباس این است که یادواره‌ها 
در محلاتی برگزار شوند که خاطرات شهدا در آن محله رقم خورده باشد یا 
رویدادهایی در زمان شکیل گیری انقلاب اسلامی در آن محلات صورت گرفته 
باشد.وی گفت: هدف از برگزاری این یادواره‌ها در محلات مختلف بندرعباس 
مأنوس شدن شهروندان با جایگاه شهدا و انتقال فرهنگ ایثار و شهادت به نسل 

آینده است که امیدواریم بتوانیم در این راه به صورت شایسته‌ای گام برداریم.

خبر

خبری
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سرمقاله
پرونده بیمارستان‌های موعود 

را سریعتر  ببندید
   درحالی کمبود بیمارستان در استان وجود دارد که روند ساخت 
و ساز بیمارستان های موعود به کندی پیش می رود.  پالایشگاه نفت 
ستاره برای نخستین بار در بین صنایع بزرگ استان در راستای عمل به 
مسئولیت های اجتماعی، کلنگ احداث بیمارستان 264 تختخوابی را در 
جوار بیمارستان شهید محمدی بندرعباس در اوایل سال گذشته بر زمین زد 
و بارها اعلام کردند که این پروژه حداکثر ظرف مدت دو سال احداث می 
شود که متاسفانه از ماه ها قبل روند احداث پروژه متوقف شده است و برخی 
دلیل آن را خلع ید پیمانکار پروژه و برخی هم مشکلات مالی نفت ستاره 
عنوان می کنند که در هر حال با این روند بنظر می رسد نفت ستاره نتواند 
به وعده خود در احداث این پروژه در موعد مقرر و طبق برنامه زمانبندی 
شده عمل کند وبایستی تدبیری دیگر بیندیشند. چندی پیش نیز احمد مرادی 
نماینده حوزه مرکزی هرمزگان در مجلس شورای اسلامی از این روند اظهار 
گلایه و انتقاد کرد و خواستار عمل کردن شرکت نفت ستاره خلیج فارس به 
تعهداتش شد. با توجه به کمبودهای شدیدی که در حوزه بهداشت ودرمان 
استان وجود دارد، انتظار می رود دولت، صنایع و خیرین مشارکت بیشتری 
را در رفع این کمبودها داشته باشند و از طرفی با توجه به کمبود شدید 
تخت در استان و وعده چندباره استاندار در خصوص تامین هزار و 700 
تخت بیمارستانی تا سال آینده در استان، انتظارمی رود پالایشگاه نفت ستاره 
خلیج فارس264تخت مورد تعهد خود را در قالب این بیمارستان احداث 
و تجهیز نماید و همچنین روند احداث مگاهاسپیتال  531تختخوابی نیز با 
حمایت دولت هرچه سریعتر پرونده اش بسته و تکمیل شود وبیمارستان 
شریعتی هم همچنان تکمیل نشده است که متاسفانه روند بیمارستان سازی 
در استان در حال حاضر بیشتر شعارگونه است وبا روند فعلی نمی توان به 
آنچه که استاندار بارها وعده نمود که تا سال آینده بخش زیادی از مشکلات 
درمانی استان با احداث این بیمارستان ها برطرف شود، امیدوار بود و با 
حرکت جهادی شاید بتوان به آن دست یافت. متاسفانه صنایع استان چندان 
منفعتی برای استان ندارند وحتی مضرات شان نظیر آلودگی، ترافیک، گرانی 
مسکن و... نصیب هرمزگان نشینان شده است وحتی بومیان سهم چندانی 
از اشتغالزایی صنایع استان ندارند. این صنایع حتی برخلاف دیگرصنایع 
در سایر استان ها هم در مسئولیت های اجتماعی نقش چندانی ندارند. 
امیدواریم نفت ستاره هم بیمارستان 264تختخوابی را با اقدام جهادی بسیجی 
وار اجرا و به بهره برداری برسد تا بخشی از مشکلات و کمبودهای درمانی 
استان برطرف شود. درحالیکه درسایر استان ها صنایع شان در حوزه‌های 
بهداشتی، عمرانی، ورزشی، مذهبی وفرهنگی و.... مشارکت اثرگذارند ‌؛ اما 
در هرمزگان همواره مرسوم بوده که فقط شیره ظرفیت ها و ثروت استان را 
بمکند وهیچ اثرگذاری مثبتی هم برای مردمان این دیار محروم مانده نداشته 
باشند ونمایندگان مجلس هم در ادوار مختلف سکوت اختیار کرده اند واز 
منافع موکلان خود دفاع نکرده اند و نتیجه اش این شده که هرمزگان قطب 
تجارت کشور است، هنوز مناطقی مانند بشاگرد و کوهشاه و... دارد که به 
عنوان قطب محرومیت کشور شهرت دارند و دولت و صنایع هم چندان 
اقداماتی برای رفع محرومیت‌ها انجام نداده اند که پس از چهار دهه همچنان 

هرمزگان محروم وفقیر در حوزه های مختلف باقی مانده است.
    علی زارعی

ادامه از تیتر یک: 
دکتر مرادی گفت: منظور ما از 
نیروی بومی، فردی است که با 
محرومیت های هرمزگان زندگی 
کرده و دلش برای هرمزگان می سوزد و هرمزگان را فقط به چشم پله ترقی 
نگاه نمی کند. احمد مرادی گفت شرط استخدام داوطلبان از سراسر کشور 
فقط در هرمزگان است و در سایر استانها مشاهده می شود از بومی شهر 
دیگر همان استان هم داوطلب نمی پذیرند چه برسد به داوطلبان سایر 
استانها. جهت اطلاع استاندار و مردم عزیز شرایط اختصاصی استخدام 
در تعدادی از پالایشگاههای کشوردر سال 1398 به این شرح است: 
پالایشگاه شیراز، داوطلب باید بومی و ساکن شهرهای شیراز یا مرودشت 
و یا زرقان باشد. پالایشگاه کرمانشاه، داوطلب باید بومی و ساکن منطقه 
باشد. پالایشگاه تهران  درحالی که در تهران بحث بومی و غیر بومی 

مطرح نیست، داوطلب باید مرد و بومی و ساکن تهران باشد. پالایشگاه 
شازند اراک، داوطلب باید بومی و ساکن استان مرکزی باشد. اینها شرایط 
اختصاصی استخدام در پالایشگاههای سراسر کشور غیر از هرمزگان بود. 
اما شرایط استخدام در پالایشگاه بندرعباس، داوطلبان از سراسر کشور 
 می توانند ثبت نام کنند و در شرایط یکسان اولویت جذب با داوطلبان
 بومی است. پالایشگاه لاوان در استان هرمزگان، داوطلبان از سراسر 
کشور می توانند ثبت نام کنند و در شرایط یکسان اولویت جذب با 
داوطلبان بومی است.   مردای با اشاره به اینکه همین شرایط در صنایع 
فولاد و سایر استخدامی‌های سراسر کشور نیز وجود دارد گفت اینها 
تبعیض است نه اینکه سهم جوان هرمزگانی از صنایع و ظرفیت های 
استان فقط آلودگی و بیکاری باشد. بعنوان نمونه فقط شرکت نفت ستاره 
خلیج فارس حداقل سه هزار نیروی غیر بومی استخدام نموده و حتی 
جرات ارائه آمار رسمی را هم ندارد و مشابه همین وضعیت را در صنایع 

دیگر شاهدیم. لذا بنده بعنوان نماینده مردم هرمزگان درخواست دارم 
هرچه سریعتر به وضعیت اسف بار موجود رسیدگی شود.

  در ادامه این جلسه نیز دکتر همتی استاندار هرمزگان گفت: استدلال دکتر 
مرادی در خصوص نابرابری میان استخدام در هرمزگان و سایر استانها 
منطقی است و اگر سایر استانها چنین شروطی را در آزمون استخدامی 
خود دارند باید در هرمزگان هم این شروط باشد  و دستگاه‌های 
مربوطه موظفند تا این موارد را رصد کنند و فوراً موارد این چنینی 
 را گزارش نمایند تا بنده و نمایندگان محترم برای احقاق حقوق مردم 

اقدام نمائیم.
  دکتر همتی در ادامه قاسمی مدیرکل صنعت معدن و تجارت استان را 
مامور نمود تا شخصاً وضعیت استخدام نیروهای بومی در شرکت نفت 
ستاره و صنایع مهم استان را بررسی و در جلسه بعد شورای برنامه ریزی 

استان گزارش مربوطه را ارائه نماید.

احمد مرادی در شورای برنامه ریزی و توسعه هرمزگان  مطرح کرد 

شرط استخدام از سراسر کشور، فقط در استان هرمزگان

امام جمعه بندرعباس گفت: باید  امر به معروف و 
نهی از منکر را در جامعه نهادینه کنیم به طوری 

که همه مطالبه‌گری کنند.
 به گزارش خبرنگار دریا، حجت الاسلام و المسلمین 
محمد عبادی زاده در نشست شورای ستاد امر به 
معروف و نهی از منکر استان هرمزگان اظهار داشت:در 
اسلام روش‌ها و متدهای خاصی برای امر به معروف 
و نهی از منکر در نظر گرفته شده است که آمران به 
معروف و ناهیان از منکر باید آن ها را فراگیرند.وی 
ادامه داد: ما نیازمندیم که قبل از هر چیزی منکر و 
معروف را بشناسیم و با تبعات آن در جامعه آشنا 

بشویم تا بتوانیم راه نشر و یا متوقف کردن آن را تعریف 
کنیم.

  نماینده ولی فقیه در استان هرمزگان تاکید کرد: کسی 
حق ندارد تا هنگامی که منکر و معروف را نشناخته به 
آن ورود کند و از قوه قهریه استفاده کند زیرا این عدم 

شاخت می‌تواند تبعات منفی در بر داشته باشد.
  حجت الاسلام عبادی زاده بیان کرد: امر به معروف 
و نهی از منکر جزو مأموریت‌های حکومت اسلامی  
است و باید برای تحقق این ماموریت بزرگ تلاش 
کند.وی ابراز داشت: حاکمان جامعه وظیفه امر به 
معروف و نهی از منکر دارند و این برای حاکمان یک 

وظیفه اخلاقی نیست که ما از دریچه اخلاقی به آن 
نگاه کنیم بلکه یک مسؤولیت است که ملزم هستند 

آن را انجام دهند.
  امام جمعه بندرعباس گفت: در بحث شناخت معروف 
و منکر باید مراقبت کنیم که اوضاع با هم تداخل 
ایجاد نکند به عنوان مثال راه‌های نهی منکر سیاسی، 
اقتصادی، مدیریتی و ...  را باید بدانیم که چگونه باید 
باشد. وی ادامه داد: باید امر به معروف و نهی از منکر 
را در جامعه نهادینه کنیم به طوری که همه مطالبه‌گری 
کنند.عبادی زاده اظهار داشت: اگر ما بتوانیم این امر را 
در جامعه نهادینه کنیم به طوری که همه مطالبه‌گری 

کنند هیچ قدرتی حتی قدرت قانونی هم نمی تواند 
ایستادگی کند چون قدرت اجتماعی ایجاد کرده‌ایم‌‌.

  نماینده ولی فقیه در استان هرمزگان تاکید کرد: امر به 
معروف و نهی از منکر دو بال دارد. یک بال ایجابی و 
یک بال سلبی است اما متاسفانه ما همیشه نگاه سلبی 
می‌کنیم یعنی تنها نهی از منکر، اما در زمینه امر به 

معروف که بخش ایجابی است کار نکرده‌ایم.
  وی خاطرنشان کرد: بخش ایجابیِ امر به معروف و 
نهی از منکر است که فرهنگ‌سازی می‌کند و رسانه 
با تمام ابعادش باید برای گسترش بخش ایجابی سر 

کار بیاید.

امام جمعه بندرعباس تاکید کرد

مطالبه گری با نهادینه کردن امر به معروف و نهی از منکر در جامعه 

  

  گروه خبر // مدیرکل امور شهری و شوراهای استانداری 
هرمزگان گفت: طبق ابلاغ وزارت کشور یک شهر دیگر به  
استان هرمزگان  به نام طبل در جزیره قشم اضافه شده است و 

کارهای آن نیز در حال انجام است.
  به گزارش خبرنگار دریا، صفر صادقی در گردهمایی شهرداران 
سراسر استان اظهار داشت:در استان هرمزگان ۴۳ شهرداری داریم که  
۴۰ شهردار برای آن‌ها منصوب شده‌اند و ۳ شهردار دیگر ظرف یک 
ماه آینده منصوب می‌شوند.وی ادامه داد: طبق ابلاغ وزارت کشور یک 
شهر دیگر به  استان هرمزگان  به نام طبل در جزیره قشم اضافه شده 

است و کارهای آن نیز در حال انجام است.
  مدیرکل امور شهری و شوراهای استانداری هرمزگان ابراز داشت: 
در بحث عملکرد مالی در سال ۹۷ کل اعتبارات دریافتی شهرداری‌ها 

۳۸۴ میلیارد تومان بوده است که ۷۳ میلیارد از محل آلایندگی 
و۳۱۱میلیارد تومان از محل مالیات بر ارزش افزوده بوده است.  

صادقی تاکید کرد: اعتبارات ملی شهرداری‌های استان ۲۵ میلیارد 
تومان بوده است که از محل بنده »ه« تبصره یک تخصیص یافته است 
و اعتبار دریافتی شهرداری‌ها در ۵ ماهه اول سال جاری ۱۷۱ میلیارد 

بوده است و اعتبارات ملی ۱۵ میلیارد و ۲۴۰ میلیون بوده است .
  مدیرکل امور شهری و شوراهای استانداری هرمزگان بیان کرد: 
جمع کل دریافتی شهرداری‌ها ۱۸۶ میلیارد و ۸۳۷ میلیون تومان 
 به اضافه ۴۰ میلیارد آلایندگی بوده است که قسمتی از آن پرداخت

 شده است. 
 وی ادامه داد: هزینه عمرانی شهرداری بندرعباس ۳۰۰ میلیارد تومان 
بوده است و نسبت هزینه‌های جاری و عمرانی بعد از شهرداری 

بندرعباس شهرداری‌های میناب، درگهان، بندرلنگه، جناح و پارسیان  
بیشترین اعتبارات را خرج کرده‌اند.

  صادقی بیان کرد: هزینه‌های جاری شهرداری‌های  رودان، قشم، 
میناب و جاسک نسبت به هزینه‌های عمرانی بیشتر بوده است.

  مدیرکل امور شهری و شوراهای استانداری هرمزگان با بیان اینکه 
هرمزگان در بحث پروژه‌های عمرانی اعتبارات ملی در رتبه ۳۱ 
کشوری قرار دارد اظهار داشت: کل اعتبارات دریافتی استان هرمزگان 

در سال ۹۷ و ۵ ماهه اول سال ۹۸، ۵۵۵ میلیارد بوده است.
وی تاکید کرد: در آمد داخلی شهرداری‌ها نسبت به سال ۹۶ و ۹۷ ، ۲۶ 
درصد افزایش یافته است و جمع کل نیروهای کاری در شهرداری‌های 

استان ۶۶۴۷ نفر است.

مدیرکل امور شهری و شوراهای استانداری هرمزگان خبر داد 

اضافه شدن یک شهر به استان هرمزگان 



خبر 
در ۶ ماه نخست امسال صورت گرفت؛

افزایش ۴ درصدی جابه جایی کالا از راه ریلی هرمزگان
 گروه خبر// ۱۰ میلیون و ۲۷۵ هزارو ۷۶۲ تن انواع کالا و محموله 
در مدت ۶ ماه نخست امسال از راه ریلی هرمزگان جابه جا شد که این 
میزان افزایش ۴ درصدی در همسنجی با سال گذشته را نشان می‌دهد. 
به گزارش خبرنگار دریا، مدیرکل راه آهن هرمزگان گفت: ۳ میلیون و 
۵۳۰ هزار و ۷۲۹ تن از این کالاها که شامل انواع محموله، موادمعدنی و 
کالاهای تجاری از جمله )کانتینر و محمولات ترانزیت( بوده، از مبادی 
ایستگاه‌های گل گهر، معدن گل گهر و بندر شهیدرجایی بارگیری و به 
مقصد مختلف داخلی و خارجی ارسال شده است.محمد رضا چنگانی با 
تشریح عملکرد ۶ ماهه این اداره کل درجمع خبرنگاران افزود: ۶ میلیون 
و ۷۴۵ هزار و ۳۳ تن انواع محموله و مواد معدنی نیز در پالایشگاه، 
منطقه ویژه اقتصادی خلیج فارس)بارکو(، بندر شهید رجایی و خطوط 
تخلیه دستی مانوری تخلیه شده که این میزان نسبت به مدت مشابه سال 
گذشته ۹ درصد افزایش داشته است.وی بیان داشت: تنُ کیلومتر مرزی 
نیز دراین مدت به ۴ میلیارد و ۷۲ میلیون و۲۸۲ هزار و ۲۳۵ تنُ کیلومتر 
رسید که نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۵ درصد افزایش داشته است.

مدیرکل راه آهن هرمزگان اظهارداشت: عملکرد بندر شهید رجایی نیز 
دراین مدت ۴ میلیون و  ۶۵۰ هزار و  ۳۴۳ تن کالا بوده که ۲ درصد 
افزایش را نسبت به مدت مشابه سال گذشته نشان می‌دهد.چنگانی گفت: 
راه آهن هرمزگان در زمینه عملکرد کانتینر نیز در۶ ماه گذشته اقدام به 

حمل ۱۹ هزار و ۶۶۲ تی.ای. یو ) TEU( نموده است.

امتناع بنیاد شهید از پوشش شهدای آتشنشان 
  فرزند شهید آتشنشان هرمزگان گفت: هیچ یک از شهدای آتشنشان 
تحت پوشش بنیاد شهید و امور ایثارگران قرار نگرفته اند. مهرداد جوذری 
در گفت و گو با فارس ضمن تبریک روز آتشنشان اظهار داشت: شهادت 
هنر مردان خداوند است و پدرم با توجه به صفات اخلاقی که دارا بود قطعا 
لیاقت رسیدن به این مقام الهی را داشت. وی ادامه داد: از ویژگی‌های بارز 
پدر، اجتماعی بودن و مردمداری بود و همیشه سعی می‌کرد دست دیگران 
را مخصوصا در فامیل و اقوام بگیرند و کمک حال دیگران باشند.فرزند 
آتشنشان فداکار شهید برکت جوذری با تشکر از اعضای شورای شهر و 
شهردار بندرعباس بیان کرد: انتظار می‌رفت با توجه به فداکاری پدرم، یک 
سری کارهایی انجام شود که نام این شهید در یادها باقی بماند و در همین 
راستا ایستگاه شماره یک آتشنشانی بندرعباس به نام شهید برکت جوذری 
نامگذاری شد و همچنین خیابان مجاور هتل هرمز هم به نام این شهید مزین 
شد اما کار سوم که قول داده بودند ساخت یک المان از پدرم تمثال شهید 
و نصب آن در یکی از پارک‌ها بود که هنوز انجام نشده است.جوذری بیان 
کرد: یک سری وعده‌ها هم بود که هنوز عملی نشده است؛ با توجه به اینکه 
اجاره‌نشین بودیم مسؤولین وقت شورای شهر و شهردار بندرعباس قول 
دادند که یک منزل مسکونی در اختیار ما قرار دهند که هنوز عملی نشده 
است.وی عنوان کرد: در روز آتشنشان سال ۹۴، بازیکنان تیم شهرداری 
بندرعباس، رقمی از مبلغ قراردادشان را برای اعطا به خانواده شهید برکت 
جوذری کسر کردند که حدود ۲۴ میلیون تومان بود اما با وجود گذشت ۴ 
سال هنوز پرداخت نشده است و پیگیری‌های ما هم ثمری نداشته چنانچه 
در آخرین پیگیری، قول پرداخت به صورت قسطی را داده اند اما باز هم 
کاری انجام نشده است. فرزند شهید آتشنشان جوذری بیان کرد: هیچ‌کدام 
از شهدای آتشنشان، زیر نظر بنیاد شهید و امور ایثارگران قرار نگرفته‌اند و 

پیگیری‌هایی که کردیم فقط می‌گویند لفظ شهید تعلق می‌گیرد.

فعالیت دو مرکز روزانه توانبخشی و آموزشی 
سالمندان در هرمزگان 

  سیاست سازمان بهزیستی ، گسترش مراکز روزانه توانبخشی و 
آموزشی سالمندان است از افراد علاقمند به سرمایه‌گذاری در این بخش‌ 
استقبال می‌کنیم. به گزارش موج، غلامحسین رنجبر مدیر کل بهزیستی 
هرمزگان به مناسبت گرامیداشت هفته سالمند، از فعالیت دو مرکز روزانه 
توانبخشی و آموزشی سالمندان در استان خبر داد و گفت : در حال 
حاضر دو مرکز روزانه توانبخشی و آموزشی سالمندان تحت عنوان »مرکز 
روزانه توانبخشی و آموزشی سالمندان سرای مسعود« در بندرعباس و 
»مرکز روزانه توانبخشی و آموزشی سالمندان مهرورزان مها هرمزگان« در 
بندزرک میناب فعالیت دارند.مدیر کل بهزیستی استان هرمزگان با اشاره به 
اینکه این مراکز غیردولتی بوده و با نظارت بهزیستی استان تاسیس شده اند، 
بیان کرد: پزشک عمومی، کارشناس پرستاری، فیزیوتراپ، کاردرمانگر، 
مددکار، مربی آموزشی و در صورت لزوم گفتار درمان از اعضای تیم 
پزشکی ثابت مراکز روزانه هستند. که در حال حاضر به 150سالمند در 
استان خدمات پزشکی، فیزیوتراپی، کاردرمانی، مشاوره و ورزش درمانی 
ارائه می دهند.وی با اشاره به اینکه آموزش‌های سبک زندگی سالم و راه 
هایی برای جلوگیری از ناتوانی از خدمات این مرکز است، گفت: تلاش ما 
فراهم کردن یک مکان شاد و سرگرم‌کننده برای ارتقای سلامت جسمی و 
روحی سالمندان و حفظ و ارتقای منزلت سالمند در خانواده هاست.مدیر 
کل بهزیستی استان هرمزگان با تأکید بر اینکه سیاست سازمان بهزیستی 
در جهت گسترش مراکز توانبخشی سالمندان است، گفت: از افراد علاقمند 

به سرمایه‌گذاری در این بخش‌ استقبال می‌کنیم.

رئیس اداره حراست آموزش و پرورش هرمزگان:
حضور فرهنگیان درفضای مجازی باید هوشمندانه باشد

  گروه خبر // رئیس اداره حراست آموزش و پرورش هرمزگان 
گفت: دشمن از طرق مختلف از جمله فضای مجازی به دنبال هجمه به 
شوراست. فرهنگیان با تدبر لازم نباید به آنها اجازه دهند که از طریق 
آموزش و پرورش به نظام جمهوری لطمه بزند که حضور هوشمندانه 
فرهنگیان در فضای مجازی این فرصت را از دشمن خواهد گرفت.به 
گزارش خبرنگار دریا ، علی ایرازه در جمع مدیران سه مقطع شهرستان 
میناب با تاکید برهوشیاری فرهنگیان در ورود به فضای مجازی، 
اظهارداشت: دشمن راههای مختلفی را برای تخریب و هجمه به کشور 
در پیش گرفته است که فضای مجازی از جمله این فرصت هاست.وی 
افزود: فرهنگیان با تدبر لازم نباید به آنها اجازه دهند که از طریق آموزش 
و پرورش به نظام جمهوری لطمه بزند که حضور هوشمندانه فرهنگیان 
در فضای مجازی این فرصت را از دشمن خواهد گرفت.ایرازه صیانت از 
عنصر تعلیم و تربیت را وظیفه ذاتی اداره حراست برشمرد و سپس افزود: 
حراست مشاور امین همه فرهنگیان در ابعاد مختلف است و صیانت از 
نهاد و عنصر تعلیم و تربیت را بطور جدی دنبال می کند.رئیس اداره 
حراست آموزش و پرورش هرمزگان ادامه داد: ورودهر نهاد، شرکت، 
شخص و یا ارگانی حتی برای سخنرانی  باید با نظارت و تأیید اداره 
حراست صورت گیرد تا از بروز مشکلات و مسائل احتمالی جلوگیری 
شود.این مسئول تصریح کرد:  دادن هرگونه اسناد و اطلاعات تحصیلی و 
اطلاعات آماری به افراد مختلف ممنوع می باشد و فرهنگیان باید ازطرح 

مسایل قومی سیاسی و مسائل تنش زا در محیط کار  بپرهیزند.
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 جذب ۱۰ میلیون گردشگر در سال برای هرمزگان 
هدف گذاری شده و طبق دستور مدیریت عالی 
هرمزگان گردشگری باید محور اصلی فعالیت 

شهرداری های این استان باشد. 
  با توجه به نقش صنعت گردشگری در پویایی اقتصاد 
و اشتغالزایی، در یکی دو دهه اخیر برنامه ریزان در نقاط 
مختلف ایران از جمله هرمزگان سعی در نهایت استفاده از 

این صنعت به منظور توسعه اقتصاد منطقه و کشور دارند.
با توجه به چهار فصل بودن ایران، گردشگری به عنوان 
یک صنعت نقش مهمی در اقتصاد کشورها و بهبود شرایط 
زندگی افراد جامعه دارد و از این رو برنامه ریزی برای 
مدیریت آن گامی مهم در توسعه پایدار محسوب می شود 
براساس آمارهای اعلام شده از سوی سازمان جهانی 
گردشگری، بودجه‌ای که مردم دنیا برای مسافرت و تفریح 
اختصاص داده‌اند سه برابر بودجه‌ای است که دولتها صرف 
امور دفاعی و امنیتی می‌کنند؛ این رقم ۱۱ درصد درآمد 
ناخالص کل جهان است و نشان دهنده درآمدزایی بالای 

صنعت گردشگری می‌باشد.
 جاذبه های گردشگری هرمزگان

استان هرمزگان در جنوب ایران از جمله مناطق 
گردشگرپذیر کشورمان است که بیشترین حجم حضور 
مسافر در آن مربوط به نیمه دوم سال می‌باشد که البته با 
برنامه ریزی و ایجاد زیرساخت‌های مناسب می‌توان در 
نیمه نخست سال نیز شاهد حضور شمار بالای گردشگران 
باشیم.هرمزگان دارای ظرفیت‌های بالقوه‌ای در بخش‌های 
فرهنگی، طبیعی و تاریخی است ؛ظرفیت‌هایی همانند 
تالاب‌های بین المللی، ارتفاعات کوه‌ها، گنو، هماگ و 
نیان، سواحل و آب‌های نیلگون خلیج فارس که می‌تواند 
بسیاری از گردشگران علاقمند به این مباحث را روانه این 
بخش از خاک ایران کهن کند.طولانی‌ترین نوار ساحلی 
کشور با ۹۰۰ کیلومتر، وجود جنگل‌های روییده در دریا 
به نام حرا، جزیره‌های زیبا که برخی پناهگاه حیات وحش 
اند، همسایگی کوهستان و دریا و دشت در این استان به 
همراه اشکال مختلف فرسایش‌های آبی و بادی هرمزگان 
را تبدیل به یکی از استان‌های خیال انگیز برای گردش و 
تفریح کرده است.برخی از سواحل شنی این استان از شرق 
تا غرب مانند سواحل بندرخمیر که در جنگل‌های حرا فرو 
رفته‌اند دارای مناظر بدیع و خیره کننده است، گویی انسان 
به ناگاه از جهان مادی به رویایی شگرف و فرح بخش گام 
نهاده باشد.رفت و آمد گردشگران ایرانی و خارجی به این 
استان در همه فصل‌ها جریان دارد و هیچ وقت شلوغی و 
کم فروغی به خود ندیده و در فصلی مثل زمستان آمار 

حضور گردشگران در آن افزایش قابل توجهی دارد.
 گردشگری ظرفیت ارزشمند تولید ثروت در 

هرمزگان
استاندار هرمزگان در گردهمایی شهرداران این استان 
گفت: نیمه دوم سال با توجه به آب و هوای مناسب زمان 

رونق گردشگری در هرمزگان است.

فریدون همتی تصریح کرد: گردشگری از ظرفیت های 
مهم هرمزگان برای تولید ثروت، اشتغالزایی، درآمدزایی و 

ایجاد نشاط و شادابی در جامعه محسوب می شود
وی ادامه داد: یکی از محورهای مهم فعالیت شهرداری‌های 
استان هرمزگان در نیمه دوم سال به ویژه در شهرهای 
ساحلی بر مبنای ارائه خدمات به گردشگران باشد و در 
این راستا ایجاد فضای سبز مناسب و پاکیزگی سواحل و 

معابر مورد توجه ویژه قرار گیرد.
استاندار هرمزگان گفت: راه‌اندازی و تقویت مراکز بوم 
گردی از دیگر استعدادهای مهم در هرمزگان محسوب 
می‌شود که نقش شهرداران نیز در این عرصه بسیار مهم 
می باشد.وی بیان داشت: وجود سواحل زیبا، دریا، جزایر 
و مراکز تجاری متعدد در سرزمین اصلی از جمله ظرفیت 
های گردشگری مناطق مختلف هرمزگان هستند و باید 

برای بهره مندی از این ظرفیت ها برنامه ریزی شود.
همتی جذب سرمایه گذار در شهرها را موجب رونق 

شهرها دانست و گفت: شهرداری‌ها تلاش جدی برای 
توسعه فعالیت سرمایه‌گذاران در شهرهای خود به ویژه در 
حوزه گردشگری داشته باشند و از طرح های مبتکرانه، 

نوآورانه و خلاقانه استفاده کنند.
 هدف گذاری جذب ۱۰ میلیون گردشگر در 

هرمزگان
استاندار هرمزگان بیان داشت: برای جذب ۱۰ میلیون 
گردشگر در استان هدف گذاری شده است که تحقق این 
هدف اشتغالزایی و ایجاد درآمدهای وسیعی برای هرمزگان 
را به همراه خواهد داشت.وی با تاکید بر جذب سرمایه 
گذاری در حوزه گردشگری هرمزگان، ادامه داد: وجود 
گردشگران داخلی و خارجی در استان در فصل‌های 
پاییز و بهار گواه فرصت خوب سرمایه‌گذاری در بخش 
گردشگری در این استان است.وی خاطرنشان کرد: ایجاد 

دهکده‌های گردشگری در جزایر استان از برنامه‌های 
پیش رو و هدف‌گذاری ما در بخش گردشگری است.

  گردشگری دریایی جاذبه ای عالی برای 
هرمزگان

یکی از جذاب ترین حوزه های گردشگری در هرمزگان، 
گردشگری دریایی در این استان است که همواره مورد 
استقبال بسیاری از مردم کشورمان به ویژه در نیمه دوم 
سال قرار می گیرد. برنامه‌ها و دستاوردهای حوزه توسعه 
گردشگری دریایی استان هرمزگان در قالب سه بسته 
عمرانی، فنی و دریایی طراحی شده و تاکنون در این راستا 
اقدامات مختلفی در بخش های تأمین ایمنی آبراه‌ها، بنادر 
و شناورها، پاسخگویی به شرایط اضطرار و برنامه های 

توسعه ای صورت گرفته است.
طبق آمارهای اعلام شده از سوی مسوولان اداره کل بنادر 

و دریانوردی هرمزگان ، ۴۰ مرکز گردشگری دریایی در 
این استان شناسایی و سامانده شده که از این شمار ۱۷ 
مرکز گردشگری در جزیره قشم، ۱۲ مرکز در غرب، 
۶ مرکز در بندرعباس و شرق و پنج مرکز نیز مربوط 
به جزیره کیش است.به اعتقاد کارشناسان با توسعه هر 
چه بیشتر امکانات گردشگری دریایی در این استان 
ساحلی با توجه به ظرفیت ها و مواهب طبیعی موجود 
، می‌توان علاوه بر نیمه دوم سال، در فصل‌های گرم 
بهار و تابستان نیز گردشگران بسیاری را به این منطقه 
جذب کرد و در این مسیر می‌توان از تجربه موفق برخی 
 شهرهای ساحلی کشورهای حاشیه خلیج فارس نیز

 استفاده کرد.
 بهره برداری از ۱۶ طرح گردشگری در هرمزگان

  با توجه به برنامه ریزی های صورت گرفته برای توسعه 
صنعت گردشگری در هرمزگان و توجه ویژه دولت تدبیر 
و امید به این حوزه، پروژه های مختلفی در این بخش 
تعریف شده و همزمان با هفته دولت امسال ۱۶ طرح 
گردشگری با هزینه ۲۰۷ میلیارد و ۹۰۰ میلیون ریال در 

این استان به بهره برداری رسید.
  این طرح ها شامل ۱۴ اقامتگاه بوم‌گردی در بندرعباس، 
بستک، هرمز، حاجی آباد پارسیان، بندرلنگه و سیریک 
بود که با بهره‌برداری از آنها ۶۹ نفر مشغول به کار شدند..

علاوه بر این دو زیرساخت گردشگری نیز در هفته دولت 
امسال در هرمزگان به بهره برداری رسید.

  مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
هرمزگان در گفت و گو با ایرنا اظهار داشت: زیر ساخت 
گردشگری گوهردو سیریک و تخت بندرعباس با اعتباری 
 افزون بر چهار میلیارد ریال در هفته دولت امسال به 
بهره برداری رسید. رضا برومند خاطرنشان کرد: علاوه بر 
طرح‌های افتتاح شده ، ایجاد زیر ساخت‌های گردشگری 
خورآذینی در شهرستان سیریک، ایجاد زیر ساخت 

گردشگری روستای طبل در شهرستان قشم، ساخت ۲ 
مجتمع تفریحی گردشگری در شهرستان‌های حاجی آباد 
و قشم )لارک( و ۲ سفره خانه سنتی در شهرستان‌های 

بستک و قشم )لارک( نیز در این هفته کلنگ‌زنی شد..
 آماده سازی ۶۰ بسته گردشگری برای

 سرمایه گذاری در هرمزگان
  مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
هرمزگان با اشاره به حمایت از سرمایه گذاری بخش 
خصوصی در حوزه گردشگری هرمزگان، افزود: در سال 
جاری پهنه‌ها و فرصت‌های سرمایه گذاری در راستای 

شفافیت و عدالت به فراخوان عمومی گذاشته می‌شوند.
  برومند ادامه داد: پهنه‌های گردشگری مشخص شده زمین 
های دولتی است که این مشوق خوبی برای سرمایه‌گذاران 

محسوب می‌شود.
این مقام مسوول افزود: به عنوان نمونه زیر ساخت‌های 
گردشگری شهرستان سیریک با اعتبارهای مربوط به 
توسعه سواحل مکران آماده شده و میراث فرهنگی 
وظیفه خود در این بخش را انجام می‌دهد.وی خاطرنشان 
کرد: ۶۰ بسته سرمایه گذاری برای علاقه مندان به 
سرمایه‌گذاری در بخش گردشگری این استان آماده شده 

که در پهنه‌های گردشگری قرار دارند.
 توسعه گردشگری در هرمزگان با بکارگیری 

تمام ظرفیت‌ها
  براساس آنچه در این گزارش عنوان شد، می توان 
دریافت که هرمزگان در مسیر امیدوار کننده‌ای به منظور 
توسعه همه جانبه گردشگری قرار دارد که البته این مهم 
در شرایطی محقق خواهد شد که از تمام ظرفیت‌ها با یک 

نقشه عملی و راهبردی استفاده شود.
  امروز همه ما واقف بر این هستیم که گردشگری از صنایع 
مهم اشتغال زا و درآمدزا در دنیا محسوب می شود و به 
صورت ویژه در برنامه های اقتصادی مورد توجه است و 
حال که هرمزگان نیز از ظرفیت های گردشگری بسیاری 
برخوردار است، نباید به آسانی فرصت‌ها را از دست داد، 
بلکه باید با یک برنامه ریزی خوب و هدفمند در جهت 
بهره برداری هر چه بهتر از این ظرفیت ها گام برداشت و 

توسعه اقتصادی هرمزگان را تسریع بخشید.
  با توجه به اینکه یکی از مهمترین برنامه‌های کاری 
شهرداری‌های هرمزگان ، توسعه گردشگری در شهرهای 
آن اعلام شده ، مسئولان در هر منطقه باید با بکارگیری 
ظرفیت‌های اداری، جذب سرمایه گذار و منابع مالی 
محلی، صنعت گردشگری را بیش از پیش فعال نمایند 
و در این مسیر اولویت بخشی و توجه به خواست‌های 
اصلی گردشگران، معرفی و شناسایی جاذبه‌های 
گردشگری، اعتمادسازی و حمایت از گردشگران، توسعه 
زیرساخت‌های مرتبط با گردشگری و گسترش و حمایت 
از گردشگری طبیعی و روستایی را مورد توجه ویژه قرار 

دهند./ ایرنا 

گردشگری و تولید ثروت در هرمزگان

شهرداری فارغان درنظر دارد به استناد از 
مجوز شماره 798 مورخ 1398/06/22 
جهت اجرای پروژه اصلاح ورودی شهر 
) اجرای پل لوله ای، خاکبرداری، جدول 
گذاری و اجرای آسفالت( با اعتباری 
معادل 15000000000 ) پانزده میلیارد 
ریال( به پیمانکاران تعیین صلاحیت شده 
سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی در رشته 
راه و باند و ابنیه که دارای ظرفیت آماده 
بکار متناسب با برآورد پروژه می باشند 

واگذار نماید. 
لذا متقاضیان می توانند از تاریخ انتشار 
آگهی نوبت دوم حداکثر ظرف مدت 7 
روز جهت تحویل اسناد و مدارک در ایام 
هفته جز روزهای تعطیل به واحد فنی 
شهرداری واقع در بلوار بسیج مراجعه 
 نمایند. مدت زمان انجام کار 2 ماه 
می باشد، ضمنا هزینه چاپ آگهی به 

عهده برنده مناقصه می باشد.  
سایر جزئیات و مشخصات در اسناد 

مناقصه قید گردیده است. 

آگهی مناقصه عمومی
 ارزیابی و انتخاب 

پیمانکاران صلاحیت دار

واحد فنی شهرداری فارغان

نوبت دوم

معه جا

یکی از جذاب ترین حوزه های گردشگری در هرمزگان، گردشگری دریایی در این استان است که همواره مورد استقبال بسیاری از مردم کشورمان قرار می گیرد

روابط عمومی و اموربین الملل شهرداری بندرعباس

آگهی مناقصه عمومی
شهرداری منطقه سه بندرعباس در نظر دارد پروژه ذیل را از طریق مناقصه عمومی به شرکت های واجد الشرایط و دارای 
گواهینامه صلاحیت پیمانکاری معتبر واگذار نماید شرکتهای واجد الشرایط می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر و دریافت 
اسناد مربوطه حداکثر ظرف مدت هفت روز از تاریخ نشر آگهی به آدرس : بلوار جمهوری اسلامی- بعد ازکوی پلیس 

شهرداری منطقه سه از تاریخ 98/07/09 لغایت 98/07/17 مراجعه نمایند.
1-شهرداری در رد یا قبول یک و یا کلیه پیشنهادها مختار است.2- چنانچه برندگان مناقصه از انعقاد قرارداد خودداری نمایند به ترتیب اولویت سپرده 
شرکت در مناقصه آنها به نفع شهرداری ضبط خواهد شد.3- آخرین مهلت جهت ارائه پیشنهادها پایان وقت اداری دوشنبه مورخ98/07/22و تاریخ 
بازگشایی ساعت 15:00روز سه شنبه98/07/23 در محل شهرداری منطقه 3می باشد.4-حضور پیشنهاد دهندگان یا نمایندگان قانونی آنها در روز 

بازگشایی پاکات مجاز می باشد بدیهی است عدم حضور مانع از تشکیل و تصمیم گیری کمیسیون نمی باشد.
5-بهای پیشنهادی باید از حیث مبلغ مشخص ،معین و بدون ابهام بوده و در پاکات لاک و مهر شده تسلیم شود.

6-برنده مناقصه مکلف است ده درصد مبلغ کل قرارداد را به عنوان ضمانت حسن انجام معامله درموعد مقرر به شهرداری تودیع نماید.
7- شرکت در مناقصه و دادن پیشنهاد به منزله قبول شرط و تکالیف شهرداری موضوع ماده 10آئین نامه مالی شهرداری می باشد.

8- به ازاء هر روز تاخیر در اجرای مبلغ 7،000،000 ريال به عنوان جریمه از مطالبات برنده مناقصه کسر می گردد.
9- مبلغ پیش پرداخت در قبال ارائه ضمانت نامه بانکی معتبر تا سقف حداکثر 25 درصد با تائید شهرداری منطقه سه قابل پرداخت می باشد.

10- شهرداری می تواند در صورت ضرورت حداکثر تا 25درصد حجم قرارداد را با همان مبلغ اولیه قرارداد کسر یا اضافه نماید و پیمانکار دراین 
خصوص اعتراضی ندارد . 11-هزینه نشر آگهی از برنده مناقصه دریافت می گردد.

12-میزان سپرده شرکت در مناقصه به مبلغ تعیین شده در جدول ذیل به صورت واریز نقدی یا ضمانت نامه معتبر بانکی به حساب سپرده های 
شهرداری عهده بانک ملی به شماره حساب 0105942490004 ضمانت نامه معتبر بانکی دارای حداقل چهارماه اعتبار می باشد. )چک تضمین شده 
بانکی یا اسناد مطالبات قابل قبول کمیسیون نمی باشد.(  13- این آگهی برابر آئین نامه معاملات جدید شهرداری تهران و تسری به مراکز استانها 

صرفاً یک نوبت منتشر می شود. 14- سایر جزئیات و مشخصات در اسناد مناقصه قید گردیده است.
15- شماره حساب خرید اسناد مناقصه 0105942465001مبلغ  500،000 ريال بانک ملی بحساب شهرداری منطقه سه .

ردیف

1

2

3

4

عنوان پروژه
احداث ساختمان اداری و محوطه سازی شهرداری ناحیه یک

 )شهرداری منطقه سه(
احداث ساختمان اداری  زو محوطه سازی شهرداری ناحیه دو

  )شهرداری منطقه سه(
احداث ساختمان اداری و محوطه سازی 
شهرداری ناحیه سه   )شهرداری منطقه سه(

احداث ساختمان و محوطه سازی شهرداری ناحیه ویژه  
)شهرداری منطقه سه(

مدت انجام کار

9 ماه

9ماه

9ماه

9ماه

سپرده شرکت در مناقصه

367،500،000

315،000،000

495،000،000

406،500،000

برآورد اولیه

24،500،000،000

21،000،000،000

33،000،000،000

27،100،000،000
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فروش تدریجی بلیت هواپیما برای اربعین امسال
 مدیر روابط عمومی سازمان هواپیمایی کشوری گفت: فروش بلیت هواپیما 
برای اربعین امسال به تدریج انجام می‌شود.  رضا جعفرزاده در گفت و گو با 
ایرنا اظهارداشت: هنوز برخی شرکت‌های هواپیمایی موفق به دریافت مجوز از 
سازمان هواپیمایی برای پروازهای اربعین نشده اند.وی افزود: بلیت‌های اربعین 
از طرف برخی شرکت‌هایی که مجوز پرواز را دریافت کردند ارائه می‌شود و به 
تدریج شرکت‌های هواپیمایی دیگری به لیست دفاتر مجاز فروش بلیت اربعین 
اضافه خواهند شد.مدیر روابط عمومی سازمان هواپیمایی کشور ادامه داد: برخی 
شرکت‌ها که مجوز سازمان هواپیمایی را دریافت کردند در حال هماهنگی با 
فرودگاه‌های مقصد  )فرودگاه‌های نجف و بغداد( برای انجام پروازها هستند که 
بعد از برنامه‌ریزی و تعیین ساعات پرواز فروش بلیت اربعین را شروع می‌کنند.
هر چند که سازمان هواپیمایی تاکنون مجوز بیش از ٧٠٠ پرواز اربعین را صادر 
کرده است، اما به دلیل مشکلات برخی شرکت‌های هواپیمایی همچون بدهی به 
فرودگاه‌های نجف و بغداد فروش بلیت‌های اربعین هنوز از سوی شرکت‌هایی 
که مجوز دارند رسما شروع نشده است.شرکت‌های هواپیمایی فرصت کمی 
دارند تا با حل مشکلات احتمالی خود با فرودگاه‌های عراق به دفاتر مجاز 
فروش بلیت هواپیما اضافه شده و تا قبل از بیستم مهر بلیت‌های اربعین را 
در معرض فروش بگذارند.در همین راستا »جعفرزاده« گفت: به دلیل فروش 
تدریجی بلیت هواپیما برای اربعین امسال، مردم فکر می‌کنند بلیت تمام شده 
است این در حالی است که هنوز بسیاری از شرکت‌ها فروش را آغاز نکرده اند.

وی ادامه داد: مسافرانی که برای اربعین امسال سفر هوایی را انتخاب می‌کنند 
نگران خرید بلیت هواپیما نباشند چرا که فروش بلیت از طریق دفاتر مجاز و 
با حضور تدریجی شرکت‌های مختلف هواپیمایی انجام می‌شود.مدیر روابط 
عمومی سازمان هواپیمایی کشوری تاکید کرد که شرکت‌های هواپیمایی باید 
بر نحوه توزیع بلیت نظارت داشته باشند تا برای تاریخ ٢٠ تا ٣٠ مهر بلیت‌ها 
با نرخ‌های مصوب اعلام شده به فروش برسد.به گفته جعفرزاده در چند روز 
آینده سازمان هواپیمایی به دو شرکت دیگر نیز مجوز پرواز اربعین خواهد داد 
و بدین ترتیب تعداد شرکت‌های هواپیمایی که موفق به حضور در مراسم اربعین 

امسال می‌شوند افزایش خواهد یافت.

رئیس کانون بانک‌ها:
ارز اربعین نیازی به ثبت نام در »سنا« ندارد 

 زائران اربعین برای دریافت ارز نیازی به نام نویسی در سامانه سنا ندارند.
کوروش پرویزیان در مصاحبه با خبرگزاری صدا و سیما در باره نحوه تامین 
ارز برای زائران اربعین، گفت: زوار اربعین برای دریافت ارز، فقط باید مدارک 
گذرنامه و کارت ملی را به شعب و یا صرافی‌های منتخب ارائه کنند و ثبت 
نام در سامانه سنا مربوط به امور داخلی خود بانک‌ها و صرافی هاست.رئیس 
کانون بانک‌ها و موسسات مالی و اعتباری خصوصی تاکید کرد: زائران اربعین 
برای دریافت ارز نیازی به ثبت نام در سامانه سنا ندارند.وی با بیان اینکه، 
بر اساس برنامه ریزی‌ها به زوار اربعین ۱۰۰ یورو یا معادل آن پرداخت 
می‌شود، گفت: با توجه به هماهنگی‌های به‌عمل آمده با شش بانک منتخب 
ملی، ملت، تجارت، سپه، صادرات و پارسیان و نیز صرافی‌های مجاز آنها، 
زائران در صورت نیاز می‌توانند از شعب منتخب و صرافی‌های این بانک‌ها 

اقدام به خرید ارز کنند.

خبری

اقتصادی

 مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه 
نفت با اشاره به ساخت ۵۰ الکتروپمپ 
توسط ۳ شرکت ایرانی برای انتقال 
نفت از گوره به جاسک، گفت: بر 
اساس برنامه‌ریزی‌ها فاز اول باید تا 
۱۸ ماه آینده به بهره‌برداری رسیده 
بندر  نفت در  بارگیری  و  و صادرات 

جاسک آغاز شود. 
»تورج دهقانی«  در مراسم امضای 
قرارداد ساخت ۵۰ الکتروپمپ با سه 
شرکت ایرانی ادامه داد: تولید و تامین 
۵۰ دستگاه پمپ برای طرح عظیم ملی 
انتقال نفت خام از گوره به جاسک امضا 

می شود تا شاهد افتتاح این پمپ‌ها و 
ایستگاه‌ها باشیم.

وی ادامه داد: با بهره‌برداری از این طرح 
راهبردی، نفت خام تولید در کشور 
از گوره در عرب استان بوشهر به بندر 
جاسک در شرق تنگه هرمز توسط حدود 
یک هزار کیلومتر لوله ۴۲ اینچ و ۵ 

ایستگاه تقویت فشارمنتقل می‌شود.
دهقانی به ساخت تاسیسات ذخیره‌سازی 
به ظرفیت ۱۰ میلیون بشکه نیز اشاره کرد 
و گفت: در بخش دریا احداث اسکله 
و خط لوله دریایی و گوی شناور برای 

بارگیری نیز در حال پیگری است.
وی تاکید کرد: سرمایه لازم برای اجرای 

این طرح ۱.۸ میلیارد دلار ارزی و ۳۵۰ 
میلیارد دلار اعتبار ریالی است.

مدیرعامل شرکت متن به تامین و تولید 
لوله در داخل کشور اشاره کرد و گفت: 
تحت تاثیر تحریم‌ها تامین لوله از 
خارج با مشکل مواجه شد اما با همت 
متخصصان این نگرانی رفع شده و شاهد 

رشد شتابان طرح خواهیم بود. 
وی افزود: همه فعالیت‌های اجرایی در 
همه نقاط طرح شروع شده و در ۵۰ جبهه 

کاری مشغول فعالیت هستند.
دهقانی دو قلم اصلی این طرح یعنی لوله 
و پمپ را دارای اهمیت عنوان کرد و ادامه 
داد: از انجا که طرح انتقال نفت خام از 

گوره به جاسک استراتژیک است، باید 
طرح در زمان مشخص به پایان برسد و 
با توجه به اینکه به توانمندی سازندگان 
داخلی اعتماد کردیم، امیدواریم پاسخ این 

اعتماد را بگیریم.
به گفته دهقانی، هر ایستگاه ۱۰پمپ ۲.۶ 
این درشرایطی  مگاواتی خواهد داشت و 
است که در طراحی اولیه قرار بود هر پمپ 

با قدرت ۵.۶ مگاوات ساخته شود. 
وی گفت: برای نخستین بار است که 
پمپ‌ها با این سایز در کشور ساخته 

می‌شود.  

صادرات نفت از بندر جاسک تا ۱۸ ماه آینده

    گروه خبر // دویست و یکمین 
موانع  رفع  و  تسهیل  کارگروه  جلسه 
بررسی مسائل  با محوریت  استان  تولید 
و مشکلات کارخانجات آرد استان به 
هماهنگی  معاون  حیدری  دکتر  ریاست 
امور اقتصادی استانداری هرمزگان 

برگزار شد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛  قاسمی ضمن 
گرامیداشت هفته دفاع مقدس در دویست 
و یکمین جلسه کارگروه رفع موانع تولید 
استان که با محوریت بررسی مسائل و 
مشکلات کارخانجات آرد استان برگزار شد 
گفت: گندم، آرد و نان جزو کالاهای اساسی 
بوده و دارای اهمیت ویژه‌ای است و با توجه 
به اینکه نیاز اصلی و کالای اساسی مردم 
محسوب می‌شود، می‌طلبد که با جدیت 
بیشتری به رفع سریع مشکلات پیش روی 

تولید این کالای استراتژیک، توجه شود .
قاسمی بر نظارت بیشتر بر واحد ها 
با همکاری فرمانداری‌ها تاکیدکرد و 
اظهارداشت: یکی از اولویت‌های اصلی 
واحدهای تولیدی استان حل مشکلات 
کارخانجات آرد است که باید با جدیت 

مسائل پیگیری شود.
وی تاکیدکرد حمایت از صنایع و واحدهای 
صنعتی باید در راستای تولید و ایجاد 
سازمان  باشد.رئیس  داشته  تداوم  اشتغال 
صنعت، معدن و تجارت هرمزگان با تاکید 
بر ضرورت افزایش تولید آرد و گندم 
آزاد توسط کارخانجات گفت: تامین آرد 
مصرفی استان امری است که باید با تلاش 
و همکاری واحدهای تولیدی با کمیت و 
کیفیت قابل قبول صورت پذیرد.در ادامه 

دکتر ایرج حیدری با اشاره به اهمیت 
فعالیت کارخانجات تولید آرد، عنوان 
کرد؛کارخانجات تولید آرد با تولید محصول 
سالم و با کیفیت نقش بسزایی در سبد 
غذایی خانواده ها دارند و این واحدها تولید 
محصول سالم و با کیفیت را با جدیت هرچه 
بیشتر دنبال کنند.وی با اشاره به دغدغه 
های صاحبان کارخانجات تولید آرد استان 
برای افزایش ظرفیت تولید، تصریح کرد: 
افزایش ظرفیت تولید کارخانجات تولید آرد 
استان می توانند در افزایش ظرفیت های 
این واحدها  افزایش درآمد  و  اشتغالزایی 
موثر باشد که با ارائه راهکارهای مناسب 
باید زمینه افزایش ظرفیت تولید  این 

کارخانجات فراهم گردد.
از  برای حمایت  وی تصریح کرد: 
کارخانجات تولید آرد استان برای بروز 
رسانی تجهیزات و تامین سرمایه در گردش 
مورد نیاز  با اعطاء تسهیلات ارزان قیمت 
حمایت می گردد و به دفتر امور اقتصادی 
استانداری و سازمان صمت استان ماموریت 
داده شده است این مهم را پیگیری و به 

سرانجام برسانند.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری 
هرمزگان با تاکید بر تشدید نظارت ها برای 
عرضه نان با کیفیت توسط نانوایی های 
سطح استان، خاطرنشان کرد: نباید کیفیت 
نان فدای ظاهر و شفافیت آن شود و باید 
بر میزان سبوسی که در نانوایی استان در 
فرایند تولید نان مصرف می گردد از سوی 
دانشگاه علوم پزشکی استان نظارت دقیقی 
صورت پذیرد. و در این زمینه اطلاع رسانی 

و فرهنگ سازی شود.

 

 در حالی که این روزها خرید اطلاعات 
پاسپورت و استفاده از معافیت گمرکی 
مسافرت خارجی برای واردات گوشی‌های 
قاچاق باب شده است، برخی فروشندگان 
به  به فروش گوشی‌های رجیسترنشده 
با  پاسپورت  که  می‌کنند  اقدام  مسافرانی 

مهر سفر خارجی داشته باشند.
به گزارش ایسنا، طرح رجیستری یا شناسنامه‌دار 
کردن تجهیزات سیم‌کارت‌خور از همان زمان که 
به عنوان راهی برای مبارزه با قاچاق مطرح شد، 
با چالش‌هایی همراه بود. رجیستری در ابتدا در 
سال ۱۳۸۵ کلید خورد اما در دولت‌های قبلی 
اجراهای ناموفقی داشت. در اولین تجربه این 
طرح که برمبنای IMEI  گوشی‌ها بود، این کد 
قابل جعل بود تا جایی که حتی برخی تعمیرکاران 
گوشی‌های موبایل، شناسه گوشی‌های قاچاق را 
به شناسه یک گوشی مجاز وارداتی تغییر داده و با 
تقلب، می‌توانستند ده‌ها گوشی تقلبی یا قاچاق را 

به فروش برسانند.
در این راستا و در حالی که در اواخر دولت 
یازدهم، محمود واعظی - وزیر وقت ارتباطات 
و فناوری اطلاعات- از اقدامات انجام‌شده برای 
تکمیل این طرح اطلاع داد، درنهایت مسوولیت 
تکمیل و اجرای نهایی آن برعهده محمدجواد 
آذری جهرمی -وزیر جوان دولت دوازدهم- 
نهاده شد. بدین ترتیب از نیمه دوم سال 13۹۶ 
بود که رجیستری با فراهم شدن زیرساخت‌های 
فنی و اعلام آمادگی وزارت ارتباطات، در مرحله 
اول با آغاز فاز نظارت از مهر ماه و پس از آن 
با اجرای رجیستری برای گوشی‌های آیفون و 
تبلت‌های شرکت اپل از آذر 13۹۶ آغاز شد.پس 
از آن هم مراحل بعدی رجیستری برای سایر 
برندهای موبایل اجرا شد و درنهایت، با مشمول 
شدن گوشی‌های سامسونگ که رجیستری آن‌ها 
به دلیل فراوانی در بازار ایران به آخرین مرحله 
موکول شده بود، این پروژه در فروردین ۱۳۹۷ 

تکمیل شد.
افزایش قیمت گوشی با رجیستری

اجرای رجیستری در ابتدا مشکلات زیادی داشت 
که یکی از مهم‌ترین آن‌ها، افزایش قیمت گوشی‌ها 

بود. در شرایطی که سال گذشته، با افزایش نرخ 
ارز، قیمت گوشی‌ها در حالت معمول هم افزایش 
دو تا سه برابری داشت، رجیستری هم بهانه‌ای 
دیگر برای فروشندگان بود که قیمت گوشی‌ها 
را بالا ببرند. بدین ترتیب برخی از فروشندگان 
کالای رجیسترنشده را به خریداران می‌فروختند و 
زمانی که فرد خریدار برای پس دادن گوشی خود 
مراجعه می‌کرد، مبلغی را از او دریافت می‌کردند.
برخی دیگر از این سودجویان هم گوشی‌هایی که 
رجیستر شده بود را با قیمت بالاتر از قیمت معمول 
بازار به خریداران می‌فروختند. البته جهرمی در 
آن زمان، راه چاره برای مقابله با افزایش قیمت 
حباب‌گونه را گوشی نخریدن عنوان کرد؛ هرچند 
پس از گذشت زمان هم تاثیر زیادی در بازار 
ملتهب گوشی دیده نشد.از طرف دیگر، با اجرای 
رجیستری برای تمامی برندهای گوشی، افرادی 
که منافعشان از طریق قاچاق تامین می‌شد، دست 
به کارهای مختلفی برای دور زدن این طرح زدند. 
یکی از این راه‌ها، واردات چمدانی گوشی‌های 
مسافری بود؛ بدین ترتیب که در برهه‌ای از 
زمان، برای واردکنندگان این رسم باب شده که 
در مسافرت به سفرهای خارجی، اقدام به واردات 
هزاران گوشی‌ مسافری کنند، زیرا افرادی که به 
این شیوه گوشی‌های خود را وارد می‌کردند، از 
پرداخت ۹ درصد مالیات بر ارزش افزوده معاف 

شده و از معافیت‌های گمرکی نیز بهره می‌بردند.
تلاش برای مقابله با واردات چمدانی 

گوشی
این موضوع باعث شد مسوولان به دنبال راه 
چاره‌ای باشند که واردات بی‌رویه که رسما 
قاچاق بود و اسما مسافری، برچیده شود و در 
مقابل هم واردات مسافری پابرجا باشد و آن 
دریافت مستقیم کد فعال‌سازی گوشی مسافری 
پس از پرداخت عوارض و ثبت موفق شناسه 
سریال دستگاه در گمرک بود که با اتصال گمرک 
به سامانه همتا امکان‌پذیر شد.روش دیگری که 
واردکنندگان غیررسمی و قاچاق‌چیان گوشی 
برای استفاده از گوشی‌های قاچاق انتخاب 
کردند، استفاده از اطلاعات مسافران واقعی است 
که اگرچه خودشان اقدام به واردات گوشی 

نکرده‌اند، اما برخی با گرفتن اطلاعات از آن‌ها، 
اقدام به واردات گوشی به اسمشان کردند. این 
موضوع در سفر حاجیان مشاهده شد و حتی 
وزیر ارتباطات درباره آن هشدار داد.اگرچه در 
این مورد، کلاهبرداری و سوءاستفاده از ناآگاهی 
حجاج اتفاق افتاده بود،‌ اما پس از آن مشخص 
شد کلاهبرداران به شیوه‌ای دیگر، حتی اطلاعات 
مسافران را با خواسته خودشان خریداری کردند و 
حتی آذری جهرمی درباره این کلاهبرداران اظهار 
کرد: »این افراد یک روز از پاسپورت حجاج و 
مسافران استفاده می‌کنند، یک روز سیم‌کارت به 
نام دیگران صادر می‌کنند و با پرداخت ۳۰۰ هزار 
تومان، معافیت پاسپورت آن‌ها را می‌خرند.«اما 
اخیرا روش دیگری از واردات به شیوه مسافری 
دیده شده است. این‌که گوشی‌ها در وب‌سایت‌های 
مختلف برای فروش گذاشته می‌شوند اما در 
تبلیغاتی که برای این گوشی‌ها آمده نوشته شده: 
»گوشی کد فعال‌سازی ندارد و برای فعال‌سازی 
نیازمند پاسپورتی هستید که طی سه ماه گذشته 
مسافرت خارج از کشور داشته باشد« این بدان 
معناست که این گوشی‌ها از مجاری رسمی 
وارد کشور نشدند و به همین دلیل، فرآیند 
رجیستری برایشان انجام نشده است. با این روش، 
گوشی‌هایی که به شیوه غیررسمی و قاچاق وارد 
شدند هم می‌توانند کد فعال‌سازی دریافت کنند و 

به نوعی رجیستری را دور بزنند.
از طرفی صرف نظر از این‌که در این روش، 
حتی زحمت خرید اطلاعات پاسپورت به دوش 
فروشنده نیست و آن را به گردن خریدار انداخته، 
یکی دیگر از نکات قابل توجه این است یکی از 
گوشی‌هایی که به این روش به فروش می‌رسد، 
آیفون ۱۱ است. گوشی‌های مدل جدید شرکت 
اپل که شامل آیفون ۱۱ و ۱۱پرو می‌شوند، به 
تازگی توسط این شرکت معرفی شده و حتی 
عرضه آن‌ها هم در هفته گذشته در جهان اتفاق 
افتاده است. اینکه چطور با در اختیار داشتن 
پاسپورتی که مسافرتی در سه ماه گذشته داشته 
باشد، می‌توان آیفون ۱۱ را وارد کرد که حدود یک 
هفته از عرضه جهانی آن می‌گذرد، موضوعی است 

که می‌تواند مورد پیگیری قرار گیرد.

 شگرد جدید فروش گوشی‌های قاچاق

 

 مدیرکل توافقنامه‌ها و توسعه 
دریانوردی  و  بنادر  بازار سازمان 
از مذاکره و توافق برای ایجاد 
خبر  ونیز   - جابهار  کشتیرانی  خط 
و  حمل  شرکت‌های  گفت:  و  داد 
و  علاقه‌مندی  ونیز  دریایی  نقل 
برنامه‌های خود برای سرمایه‌گذاری 
در بندر چابهار را اعلام کردند که 

مورد موافقت ما نیز قرار گرفت.
در  سعیدی‌پور  اصل  سعید  محمد 
موضوع  اظهارکرد:  ایسنا،  با  گفت‌وگو 

اصلی جلسه مشترک، ارتباط بین 
چابهار و مجموعه شرکت‌های دریایی 
ونیز بود، چراکه طرف ایتالیایی در 
حمل‌ونقل  شرکت‌های  مجموعه  قالب 
برای  را  دریایی علاقه‌مندی خود 
استفاده از پتانسیل‌های بندر چابهار و 
سرمایه‌گذاری در این بندر نشان دادند.

وی افزود: دور بودن این بندر از منطقه 
خلیج فارس، ارزان‌تر بودن تعرفه‌ها و 
هزینه‌های سرمایه‌گذاری در چابهار 
نسبت به بنادر دبی و دیگر بنادر 

... طرف‌های  و  کشورهای خارجی 
ایتالیایی را به نتیجه رساند که در این 
بندر جنوبی ایران سرمایه‌گذاری کنند و 
البته این مجموعه شرکت‌ها برای ایجاد 
شرکت‌ و کارخانه‌ در بندر چابهار ابراز 
تمایل بسیاری کردند که مورد حمایت 
و توافق ما قرار گرفت.مدیرکل 
توافقنامه‌ها و توسعه بازار سازمان 
بنادر و دریانوردی با بیان اینکه ایجاد 
ارزش افزوده از دیگر برنامه‌های طرف 
بندر  در  سرمایه‌گذاری  برای  ایتالیایی 
چابهار بود، ادامه داد: در این جلسه به 
آن‌ها اعلام کردیم، اراضی را که آن‌ها 
بخواهند در اختیارشان قرار داده تا 
بتوانند طرح‌هایشان را اجرا کنند. البته 
قراردادهای سرمایه‌گذاری  همه  تقریبا 
 BOT در بنادر به صورت قراردادهای
است و زمینی به کسی واگذار نمی‌شود.
سعیدی‌پور همچنین درباره ایجاد خط 

کشتیرانی چابهار - ونیز گفت: با طرف 
ایتالیایی درباره ایجاد خط کشتیرانی 
چابهار - ونیز نیز مذاکراتی صورت 
گرفت و مقرر شد که پیام ما را به 
ایتالیا و بندر ونیز ببرند و البته با توجه 
به طول مسافت مباحث بیشتر روی 
ترانزیت و خطوط باری کشتیرانی 
بود، چراکه در حوزه مسافری باید 
خاصی  امکانات  و  کشتی‌ها،تجهیزات 
وجود داشته باشد و به سبب مسافت 
طولانی استقبال چندانی از این مسئله 

نخواهد شد.
وی اظهار کرد: آموزش دریانوردان، 
تامین تجهیزات و قطعات، ارائه 
بندری و... از  خدمات و تعرفه‌های 
دیگر مسائلی بود که در جلسه بین 
هیات ایرانی و طرف ایتالیایی مطرح 
شده و مورد توافق و موافقت دو طرف 

نیز بود..

سازمان بنادر اعلام کرد 
ایجاد خط کشتیرانی چابهار -ونیز

شهروندان گرامی:
برای پاکیزگی شهرمان لطفاً زباله خود را 

رأس ساعت 9 شب بیرون از منزل قرار دهید

با کشت ۲۰۶ هزار هکتار برنج  کشاورزان خوزستانی 
در تابستان، رتبه نخست کشور در کشت این محصول 

را به خود اختصاص دادند.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی خوزستان در گفتگوی با 
خبرگزاری صدا و سیما گفت: بیشترین محصولات کشت 
شده تابستانه در خوزستان به ترتیب مربوط به برنج، ذرت، 

کنجد، سویا آفتابگردان و دیگر محصولات بوده است.
کیخسرو چنگلوایی با اشاره به وضعیت مطلوب ذخایر آب 
سد‌های استان افزود: در تابستان امسال ۲۰۶ هزار هکتار 

از اراضی کشاورزی استان به کشت برنج اختصاص یافت 
که می‌تواند بخشی از خسارت کشاورزان در سیل فروردین 

ماه را جبران کند.
وی ادامه داد: ۱۳۵ هزار هکتار از این میزان مربوط به 
زمین‌های کشاورزی خسارت دیده از سیل فروردین 
ماه است که بارقه‌های امید و رضایت نسبی را در بین 
جامعه کشاورزان استان خوزستان ایجاد کرده است.رئیس 
سازمان جهاد کشاورزی خوزستان عنوان کرد: پیش بینی 
می‌شود از این سطح زیر کشت، ۹۵۰ هزار تن شلتوک 

تولید شود که از آن ۵۲۰ هزار تن برنج به دست می‌آید که 
ارزش ریالی این میزان برنج تولیدی به پنج هزار میلیارد 
تومان می‌رسد و می‌تواند برنج مورد نیاز ۱۳ میلیون نفر 

را تامین کند
.به گفته او بیشترین سطح زیر کشت برنج مربوط به 
شهرستان‌های شوشتر، اهواز، شوش، حمیدیه، کارون 
و دزفول بوده است.امسال ۳۶۵ هزار هکتار از اراضی 
کشاورزی خوزستان زیر کشت محصولات تابستانه رفت.

بارش‌های مناسب در سال آبی ۱۳۹۸-۱۳۹۷ ذخایر آب 
پشت سد‌های خوزستان را به حدود ۲۴ میلیارد متر مکعب 
افزایش داد که در مقایسه با سال آبی قبل از آن بیش از ۲ 

برابر افزایش نشان می‌دهد.

رتبه نخست خوزستان در کشت برنج

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت هرمزگان: 

حمایت از صنایع باید تداوم داشته باشد

                                                                آگهی مزایده مورد وثیقه  
type us 128 و یک دستگاه کمپرسور به مارکdunfoss به همراه یک مخزن ذخیره  آمونیاک و سه مخزن آب جیلر در ظرفیت های مختلف و چهار سلول تابلو کنترل ، سیستم 
سیم کشی قدرت و حفاظت و کنترل تجهیزات و همچنین دو دستگاه اوپراتور دو فن منصوبه در دو سردخانه ساخت شرکت تبادل سازان تهران به همراه شاسی فلزی ، یک 
دسگاه اوپراتور سه فن ساخت شرکت تباردل سازان تهران به همراه شاسی فلزی و جمعا پنج دستگاه درب سردخانه و دو دستگاه اوپراتور بالای صفر برای اتاق دستگاه ها 
و اتاق تمیز کردن ماهی  و میگو ساخت شرکت تبادل سازان تهران به ارزش کل 4/563/000/000 ریال 4- دستگاه بسته بندی تمام اتوماتیک به همراه پمپ  مکش و سایر 
متعلقات ساخت شرکتilpra کشور ایتالیا یک دستگاه به ارزش 600/000/000 ریال5- دستگاه سرزن ماهی ساخت شرکت Vmk کشور سوئد سال ساخت 2004 یک دستگاه 

به ارزش 520/000/000  ریال 6- دستگاه فلس زن ماهی ساخت شرکت vmk کشور سوئد مدل fr 200 ساخت 2004 به ارزش 500/000/000 ریال 
 7-- دستگاه فیله کن ماهی ساخت شرکت vmk کشور سوئدمدلfds 105 سال ساخت 2004 به ارزش 580/000/000 ریال 8- دستگاه سرزن ، فلس زن و فیله کن ماهی ساخت شرکتvmkکشور سوئد 
سال ساخت 2004 به ارزش 1/150/000/000 ریال 9- باسکول 500 کیلوگرمی به ارزش 1/500/000 ریال 10- تشت فایبر گلاس به ابعاد 1*2 و عمق 60 سانتیمتر دودستگاه به ارزش کل 7/000/000 
ریال 11- روشویی نصب شده  در سالن های تولید 9 دستگاه به ارزش کل 9/000/000 ریال 12- گاری فلزی حمل مواد غذایی فلزی یک دستگاه به ارزش 2/000/000 ریال 13- قفسه فلزی 3 دستگاه 
به ارزش7/500/000 ریال 14- مخزن آب یک دستگاه 1000 لیتری و دو دستگاه 1500 لیتری به همراه تاسیسات توزیع آب و جمع آوری فاضلاب بهداشتی ساختمان به ارزش 250/000/000 ریال 
15- تاسیسات برق رسانی سیستم روشنایی کارگاه ساختمان اداری و نگهبانی به ارزش 350/000/000 ریال 16- تابلو برق تاسیسات تولید چهار سلول 4 دستگاه به ارزش کل 600/000/000 ریال 
17- تابلو برق سیستم رو شنایی تاسیسات ساختمان اداری به ارزش 15/000/000 ریال 18 -یک دستگاه ترانسفور ماتور برق فاقد مشخصات و مدارک به ارزش 250/000/000 ریال 19- کپسول آتش 
نشانی 12 کیلوگرمی مارک توچال 10 عدد به ارزش کل 9/000/000 ریال 20- کولر گازی پنجره ایی دو دستگاه 12/000/000 ریال 21- یخچال دو در مارک سامسونگ به ارزش 4/863/000/000 ریال  
لذا ارزش ردیف های 1 الی 21 جمعا به مبلغ 9/717/500/000 ریال ارزیابی گردیده است مجموع ارزش مزایده از حاصل جمع عرصه و اعیان و تاسیسات و تجهیزات به مبلغ 19/073/310/000 ریال 
میباشد اعیانی مورد رهن وتاسیسات و تجهیزات فوق در روز یکشنبه مورخه 98/7/28 در اداره اجرای اسناد رسمی بندرعباس از ساعت 9 صبح الی 12 ظهر از طریق مزایده حضوری بفروش می رسد 
و اداره اجرا در خصوص واگذاری عرصه و اعیان زمین تصرفی هیچ گونه مسئولیتی ندارد و تابع مقررات شهرک های صنعتی میباشدمزایده از مبلغ مذکور شروع و به بالاترین قیمت پیشنهادی فروخته 
خواهد شد شرکت در مزایده برای عموم است و فروش کلا نقدی  می باشد  لازم به ذکر است پرداخت بدهی های مربوط  به آب ، برق ،گاز  اعم از انشعاب یا حق اشتراک و مصرف در صورتیکه 
مورد مزایده دارای انها باشد  و نیز بدهی های مالیاتی و عوارض شهرداری و غیره تا تاریخ مزایده اعم از اینکه رقم قطعی آن معلوم شده یا نشده باشد بعهده  برنده مزایده است  و نیز  در صورت وجود 

مازاد، وجوه پرداختی بابت هزینه  های فوق  از محل مازاد  به برنده مزایده مسترد خواهد شد .98/1397 م الف           تاریخ انتشار:98/7/9
                                                                         رئیس اداره اجرای اسناد رسمی بندرعباس -مریم چمنی

 روند کاهش شعب بانکی همزمان با گسترش بانک‌داری 
الکترونیک و دیجیتال در کشور از سوی بانک مرکزی پیگیری 
می‌شود و این در حالی است که قرار است تا پایان سال، هزار 

شعبه بانکی هم از بانک‌های کشور ادغام شوند.
 اصلاح ساختار نظام بانکی طرحی است که از سال‌های دور مطرح شده 

و در دو سال گذشته رنگ و بوی جدی‌تری به خود گرفته است؛ همانطور 
که در سال گذشته تغییراتی در قوانین بانکی برای جلوگیری از نقل و انتقال 
بدون حساب و کتاب پول، کاهش اضافه برداشت بانک‌ها و کاهش نرخ 
سود سپرده اقداماتی انجام شد.اما طرحی که بانک مرکزی از سال گذشته به 
صورت جدی روی آن فعالیت می‌کند، توسعه نظام بانک‌داری الکترونیک 
و دیجیتال است که می‌تواند عملیات بانکی را تسهیل کرده و در عین حال 
به گفته کارشناسان یک ضرورت برای بانک‌های کشور به شمار می‌رود.
کارشناسان پولی و بانکی و مسئولان امر معتقدند بانک‌هایی که با توسعه 
تکنولوژی، خود را در زمینه بانک‌داری الکترونیک و دیجیتال همگام نکنند، 
در رقابت بانکی جا خواهند ماند و متضرر می‌شوند.همانطور که مشخص 
است بالا بودن تعداد شعب بانکی هزینه بانک‌ها را افزایش می‌دهد و به 
تبع آن این هزینه به کل نظام بانکی و سپس مشتریان تحمیل می‌شود که با 

توسعه بانک‌داری الکترونیک می‌توان تعداد شعب و در راستای آن هزینه 
بانک‌ها را کاهش داد.

در حال حاضر بانک‌هایی وجود دارند که تعداد شعب آن‌ها بسیار زیاد 
است و بخش عمده‌ای از این شعب توجیه اقتصادی ندارند و با گسترش 
بانک‌داری الکترونیک نیاز به آن‌ها کمتر و کمتر می‌شود.البته بانک‌ها در 
سال‌های اخیر اقدام به کاهش شعب خود کرده‌اند، اما به گفته معاون بانک 
و بیمه‌ وزارت اقتصاد هنوز حدود ۱۰ هزار شعب بانکی در کشور مازاد 
هستند که این شعب باید ساماندهی شوند.عباس معمارنژاد - معاون بانک 
و بیمه وزارت اقتصاد - از ادغام هزار شعبه از این شعب مازاد تا پایان سال 
جاری خبر داده و گفته است که کم کردن شعب بانک‌ها می‌تواند بخشی از 
دارایی‌های مازاد بانک‌ها را برای واگذاری آماده کند.البته مشخص نیست 
سهم هر بانک از این شعب مازاد چقدر است، اما طبیعتا بانک‌هایی که 
اکنون شعب بیشتری دارند، سهم بیشتری هم از شعب مازاد دارند و طبق 

برنامه اعلامی وزارت اقتصاد باید برخی از شعب خود را تا پایان امسال 
ادغام کنند.بر اساس آخرین آمار اعلام شده از سوی بانک مرکزی در حال 
حاضر بیش از ۲۱ هزار شعبه بانکی در کشور فعالیت می‌کنند که با توجه 
به صحبت‌های معاون وزارت اقتصاد، تعداد بهینه این شعب حدود ۱۱ هزار 
شعبه است.بانک ملی در حال حاضر به عنوان بزرگ‌ترین بانک ایران به 
شمار می‌رود که بیش از ۳۳۰۰ شعبه در سراسر کشور دارد، اما با توجه به 
ادغام بانک‌های وابسته به نیروهای مسلح در بانک سپه، تعداد شعب این 
بانک پس از ادغام به حدود ۴۶۰۰ شعبه می‌رسد که به بزرگ‌ترین بانک 
ایران تبدیل خواهد شد.البته محمدکاظم چقازردی - مدیرعامل بانک سپه 
- به ایسنا گفته بود که در یک برنامه سه ساله حدود هزار شعبه از شعب 
بانک سپه کاهش خواهد یافت.این در حالی است که عبدالناصر همتی - 
رئیس‌کل بانک مرکزی - این روزها تاکید ویژه‌ای بر توسعه بانک‌داری 
دیجیتال توسط بانک‌ها دارد و به نظر می‌رسد که بانک مرکزی سیاست 
کاهش شعب را از همه جهت و بر اساس یک برنامه دقیق پیش می‌برد.به 
این ترتیب، باید انتظار داشت که در ماه‌های آتی تعداد شعب بانک‌ها کاهش 

یابد و در برنامه‌ای بلندمدت نیز روند شعب بانکی کاهشی باشد.

بانک‌ها کوچک می‌شوند

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان
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نخستین جلسه محاکمه پسر شرور به اتهام تعرض 
به یک دختر دانشجو در شعبه دوازدهم دادگاه 

کیفری استان تهران برگزار شد.
به‌ گزارش ایران، اوایل تابستان امسال دختر 
دانشجویی خودش را به پلیس ورامین رساند 
ومدعی شد از سوی پسری جوان در یک 

گاوداری مورد تعرض قرار گرفته است.
به‌دنبال اظهارات این دختر، متهم دستگیر شد 

وصبح دیروز در شعبه دوازدهم دادگاه کیفری 
استان تهران به ریاست قاضی تولیت وبا حضور 
قاضی ملکی - مستشار دادگاه - تحت محاکمه 

قرار گرفت.
در آغاز جلسه دختر جوان در جایگاه ایستاد و 
به طرح شکایت پرداخت. آنگاه متهم در شرح 
ماجرا گفت: دوسال پیش با این دختر آشناشدم. 
بعد از مدتی از من خواست با او ازدواج کنم 

اما نه خودم و نه خانواده‌ام تمایلی به این کار 
نداشتیم. ما در این مدت بارها با هم مسافرت 
رفتیم و من کاری به او نداشتم حالا چرا باید در 
یک گاوداری به او تجاوز کنم. شب حادثه او با 

من تماس گرفت و گفت به گاوداری پدرم برویم 
تا برای آخرین بار با من صحبت کند. اما هیچ 

اتفاقی بین ما نیفتاد.
پس از اظهارات او بود که قاضی تولیت 

با خواندن اولین اظهارات متهم که در 
مراحل بازجویی مطرح کرده بود گفت: تو 
دربازجویی‌های اولیه به موضوع رابطه اشاره 
کرده‌ای پس چرا حالا انکار می‌کنی؟ متهم در 

پاسخ گفت: این دختر از من خواسته بود،اعتراف 
کنم. او گفته بود اگر موضوع تعرض را بپذیرم 

رضایت می‌دهد تا آزاد شوم.
در ادامه دختر جوان گفت: آقای قاضی من از او 

خواستم با هم ازدواج کنیم تا آبروریزی نشود.
پس از پایان جلسه به دستور قضات دادگاه، 
متهم پرونده بازداشت شد وقرار وثیقه او نیز 

پذیرفته نشد. 

حوادث

حوادث جهان
  ازدواج عجیب به خاطر نرفتن به سربازی

 جوان 24 ساله اوکراینی برای فرار از سربازی با دختر 
عموی معلول 81 ساله خود ازدواج کرد.به گزارش ایران آنلاین، 
»الکساندر کوندراتیوک 24 ساله به خاطر فرار از سربازی با 
دختر عموی معلول 81 ساله خود ازدواج کرد.خدمت سربازی 
در اوکراین اجباری است اما نگهداری از همسر معلوم سبب می 
شود تا فرد از سربازی معاف شود.پس از انتشار خبر این ازدواج 
عجیب توسط مردم محلی پلیس تحقیقات جدیدی را در این 
ارتباط آغاز کرده است تا راز این ازدواج پر معما بر ملا شود 
این در حالی است که جوان عاشق پیشه ادعا کرده که شایعات 
مردم دروغ است و او به شدت به دختر عموی پیر و معلولش 

علاقمند است.

 بازداشت زوج قاتل پس از کشف جسد یک مرد
 پلیس اوهایو آمریکا پس از کشف جسد مردی در حیاط یک 
خانه زوج قاتل را دستگیر کرد.به گزارش ایران آنلاین، متهمان » 
کایلا هایز« 28 ساله و » نیکلاس ریگتی « 31 ساله هر دو به 
جرم قتل دستگیر شدند.بنا بر گزارش های پلیس قربانی مردی 28 
ساله به نام »آدام لیوز « بوده که با متهمان ارتباط پنهانی داشته و 
از این زوج مواد تهیه کرده و قبل از مرگ نیز مواد مخدر مصرف 
کرده است.اطلاعات پلیس نشان میدهد که متهمان پس از ارائه 
مواد مخدر متوجه مرگ »لیوز«  شده و او را به همراه مدارکش 
در حیاط خانه شان دفن کرده اند.اعضای خانواده قربانی که از 
ناپدید شدنش نگران شده اند از پلیس درخواست کمک کرده اند. 

حمله به زن 91 ساله سر قبر همسرش
 پلیس آمریکا در جستجوی مردی است که به زن بیوه 91 
ساله سر قبر همسرش حمله کرده است.به گزارش ایران آنلاین، 
پلیس »سانتا کلارا« کالیفرنیا اعلام کرد که زن بیوه 91 ساله ای از 
سوی مرد سارق مورد ضرب و شتم قرار گرفته است و ماموران 

به دنبال وی هستند.
گزارش های موجود نشان میدهد که متهم از پشت سر به زن 
حمله کرده و با یک سنگ به سرش ضربه زده و پس از سرقت 
پولهای زن فرار کرده است اما این بیوه موفق شده تا چهره مهاجم 

را شناسایی کرده و به ماموران گزارش دهد. 

مهندس افسرده پس از قتل عام خانواده اش 
خودکشی کرد

 پلیس هند اعلام کرد که یک مهندس نرم افزار افسرده پس 
از قتل عام خانواده اش در یک هتل دست به خودکشی زد.به 
گزارش ایران آنلاین، مهندس نرم افزار »تشی « 44 ساله به دلیل 
افسردگی و مشکلات مالی ابتدا خانواده خود را باآب مسموم به 
قتل رسانده سپس خود نیز از آب آلوده نوشیده و جان سپرده 
است.کارکنان هتل در شهر »سیور« مادیا پرادش هنگامی که 
متوجه شدند اعضای خانواده از اتاقشان خارج نشده اند اجساد 
زوج را به همراه دو قلوهایشان در اتاق هتل پیدا کردند.گزارش 
های پلیس نشان می دهد که قاتل افسرده به دلیل از دست دادن 

شغل  و فشار مالی دست به این کار زده است.

 درگیری شدید میان تروریستها در ادلب
 منابع سوری از درگیری تروریستها در ادلب با یکدیگر و کشته 
شدن شمار زیادی از طرفین در این درگیری های شدید خبر 
دادند.به گزارش مهر، منابع سوری از درگیری های شدید میان 
تروریستهای جبهه النصره و تروریستهای احرار الشام در روستای 
بلین در جبل الزاویه در حومه جنوبی ادلب خبر دادند.این درگیری 
ها که از جمعه شروع شده است به کشته شدن ۲۳ نفر از طرفین 
درگیر منجر شده است.منابع سوری بیان کردند: ساکنان روستای 
بلین  که در میان آنها تعداد زیادی از اعضای احرار الشام حضور 
داشتند تلاش کردند که مانع بازداشت گروهی از جوانان روستا 
به دست تروریستهای جبهه النصره که به این روستا یورش برده 
بودند، شوند که درگیری شدیدی میان طرفین ایجاد شده که هنوز 
هم ادامه دارد.تروریستهای جبهه النصره نیروها و تجهیزات زیادی 

به اطراف روستای بلین آورده اند تا به آن یورش ببرند.

 تظاهرات علیه حمله هوایی 
خارجی در غزنی به خشونت کشیده شد

 تظاهرات مردم افغانستان علیه حمله هوایی خارجی و کشتار 
غیرنظامیان در ولایت غزنی به خشونت کشیده شد.به گزارش مهر، 
مقامات محلی ولایت غزنی افغانستان اعلام کردند که در جریان 
تظاهرات شماری از معترضان به حملات هوایی نیروهای خارجی 
به غیرنظامیان و کشته شدن بستگانشان، پلیس مجبور به مداخله 
شده است.بر اساس اعلام این منبع، تظاهرات اعتراضی امروز به 
خشونت کشیده شد و با شلیک نیروهای پلیس به سوی معترضان، 
۴ نفر نیز زخمی شده اند.در همین رابطه، عارف نوری سخنگوی 
والی غزنی در خصوص کشته شدن تعدادی از غیر نظامیان در 
حملات هوایی در شهرستان خواجه عمری این ولایت گفت: 
هواپیماهای خارجی زمانیکه می خواستند تعدادی از طالبان را در 
روستای ده حاجی خواجه عمری هدف قرار دهند، آنان به داخل 
یک باغ فرار کردند و زمانی که مورد حمله هوایی قرار گرفته، ۵ 
غیر نظامی نیز که در باغ حضور داشتند کشته شده اند.سخنگوی 
والی غزنی  در این باره افزود :که بعد از حمله هوایی مردم محل 

خشمگین شده و امروز به خیابان ها ریختند.

 تعداد قربانیان سیل در هند به ۱۱۰ نفر
 افزایش یافت

 تعداد قربانیان سیل در هند طی ۴ روز بارش شدید به ۱۱۰ نفر 
افزایش یافته است.به گزارش مهر،اداره هواشناسی هند در بیانیه 
ای اعلام کرد: تلفات بارش های شدید و جاری شدن سیل در 
ایالت شمالی »اوتار پرادش« )Uttar Pradesh( در ۴ روز اخیر، 
شمار کشته شدگان این حادثه به ۱۱۰ نفر افزایش یافته است.بر 
اساس اعلام این نهاد، بارندگی اگرچه به صورت آرام تر، اما ادامه 
خواهد داشت.بر اساس اعلام این خبرگزاری، ایالت مذکور که 
بزرگترین ایالت هند محسوب می‌شود، در چند روز اخیر شاهد 

بارش بی‌ وقفه باران و افزایش سطح آب رودخانه‌ها بوده است.

شیطان جغله!
همه چیز از یک مسخره بازی خیابانی شروع شد 
چرا که همواره عشق ها و فریب های خیابانی را 
باور نداشتم و این موضوع را به شوخی می گرفتم 
حتی وقتی ماجراهای واقعی ستون در امتداد 
تاریکی روزنامه خراسان را می خواندم با خودم می 
گفتم دختران فریب خورده زرنگ نبودند و با ساده 
لوحی در دام شیاطین خیابانی افتاده اند اما روزی 

به حقیقت ماجرا پی بردم که ...
این ها بخشی از اظهارات دختر 17 ساله ای است 
که برای رهایی از آزار واذیت های دو جوان شیطان 
صفت و برای حفظ آبروی خانوادگی اش پلیس را 
پناهگاه خود یافته بود این دختر در حالی که بیان 
می کرد برای ترس از انتشار تصاویر خصوصی ام 
مجبورم به خواسته های شرم آور یک نوجوان 16 
ساله و صاحبکارش تن بدهم درباره این ماجرای 
تلخ به مشاور و مددکار اجتماعی کلانتری آبکوه 
مشهد گفت: دختری شوخ طبع بودم که همه چیز را 
به تمسخر می گرفتم به طوری که در مسیر مدرسه به 
شیطنت می پرداختم و با رفتارها و جملاتم دوستانم 
را به خنده وامی داشتم در واقع هیچ چیزی را جدی 
نمی گرفتم حتی ماجراهای واقعی حوادث روزنامه 
خراسان را با ریشخند و مسخره بازی برای دوستانم 
بازگو می کردم و به حماقت و ساده لوحی دختران 
فریب خورده می‌خندیدم تا این که چند ماه قبل همین 
رفتارهای تمسخرآمیز سرنوشتم را به گونه دیگری 

رقم زد.
آن روز برگه امتحانی ام را به دست معلمم دادم و به 
همراه دوستم که منتظرم بود به سوی منزل حرکت 
کردیم و با مسخره خواندن سوالات امتحانی در 
خیابان با صدای بلند می خندیدیم در همین هنگام 
نوجوانی قد کوتاه سر راه من و دوستم قرار گرفت. 
وقتی آن پسر نوجوان را »جغله« خطاب کردم خنده 
دوستانم فضا را پر کرد نزدیک تر که شدیم گفتم: 

سلام آقا! او هم پاسخ داد سلام خانمی!
 با این جملات متلک گویی و چرت و پرت گفتن 
بین ما شروع شد دوستم نیز فقط می خندید وقتی 
فهمیدم او یک سال از من کوچک تر است به دوستم 
گفتم سوژه خوبی برای سر کار گذاشتن است به 
همین دلیل شماره تلفن »شادمهر« را گرفتم و از 

عصر همان روز در فضای مجازی با او چت کردم.

»شادمهر« درباره خانواده و خودش مسائلی را 
مطرح کرد که دلم به حالش سوخت و از کرده خودم 
پشیمان شدم او گفت پدرش معتاد است و به جرم 
حمل مواد مخدر در زندان تحمل کیفر می کند و 
مادرش نیز به کارگری در خانه های مردم مشغول 

است.
شادمهر می گفت: درس و مدرسه را رها کرده تا با 
پادویی در یک فروشگاه مواد خوراکی کمک خرج 
مادرش باشد. خلاصه تماس های تلفنی و چت های 
فضای مجازی به ارتباط عاشقانه انجامید تا جایی که 
خیلی از تصاویر خصوصی ام را برایش ارسال می 
کردم و با او قرار ملاقات خیابانی می گذاشتم تا  این 
که روزی شادمهر مرا به یک پارتی مختلط دعوت 
کرد اما وقتی پاسخ منفی مرا شنید تهدیدم کرد که 

عکس هایم را منتشر می کند!
تازه فهمیدم که با یک عشق خیابانی در دام نوجوانی 
حیله گر افتاده ام از آن روز به بعد اگر به تلفن هایش 
پاسخ نمی دادم یا خواسته هایش را نمی پذیرفتم 
زندگی ام تباه بود خلاصه در میان این تهدیدها روزی 
شادمهر مرا به فروشگاه خودش دعوت کرد اما وقتی 
پا به درون فست فود فروشی گذاشتم ناگهان او کرکره 
مغازه را پایین کشید و به همراه صاحبکار جوانش 
مرا مورد آزار و اذیت قرار دادند نمی دانستم چگونه 
به منزل بازگردم از آبروریزی می ترسیدم و از این 
که پدر و مادرم متوجه ماجرا شوند وحشت داشتم 
بالاخره با هر ترفندی بود این حادثه تلخ را پنهان 
کردم ولی شادمهر و صاحبکارش دست بردار نبودند 
و مدام مرا مجبور به این گونه ملاقات‌ها می‌کردند 
من هم که از تهدیدات آن ها می ترسیدم به ناچار 
به خواسته های شومشان تن می دادم تا خانواده‌ام 
در جریان این رابطه خیابانی قرار نگیرند ولی اکنون 
مادرم به رفتارها و رفت وآمدهای من مشکوک شده 
است و مدام در این باره سوال می کند از سوی دیگر 
نیز زندگی و آینده ام در مسیر تباهی قرار گرفته است 

به همین خاطر به کلانتری آمده ام تا کمکم کنید.
شایان ذکر است به دستور سرگرد محمدی )رئیس 
کلانتری آبکوه( ماجرای این دختر نوجوان در دایره 
مددکاری اجتماعی مورد بررسی های کارشناسی و 

قضایی قرار گرفت.

در امتداد تاریکی

تعرض به دختر دانشجو در گاوداری

روابط عمومی  اداره کلبا مصرف دو وعده ماهي و میگو در هفته درتقويت هوش و ذكاوت خانواده خود كوشا باشيد
 شیلات هرمزگان

وام  پرداخت  بهانه  به  زن جوان که 
همکارانش  اعتماد  جلب  با  قرض‌الحسنه 
بیش از 300 میلیون تومان کلاهبرداری کرده 

بود دستگیر شد.
به‌گزارش ایران، 26 تیر امسال خانمی با مراجعه 
به کلانتری ۱۰۱ تجریش اعلام کرد: زنی به‌نام 
مهناز با راه‌اندازی صندوق وام و با وعده پرداخت 
وام قرض‌الحسنه مبالغی از من و همکارانم که در 
یک تولیدی کار می‌کنیم، دریافت کرد و پس از 

۵ ماه سپرده‌گذاری و در حالی که چند فقره وام 
نیز به اعضای صندوق داد به یک باره پس از 
جمع‌آوری سپرده‌های مالباختگان دیگر به محل 

کار مراجعه نکرد و متواری شد.
با ثبت شکایت اولیه پرونده برای رسیدگی 
تخصصی در اختیار کارآگاهان پایگاه یکم 
پلیس آگاهی تهران بزرگ قرار گرفت و در گام 
نخست تحقیقات کارآگاهان به بررسی سوابق 
متهم پرداختند و مشخص شد مهناز در سال‌های 
گذشته نیز به این شیوه اقدام به کلاهبرداری از 

شهروندان کرده است.
در ادامه با دستور بازپرس شعبه یکم دادسرای 
ناحیه یک تهران همسر این زن به پایگاه یکم 
پلیس آگاهی احضار شد و مورد بازجویی قرار 
گرفت. وی در اظهاراتی ضد و نقیض برای گمراه 
کردن پلیس ادعا کرد از همسرش طلاق گرفته و 

اطلاعی از سرنوشت او ندارد.
سرهنگ کارآگاه قاسم دستخال رئیس پایگاه 
یکم پلیس آگاهی تهران بزرگ در خصوص 
جزئیات این پرونده عنوان کرد: کارآگاهان 
این پایگاه با انجام اقدامات پلیسی متوجه 
شدند مهناز در اطراف شهر تهران تردد می‌کند. 
پیگیری‌های پلیس ادامه داشت تا در نهایت متهم 

در منطقه نیاوران شناسایی و دستگیر شد.
مهناز پس از دستگیری با ابراز پشیمانی از 
عملکرد خود گفت: به‌مدت ۴ سال در یک 
تولیدی مشغول به‌کار بودم و با همکارانم 
صندوق قرض‌الحسنه‌ای را برپا کردیم که برای 
کرده  خود و خویشاوندانشان سپرده‌گذاری 
بودند. پس از پنج ماه به‌صورت نوبتی و دوبرابر 
سپرده خود وام دریافت می‌کردند. با توجه به 
اینکه تعدادی از سپرده‌گذاران پس از دریافت 

وام اقساط‌شان را نمی‌پرداختند، دچار مشکلات 
مالی شدیم و به ناچار برای فرار از طلبکاران 
با برداشت باقیمانده سپرده‌ها متواری و در 
حومه شهر تهران پنهان شدم و برای پیشگیری 
از دستگیری همسرم با هم تبانی کردیم که وی 

مدعی شود از یکدیگر جدا شده‌ایم.
به این ترتیب مهناز با تعیین قرار قانونی از سوی 
بازپرس شعبه یکم دادسرای ناحیه یک تهران 
روانه زندان شد.سرهنگ دستخال به شهروندان 
توصیه کرد به‌منظور پیشگیری از ضرر‌های 
مالی احتمالی از عضویت در صندوق‌های 
قرض‌الحسنه فاقد پشتوانه و اعتبار خودداری 
کرده و همواره به‌خاطر داشته باشند افراد 
کلاهبردار با وعده‌های وسوسه انگیز اقدام به 

اغفال قربانیان می‌کنند.

کلاهبرداری یک زن به بهانه پرداخت وام

بازپرس جنایی تهران از پلیس بین‌الملل خواست تا دختر 14  
ساله‌ای را که با پسری افغانستانی به ترکیه فرار کرده به کشور 

بازگرداند.
 به‌گزارش ایران، چندی قبل مرد میانسالی در تماس با پلیس از 
ناپدید شدن دختر نوجوانش خبر داد. وی مدعی بود دخترش 
شیوا به بهانه رفتن به جشن تولد دوستش از خانه خارج شده و 

دیگر برنگشته است.
فرار شبانه

پس از این شکایت مأموران پلیس تحقیقات خود را آغاز کرده 
و در بررسی‌ها دریافتند شیوا از خانه فرار کرده است. یکی از 
دوستان این دختر 14 ساله سرنخ مهمی به پلیس داد و گفت: 
شیوا مدتی قبل با پسری آشنا شده بود. او برایم تعریف کرد که 
در یک کانال تلگرامی با فاضل که پسری 23 ساله و افغانستانی 
است آشنا و به او علاقه‌مند شده است. علاقه آنها به حدی رسید 
که تصمیم به ازدواج گرفتند. شیوا که می‌دانست خانواده‌اش به 
خاطر سن پایین او و افغانی بودن فاضل با این ازدواج مخالفت 
می‌کنند تصمیم به فرار گرفت. من می‌دانستم که شیوا می‌خواهد 
از خانه فرار کند، حتی به او گفتم که این کار را نکند اما توجهی 
نکرد . قرار بود به بهانه جشن تولد از خانه بیرون بیاید و شبانه 

با فاضل تهران را به مقصد یکی از شهرهای اطراف تهران ترک 
کند. من شماره‌ای از فاضل دارم اما هر چه با آن تماس می‌گیرم 

خاموش است.
با اطلاعاتی که دوست شیوا در اختیار تیم تحقیق قرار داد، 
بررسی‌ها ادامه یافت. تا اینکه مأموران موفق شدند برادر مرد 
افغانی را در تهران شناسایی کنند.بازجویی‌ها از وی نشان داد که 
فاضل به همراه شیوا با کمک یک قاچاق بر به ترکیه فرار کرده 
و در یک کمپ زندگی می‌کنند تا از آنجا به یونان و بعد از آن به 

دیگر کشورهای اروپایی بروند.
در ادامه بررسی‌ها با کمک برادر فاضل، مأموران موفق شدند با 
شیوا تماس تلفنی برقرار کنند. دختر جوان به مأموران گفت: ما 
پنهانی باهم ازدواج کرده و از ایران خارج شده‌ایم و می‌خواهیم 
به یکی از کشورهای اروپایی برویم. در حال حاضر هم در کمپ 

به سر می‌بریم و تصمیم نداریم که دیگر به ایران برگردیم.
بدین ترتیب به دستور بازپرس سهرابی از شعبه نهم دادسرای 
امور جنایی تهران، از پلیس بین‌الملل خواسته شد تا شیوا را پیدا 
کرده و به ایران بازگردانند.این درحالی است که یکی از بستگان 

نزدیک شیوا نیز برای یافتن او به ترکیه رفته است.

اینترپل در جست و جوی دختر 14 ساله
مرد میانسال که با دیدن خواستگار 
دخترش در خانه‌شان عصبانی شده 
و با پرتاب چاقو او را به قتل رسانده 
بود در شعبه هشتم دادگاه کیفری 
پای میز محاکمه  تهران  استان 

ایستاد.
به‌گزارش ایران، رسیدگی به 
این پرونده از 19 تیر سال 96 
به‌دنبال مرگ مشکوک پسر 25 
ساله‌ای به‌نام فرید در یکی از 
بیمارستان‌های ورامین شروع شد.

در نخستین تحقیقات مشخص شد، 
پسر جوان در جریان درگیری با 
پدر دختر مورد علاقه‌اش با ضربه 
چاقو به سینه‌اش مجروح و به 
بیمارستان منتقل شده، اما به‌دلیل 

شدت جراحات فوت کرده است.
با انتقال جسد به پزشکی قانونی، 
عامل قتل به‌نام مهران 50ساله 
خیلی زود دستگیر شد، او در 
بازجویی‌ها به جرمش اقرار کرد و 
به مأموران گفت: »فرید، دخترم را 
دوست داشت و من از این موضوع 

بی‌خبر بودم. روزی که او را در 
خانه‌ام دیدم عصبانی شده و با هم 
درگیر شدیم.در آن درگیری یک 
چاقو که غلاف داشت به طرف او 
پرتاب کردم اما نمی‌دانستم باعث 
مرگ فرید می‌شود.«به این ترتیب 
مهران بعد از بازسازی صحنه به 
اتهام قتل عمد روانه زندان شد. 
میز قضات شعبه  پرونده روی 
هشتم دادگاه کیفری به ریاست 
قاضی مهدی رحمانی و مستشار 
قاضی محمدی قرار گرفت. بعد 
نماینده  اعلام رسمیت جلسه،  از 
دادستان کیفرخواست را قرائت 
کرد، سپس پدر مقتول در جایگاه 
قرار گرفت و گفت: »پسرم 
مهندس آی‌تی و از نخبه‌های یکی 
از دانشگاه‌های دولتی بود. داغ او 
کمر مرا شکست به همین دلیل 
برای متهم درخواست قصاص 
نیز  ادامه مادر مقتول  دارم.«در 
درخواست قصاص کرد، سپس 

متهم بنا به دستور ریاست دادگاه 
در جایگاه قرار گرفت و در شرح 
ماجرا گفت: روز حادثه از محل 
کارم مرخصی گرفته بودم تا کمی 
زودتر به خانه بیایم. وقتی نزدیک 
خانه شدم، پسرجوانی را دیدم که 
وارد خانه ما شد. همسرم خیاط 
است، به همین دلیل وقتی فرید 
را دیدم فکر کردم پسر یکی از 
مشتری‌های همسرم است که برای 
تحویل لباس آمده است. دقایقی 
در خیابان ایستادم، اما خبری از 
پسر جوان نشد. تصمیم گرفتم 
وارد خانه شوم. زنگ زدم وقتی 
دخترم در را باز کرد، سراغ پسر 
جوان را گرفتم اما دخترم جواب 
نداد. همان موقع فرید را دیدم که 
از دستشویی بیرون آمد و فرار 
کرد. صدایش کردم و دنبالش 
دویدم اما نتوانستم او را بگیرم. بعد 
متوجه شدم همسرم نیز در خانه 
بودم  است. خیلی عصبانی  نبوده 

وقتی همسرم به خانه برگشت 
سعی کرد مرا آرام کند و گفت: 
است. دخترمان  خواستگار  فرید 

از همسرم خواستم به فرید بگوید 
برای صحبت به خانه ما بیاید اما 
وقتی آمد با او درگیر شدم. پسر 
جوان بار دیگر پا به فرار گذاشت. 
در آن لحظه چاقوی غلاف‌داری 
را که در حیاط بود، برداشتم و 
به سوی او پرتاب کردم. مقتول 
به سمت خیابان رفت، اما ناگهان 
در چاله افتاد. خودم را به آنجا 
رساندم که متوجه شدم چاقو به 
او برخورد کرده است.متهم  سینه 
در آخرین دفاعش گفت: باور 
کنید فکر نمی‌کردم پرتاب چاقوی 
غلاف‌دار باعث مرگ مقتول شود. 
من قصد کشتن او را نداشتم، در 
آن لحظه غیرتی شده بودم و 

می‌خواستم او را ادب کنم.
پس از پایان اظهارات متهم، قضات 
برای صدور حکم وارد شور شدند.

قتل خواستگار نخبه به دست پدر عروس

معاون درمان دانشگاه علوم 
پزشکی ایران گفت: موضوع 

انگشت کوچک دست  قطع 
نوزاد در بیمارستان شهریار 
قصور پرستار بوده که در محاکم 
نظام پزشکی و پرستاری بررسی 

و با آن برخورد می‌شود.
 به گزارش ایرنا، نادر توکلی 
درباره ماجرای قطع انگشت 

نوزاد دختر در  کوچک دست 
افزود:  شهریار  نور  بیمارستان 
هنگام باز کردن آتل از دست 
نوزاد و قیچی کردن آتل، انتهای 
آسیب  نوزاد  کوچک  انگشت 

دید.
 این موضوع گزارش شده و 

تلاش برای ترمیم انجام شد، 
اما چون انتهای بند انگشت بود، 
قابل ترمیم نبود. وی ادامه داد: 
این موضوع روال طبیعی نظام 
پزشکی و پرستاری دارد که 

باید انجام شود.

 پرستار باعث قطع انگشت یک‌نوزاد شد

به گزارش خبرگزاری صداوسیما؛ رئیس 
پلیس فتا استان هرمزگان گفت: این مرد 
جوان با تبلیغ و راه اندازی صفحه‌های 
اختصاصی در اینستاگرام به فروش دست 
آویزسازی، طلسم و دعانویسی و ادعای حل 

مشکلات زناشویی با دعا می‌پرداخت.

افزود:  افتخاری  اصغر  علی  سرهنگ 
مالک صفحه اینستاگرام با لفاظی‌های 
کلامی مانند علوم غریبه، ضمانت کتبی، 
ادعای اخذ مجوز از عالم مذهبی مشهور 
در عراق، برگزاری جلسات حضوری 
به همراه  قدرت‌های طلسم  تلفنی،  و 

چت‌های ساختگی از رضایت مشتریان 
اقدام به جذب مشتری و اعتمادسازی 

می‌کرد و سپس آن‌ها را فریب می‌داد.
وی گفت: این کلاهبردار در چند نوبت 
از یک خانم ۱۲ میلیون تومان اخاذی 

کرده بود.

رئیس پلیس فتا هرمزگان افزود: 
شاکی به علت مشکلات زناشویی با 
مشاهده تبلیغات دروغ در صفحه‌ای از 
اینستاگرام، اقدام به پرداخت هزینه برای 
خرید انگشتر نگین دار با رکاب طلا و 

به ظاهر طلسم موکل دار کرده بود.
رئیس پلیس فتا افزود: جوان کلاهبردار 
به همراه همدستانش در یک اقدام 

اطلاعاتی در استان دیگر دستگیر شد.

دعانویس کلاهبردار در تور پلیس بندرعباس افتاد

آرد  تن  از ۲  بیش  خودرو حامل 
میناب  در شهرستان  غیربهداشتی 

توقیف شد. 
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، 
سرهنگ«مجید کریم پور« سرپرست 
پایگاه دریابانی میناب از توقیف یک 
دستگاه خودرو حامل بیش از ۲ تن آرد 

غیربهداشتی در این شهرستان خبر داد.
او گفت: مرزبانان پایگاه دریابانی میناب با 
انجام اقدامات اطلاعاتی در سطح حوزه 
از حمل و جابه جایی یک محموله آرد 
غیربهداشتی با استفاده از یک دستگاه 
خودرو مطلع و اقدامات لازم برای توقیف 

این محموله را آغاز کردند.

سرپرست پایگاه دریابانی میناب افزود: 
براساس این خبر بلافاصله اکیپی از 
گشت خودرویی آن یگان به موقعیت 
اعزام و پس از گشت زنی، سودجویان 
را با یک دستگاه خودرو نیسان حامل 
آرد غیربهداشتی مشاهده و آن را توقیف 

کردند.

سرهنگ »کریم پور« با اشاره به توقیف 
یک دستگاه خودرو و دستگیری یک نفر 
متهم در این عملیات، گفت: در بازرسی از 
خودرو توقیفی ۲ هزار و ۵۶۰ کیلوگرم 
آرد غیربهداشتی به ارزش ۵۱ میلیون و 

۲۰۰ هزار ریال کشف شد.

توقیف خودرو حامل آرد غیربهداشتی در میناب

  
فرمانده پایگاه دریابانی بندرلنگه از کشف بیش از ۳ 
میلیارد ریال انواع کالای قاچاق در بندرشیوء خبر داد. 

سرهنگ محمد ثابت فرمانده پایگاه دریابانی 
بندرلنگه در گفت و گو با باشگاه خبرنگاران جوان 
گفت: ماموران دریابانی بیش از ۳ میلیارد ریال انواع 

کالای قاچاق در بندرشیوء کشف کردند.
او افزود: مرزبانان شهرستان پارسیان در پی کسب 

خبری مبنی بر اینکه ۲ فروند لنج تجاری حامل 
کالای قاچاق در اسکله بندر شیوء پهلو گرفته است 
بلافاصله برای بررسی موضوع به محل اعزام شدند. 
فرمانده پایگاه دریابانی بندرلنگه گفت: مرزبانان با 
گشت زنی شناور‌های متخلف را در اسکله این بندر 
شناسایی و در بازرسی تخصصی از آن ۳ میلیارد و 

۵۳۹ میلیون ریال انواع کالای قاچاق کشف کردند.

سرهنگ محمد ثابت افزود: کالا‌های کشف شده 
شامل ۴۰۰ بسته موادغذایی، ۴۲ حلقه لاستیک، 
۹ دستگاه تلویزیون، ۲ دستگاه یخچال، ۲۴ تخته 
پتو، ۸ قطعه لوازم یدکی خودرو و یک عدد اجاق 

گاز است.
او گفت: لنج‌های حامل کالای قاچاق نیز توقیف شد.

کشف ۳ میلیارد کالای قاچاق در پارسیان

صاعقه در سه منطقه  جنوب کرمان جان 
سه جوان روستایی  را گرفت.

به گزارش خراسان، به گفته مدیر مرکز 
علوم  دانشگاه  بحران  عملیات  هدایت 
پزشکی جیرفت بر اثر وزش تند باد 

و صاعقه ه یک جوان ۲۸ساله هنگام 
کار در مزرعه در عنبرآباد و یک جوان 
۲۲ساله در روستای تکل حسن رودبار 
جنوب و یک جوان ۱۸ ساله در روستای 

پنگ رودبار جنوب جان باختند.

خوشاب افزود:  یک زن ۶۰ساله در 
یکی از روستاهای رودبار جنوب دچار 
صاعقه و مصدوم شد . از عنبرآباد، 
منوجان و رودبار جنوب  هم خبر 
رسیده، بارش نخستین باران پاییزی 
لطافت خاصی به این مناطق بخشیده و 

برخی مناطق شاهد وزش  تندباد است.

3 کشته بر اثر صاعقه در جنوب کرمان
 

   برگ رسیدی که از دستگاه خودپرداز دریافت 
نیاز  می کنید؛درمحل رها نکنید ودر صورت  

نداشتن آن را معدوم کنید.
    *درحفظ ونگهداری کارت های اعتباری 

خود دقت لازم را به عمل بیاورید.
 *   از نگهداری رمز عبور درکنار کارت 

خودداری کنید.
  *  کارت ورمز خود را برای دریافت پول در 

اختیار افراد ناشناس قرار ندهید.
   * درهنگام برداشت وجه مواظب باشید کسی 

رمز شما را نبیند.
   * موجودی حساب های بانکی ،مخصوصا 

حساب های عابر بانک را در فاصله های 
زمانی مناسب چک کنید.

*    از ارائه اطلاعات مالی وبانکی خود از 
قبیل شماره حساب ،شماره کارت های اعتباری 
واعلام رمز آن ها و... به سایت های متفرقه 
ومشکوک خودداری کنید واز عملکرد قانونی 
،اینترنتی بانک ها و دیگر مراکز دولتی ورسمی 

اطمینان حاصل کنید.

هشدارهای پلیس برای استفاده از عابر بانک
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80درصد معابر میناب خاکی است 
 شهردار میناب گفت: شهر میناب با ۶۳ محله اکثر معابر محلاتش خاکی است 
و از این مشکل رنج می‌بریم. به گزارش فارس ، سجاد سلطانی در گردهمایی 
شهرداران سراسر استان هرمزگان اظهار داشت: یکی از مشکلات عدیده شهرها 
مشکلات آسفالت آن‌ها است این مشکل در شرق استان  هرمزگان محرز 
است.وی ادامه داد: اکثر محلات و معابر شهر میناب خاکی بوده و متاسفانه 
میناب با ۶۳ محله، ۸۰ درصد آن خاکی است.شهردار میناب بیان کرد: روزی 
که قیر رایگان بود سهمی به ما نرسید درحال حاضر نیز که حکم طلا را پیدا 
کرده است نمی‌توانیم با این هزینه‌های گزاف، آن را تامین کنیم. سلطانی ابراز 
داشت: برای سال ۹۸ تا به امروز قیری تحویل نگرفته‌ایم  و خواهش می‌کنیم 
در صورت امکان، از سهمیه قیر اداره کل راه و شهرسازی برای معابر شهری هم 
استفاده شود.وی اضافه کرد: مشکل بعدی ما عدم روشنایی معابر شهری است 
و متاسفانه در شهر میناب ۱۵ کیلومتر از معابر اصلی خاموش است و باعث 
حوادث و اتفاقات ناگواری می‌شود لذا اگر اداره برق این روشنایی معابر شهرها 

را انجام دهند آمادگی مشارکت داریم.

فرماندار بندرخمیر: 
دستگاهای اجرایی نسبت به سلامت غذایی مردم

 کوتاهی نکنند
 سرویس شهرستان ها// درساره؛ فرماندار بندرخمیر گفت:سلامت و امنیت 
دو نمونه از نعمات ارزشمند خداوند است که تا انسان آنها را از دست ندهد، 
قدر و ارزش آن را نمی داند.به گزارش خبرنگار دریا از بندرخمیر، میرهاشم 
خواستار در ششمین نشست شورای سلامت و امنیت غذایی شهرستان، که 
با محوریت سامت دانش آموزان مدارس برگزار شده بود،افزود: در بحث 
مصوبات جلسات نیاز است که ادارات و دستگاهای ذیربط نسبت به بحث 
سلامت غذایی مردم قصور و کوتاهی نداشته باشند و در این مورد با همدیگر 
و بخصوص با شبکه بهداشت و درمان شهرستان تعامل داشته باشند.در ادامه 
جلسه مدیر شبکه بهداشت و درمان شهرستان بندرخمیر با اشاره به فصل 
بازگشایی مدارس تاکید کرد: با توجه به اهمیت مسئله بهداشت مدارس و 
ضرورت رعایت شاخص های بهداشتی در این زمینه و در راستای ارتقاء 
سلامت دانش آموزان، می بایست توجه ویژه ای به وضعیت بهداشتی سرویس 
های بهداشتی مدارس، دفع بهداشتی فاضلاب، زباله و آب خوری های مدارس 
صورت پذیرد. دبیر شورای سلامت شهرستان بندرخمیر همچنین بر نظارت بر 
بوفه های مدارس تأکید دارد و افزود: در صورت عدم نظارت مستمر بر بوفه 
های مدارس و یا دستفروشی های عرضه مواد غذایی همجوار با مدارس، 
سلامت دانش آموزان در عدم رعایت بهداشت به مخاطره خواهد افتاد.معصومه 
شکری زاده همچنین به دیگر موضوعات مهم در راستای تامین امنیت بهداشتی 
و غذایی دانش آموزان در مدارس توسط شبکه بهداشت و درمان شهرستان 
بندرخمیر پرداخت و گفت: تامین مکمل های غذایی دانش آموزان مدارس از 
جمله ویتامین د و قرص آهن برای کاهش ضعف و بی حالی و جلوگیری از 
پوکی استخوان در دانش آموزان ،انجام تمرینات کششی در مدارس در مقطع 
چهارم تا ششم به مدت پنج دقیق توسط مدیران و معلمین، خدمات رایگان 
طرح پیشگیری از پوسیدگی دندان دانش آموزان،ارائه داروی ضد شپش 
رایگان به مدارس شهرستان و غیره از جمله اقدامات شبکه بهداشت می باشد.

خبری

شهرستان

   
 
  

معماری سنتی جناح از مباحث مهمی است که می 
بایست بیشتر به آن پرداخته شود. معماری سنتی 
جناح که تا کنون در سه موضوع به آن پرداخته شده 
است دارای مشخصه هایی است که نشان دهنده 
هنر معماران جناحی در بستر تاریخ می باشد. 
در معماری سنتی جناح درب و پنجره و شیوه 
قرار گرفتن آن ها در ساختمان و تاثیری که در 
معماری سنتی داشتند، از اهمیت زیادی برخوردار 
است. درب های ساختمان های قدیمی معمولا از 
چوب درست شده و به مقتضای قرار گرفتن آن در 
ساختمان به اشکال متعدد ساخته می شده است. 
درب اصلی منزل معمول یک درب بزرگ چوبی 
بوده که در ساباط خانه قرار داشته است. جای قرار 
گرفتن درب بزرگ خانه در معماری سنتی جناح و 
جنوب ایران به گونه ای بوده است که فضای جلو 
و پشت درب پوشیده بوده و بدین ترتیب از بارش 
باران در امان باشد. معمولا درب بزرگ ساختمان 
یک درب کوچک نیز داشت که تردد از آن درب 
کوچک صورت می گرفت. جنس چوب درب 
اصلی از تخته های ضخیم با پیوندهای مشخص 
بود که در صورت مواظبت تا یکصد سال این 
درب ها دوام می آوردند. این درب ها از بیرون 
با چفت های بزرگ و از داخل با نوعی پشت 
بند چوبی بسته می شدند. سال ساخت درب ها 
نیز بر بالای برخی درب ها نوشته شده بود. افراد 

ثروتمند و متمول درب های بزرگتر و با کنده 
کاری های بیشتری می ساختند و گاها از تخته 
های مرغوب که از بنادر جنوب ایران و به ویژه 
بندرکنگ می آورند، این درب ها ساخته می شد. 
تنها آفتی که می توانست به این درب ها ضربه 
بزند، موریانه بوده است. به همین دلیل نیز درب 
ها را روغن جلا می زدند. در شهر جناح کارگاه 
های نجاری زیادی بودند که بسته به نوع معماری 
سنتی آن زمان درب و پنجره های متناسب برای 
بناها می ساختند. این نوشتار که با حمایت های 
فرهنگی شورای اسلامی شهر جناح و شهردار پر 
تلاش و فرهنگ دوست این شهر جناب آقای 
مهندس محمد جلالی به رشته تحریر در می آید 
در نظر دارد به معماری سنتی شهر جناح با تاکید 
بر نقش درب و پنجره های ساختمان که موزون 
با معماری سنتی شهر جناح بوده اند، بپردازد و 
نشان دهد که با تحولی که در معماری سنتی شهر 
جناح به وجود آمده و معماری مدرن جای آن را 
گرفت، در شکل درب و پنجره های ساختمان چه 
تغییراتی صورت گرفت و نقش چهارطاقی ها در 
بخش پیشین ساختمان در معماری سنتی به چه 
صورت بوده است.در معماری سنتی شهر جناح، 
نقش پنجره و درب های ساختمان در خنک کردن 
فضای ساختمان و سیستم برودتی آن زیاد بوده 
است. بیشتر خانه ها معمولا پنجره از هر طرف 
داشته اند. شکل پنجره های چوبی معمولا مربع 
یا مستطیل شکل بود و گاها کل پنجره باز می 
شده است. بعدها میله های کوچک آهنی به عنوان 
حفاظ و استقامت پنجره ها در آن ها قرار گرفت. 
اما وجود پنجره ها در تمام سمت و سوی اتاق، 
معماری سنتی را هم تحت تاثیر قرار داده بود و 
بر بالای پنجره در قسمت داخلی ساختمان طاقچه 
هایی ساخته می شد که وسایل متعددی در داخل 
آن قرار می گرفت. معمولا بین وسعت اتاق و اندازه 
پنجره ها تناسب خاصی وجود داشت. به تدریج 
شیشه های رنگی و صاف در پنجره های خانه 
های سنتی جناح نقش آفرینی کرد. معماران سنتی 
در جناح به خوبی به نقش باد در خنک کردن 

خانه واقف بوده و مسیر وزش بادها در طول شبانه 
روز را به خوبی می دانستند، بنابراین پنجره ها و 
درب های اتاق ها را در مکانی قرار می دادند که 
متناسب با اتاق و سیستم برودتی آن باشد.بتدریج 
درب و پنجره های چوبی که دارای نمای خوبی 
نیز در معماری سنتی شهر جناح بودند، جای خود 
را به درب و پنجره های آهنی و آلومینیومی دادند. 
اما درب های چوبی همچنان در قسمت های 
داخلی ساختمان نقش خود را حفظ کرده و دارای 
چارچوب های آهنی شدند. چگونگی حذف 
پنجره های چوبی که نمای خاصی به ساختمان 
می دادند در نوع خود جالب توجه بوده است. تا 
پیش از گسترش جوشکاری ها در جناح، نجاری 
های این شهر فعال بودند و نجارهای شهر جناح 
علاوه بر این که برای ساختمان ها و منازل شهر 
جناح درب و پنجره های چوبی می ساختند، 
بسیاری از مناطق اطراف جناح نیز درب و پنجره 
چوبی به نجاران جناحی سفارش می دادند. پنجره 
های چوبی مشبک به گونه ای در معماری سنتی 
شهر جناح هنرنمایی می کرد که همواره در مکان 
هایی از بنا و اتاق قرار می گرفت که به استحکام 

ساختمان ضربه ای وارد نمی نمود. در طبقه اول 
ساختمان، معمولا پنجره ها از سطح زمین ارتفاع 
داشته و به گونه ای به کار گرفته می شدند که 
دید در ساختمان از طریق پنجره کمتر باشد. اما در 
طبقه دوم ساختمان پنجره های بزرگتر و با ارتفاع 
بیشتر قرار می گرفت تا باد در طبقه دوم ساختمان 
به خوبی پیچیده و ایجاد برودت نماید. درب های 
چوبی طبقه دوم ساختمان نیز از ظرافت بیشتر 
و استحکام کمتری نسبت درب های طبقه اول 
ساختمان برخوردار بودند. درب های چوبی خیلی 
قدیمی معمولا لولاهای چوبی داشته و تمام اجزای 
تشکیل دهنده درب چوب بوده است. اما درب 
های چوبی که بعدها ساخته شد دارای لولاهای 
آهنی و میخ های بزرگ اهنی بودند. در بسیاری 
از موارد بر روی درب های اصلی ساختمان که 
جنس آن ها از چوب بوده است، چهار طاقی 
ساخته می شد. معماری چهار طاقی ها در شهر 
جناح بسیار جالب بوده و این چهار طاقی ها هم 
به عنوان سایه بان برای درب ورودی خانه بوده و 
هم در بسیاری از موارد، عصرها و شب ها مکان 
تجمع افراد کهنسال و جوانان بوده است. طاق های 

ضربی که بر چهارطاقی ها و در قسمت پیشین 
آن زده می شد، تبحر معماران سنتی جناحی در 
عرصه معماری را به خوبی نشان می دهد. بزرگی 
و ارتفاع چهارطاقی ها بستگی به اندازه و حجم 
درب ورودی ساختمان داشت. معمولا تجار 
جناحی و افراد متمول این شهر تلاش داشتند 
تا در بخش پیشین خانه خود، چهار طاقی های 
بزرگ، همراه با گچ کاری های منقش و جالب 
توجه بسازند. چهار طاقی ها پس از ورود مصالح 
سیمانی و بتونی نیز در معماری سنتی شهر جناح 
تا مدت های مدید همچنان ساخته می شد. اما 
بتدریج و به ویژه با کوچک شدن منازل، جایگاه 
خود را در معماری سنتی شهر جناح از دست داد. 
در گذشته بر روی درب ورودی برخی برکه ها و 
مساجد هم ساخته می شد تا همواره سایه بانی 
بر درب ورودی ساختمان باشد. در درب ورودی 
ساختمان گاها بر روی چهار طاقی ها یک اتاق 
کوچک هم می ساختند که به نمای ورودی 
ساختمان جلوه خاصی می داد. در حال حاضر 
و در معماری کنونی شهر جناح چهار طاقی ها و 
بنای آن ها بتدریج از بین رفته است و معمولا درب 

های آهنی ساختمان که محل ورود ماشین در خانه 
نیز می باشد، بدون چهار طاقی می باشد.

درب و پنجره های چوبی به تدریج در ساختمان 
ها و معماری سنتی شهر جناح، جای خود را به 
درب ها و پنجره های آهنی دادند. پنجره های 
اهنی در مقابل موریانه و دیگر آفاتی که پنجره های 
چوبی می توانستند داشته باشند، مقاوم تر بودند. 
هر چند در ابتدای امر هزینه درب و پنجره های 
آهنی بیشتر بوده، اما به تدریج با زیاد شدن کارگاه 
های جوشکاری درب و پنجره های آهنی بیشتری 
ساخته شد و گاها درب و پنجره ها را از آهن و 
چوب به صورت تلفیقی می ساختند و چهارچوب 
ها معمولا آهنی بوده است. به تدریج درب های 
چوبی با استحکام بیشتر و چوب مرغوبتر که هزینه 
آن ها از درب های آهنی نیز بیشتر بوده است، وارد 
معماری و معماری سنتی شهر جناح گردید. افراد 
متمول در ساختمان های خود از درب ها و کنگره 
های چوبی استفاده کردند. حتی درب های چوبی 
ضخیم با مصالح جدید و سبک سنتی ساختند. این 
مسائل به خوبی نشان می دهد که سیر تحول در 
معماری سنتی و اسباب و وسایل آن به تدریج 
صورت گرفته و تحت تاثیر فضای کشور و جهان 
پیرامون بوده است. هر چند در معماری کنونی 
شهر جناح پنجره های زیاد در ساختمان به دلیل 
گسترش وسایل برودتی نظیر کولر گازی دیگر 
وجود ندارد و معمولا از پنجره بیشتر برای نورگیر 
بودن ساختمان استفاده می گردد، اما همین پنجره 
های نورگیر نیز در بسیاری از موارد از معماری 
ساختمان تبعیت دارند و بجای قرار گرفتن طاقچه 
بر روی پنجره ها، جای کولر گازی قرار گرفته و 
دیگر پنجره و طاقچه بالای آن مثل گذشته وجود 
ندارد. از سوی دیگر وجود پرده های متعدد در 
جلو پنجره ها که در گذشته کمتر وجود داشته 
است، اهمیت و نقش پنجره ها را بسیار کم رنگ 
نموده است. اما هنوز هم در در بافت تاریخی شهر 
جناح خانه هایی وجود دارد که درب و پنجره 
های آن به سبک قدیم بوده و از معماری سنتی 

ساختمان تابعیت دارد. 

دکتر محمد حسن نیا) قسمت چهارم(

معماری سنتی جناح در بستر تاریخ

 كارت خودروی پژو پارس رنگ نقره اي مدل  83 به شماره پلاك 878 ط 14 ایران 84 و شماره 
موتور12682004540 و شماره شاسي 83800812 به نام فرزاد حسين پور مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

مفقود گردیده است

مفقودی

فرمانده انتظامی هرمزگان در آیین افتتاح ساختمان پلیس 
گمرک شهرستان قشم ، ثبات اقتصادی پایدار را اساس 

استقرار پلیس گمرک دانست. 
  به گزارش فارس ، سردار عزیز اله ملکی در آیین  افتتاح 
ساختمان پلیس گمرک شهرستان قشم گفت: با عنایت به فرمان 
رهبر عظیم الشان انقلاب اسلامی مبنی بر برخورد قاطع با پدیده 
قاچاق و در راستای تدابیر سردار فرمانده جمهوری اسلامی 
ایران، پلیس گمرک قشم زیر نظر پلیس امنیت اقتصادی راه 
اندازی گردید و هدف از استقرار کارشناسان انتظامی ایجاد رویه 

دائمی ثبات اقتصادی است.
فرمانده انتظامی هرمزگان افزود: برخورد با موضوع قاچاق 

سازمان یافته امری همگانی است و پلیس به عنوان اهرم قضایی 
نظام در کنار گمرک به صورت تخصصی موضوع نظارت را در 

دستور کار قرار می دهد.
ملکی یکی از بهترین راه‌ها برای مهار قاچاق را کنترل دقیق تر 
مبادی ورودی، یعنی سرچشمه ها عنوان و بیان کرد: باید یک 
حرکت انقلابی، جهادی و با برنامه در راستای مبارزه با قاچاق 
کالا صورت می‌گرفت بنابر این راه اندازی این پلیس و استقرار 

آن در گمرکات مطرح شد. 
وی با اشاره به اینکه نیروهای پلیس گمرک آموزش‌های خاصی 
دیده و به قوانین گمرک تسلط دارند، خاطر نشان کرد: تمام 
هماهنگی‌های قانونی برای استقرار پلیس با دستگاه‌های مسؤول 
از جمله گمرک، سازمان بنادر و ... صورت گرفته و پس از این 
نظارت دقیق تری توسط پلیس بر ورود و خروج هرگونه کالایی 
در گمرکات صورت می‌گیرد.فرمانده انتظامی هرمزگان با تأکید 

بر اینکه حضور فیزیکی پلیس در گمرک زمینه ساز مبارزه با 
قاچاق سازمان یافته می شود، افزود:حضور پلیس در گمرک 
موجب احساس امنیت برای فعالان اقتصادی و شهروندان و 
احساس ناامنی برای مجرمان اقتصادی و کسانی که به شیوه 
های مختلف قصد دور زدن قانون در گمرک را دارند می شود.

این مقام انتظامی بیان کرد: هدف از عزم جدی ناجا مبنی بر 
راه اندازی پلیس گمرک، اجرای مطالبات مقام معظم رهبری 
در خصوص قاچاق سازمان یافته از مبادی رسمی و کمک به 
مجموعه گمرک برای سالم سازی فضای اقتصادی کشور است.

ملکی خاطر نشان کرد: با پیگیری های صورت گرفته از سوی 
فرمانده جمهوری اسلامی ایران ، پلیس گمرک قشم برای نظارت 

بر چگونگی ورود و خروج کالاهای تجاری از مبادی رسمی و 
غیررسمی راه اندازی شد.

این مقام انتظامی با بیان اینکه نظارت اقتصادی پایه و اساس 
شکل گیری پلیس امنیت اقتصادی است، اضافه کرد: پلیس 
گمرک قشم در راستای نیل به کاهش اثرات قاچاق کالا و ازبین 
بردن تخلفات و جرائم احتمالی ایجاد شده و به فعالیت خواهد 
پرداخت.گفتنی است ساختمان پلیس گمرک قشم در اسکله 
بندر بهمن این شهرستان با حضور سردار فرمانده انتظامی استان، 
معاونان و روسای پلیس های تخصصی و مسئولان ادارات و 
نهادهای دولتی ، نظامی و مسئولان منطقه آزاد به بهره برداری 

رسید.

آغاز به کار پلیس گمرک در قشم

  

                                                             آگهی ابلاغ نوبت اول
 خواهان خانم دختر بس ایجوان فرزند خیر اله دادخواستی به طرفیت خوانده دادستان محترم عمومی و انقلاب شهرستان بندرعباس به خواسته 
صدور حکم فوت فرضی مرحوم حسن ایجوان  فرزند خیر اله بشماره شناسنامه 20353متولد 1340/6/1 صادره از بندرعباس مطرح که به این 
شعبه ارجاع و به شماره پرونده کلاسه 9809987619600484 شعبه 2 دادگاه خانواده شهرستان بندرعباس ثبت ، که حسب دستور دادگاه طبق 
موضوع ماده 73 قانون آئین دادرسی مدنی حسب درخواست خواهان ، مراتب درسه نوبت متوالی در روزنامه محلی آگهی گردد. تا خوانده ظرف 
یک ماه پس از تاریخ انتشار آگهی به دفتر دادگاه مراجعه و ضمن اعلام نشانی کامل خود، نسخه ثانی دادخواست و ضمائم را دریافت و در وقت 

مقرر فوق جهت رسیدگی در دادگاه حاضر گردد.
 مدیر دفتر دادگاه حقوقی شعبه 2 دادگاه  خانواده شهرستان بندرعباس- قاسمی نژاد رائینی 

  

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

                                                                                         آگهی مزایده نوبت اول 
 در اجرای مفاد دادنامه صادره از شعبه دوم شورای حل اختلاف شهرستان قشم که به این اجراء واصل و به کلاسه 
9609980774201315 ثبت شده حکم به محکومیت ، محکوم علیه ) شرکت زرین بنای یزد ( به پرداخت مبلغ 365/942/846 
ریال بابت اصل خواسته و... در حق محکوم له آقای محمود وارسته و همچنین پرداخت مبلغ 10/000/000 ریال بابت نیم عشر 
دولتی در حق دولت صادر گردیده ، که در اجرای مفاد دادنامه فوق الذکر 55 بسته پی وی سی 5.50 متری و...توقیف برابرنظریه 

کارشناسی مبلغ 233/390/000 ریال ارزش یابی و برآورد قیمت گردیده ، اموال از طریق مزایده کتبی و حضوری  باشرایط ذیل 
به فروش می رسد .1- فروش نقدی و حداکثر مهلت پرداخت بهاء سه روز است 2- کلیه هزینه های مربوط به معامله از هر قبیل 

و از هر جهت به عهده خریدار است 3- پیشنهادددهندگان باید  قبلا 10 درصد سپرده نقدی به حساب دادگستری  به شماره 2171295477003 سپرده 
دادگستری تودیع و فیش آن را ضمیمه پرونده نماید

4- پیشنهادات باید در پاکت در بسته با ذکر جمله مربوط به مزایده و مشخصات کامل و محل اقامت پیشنهاددهنده روی پاکت تا آخر وقت اداری روز 
یک شنبه مورخه 1398/87/21 اجرای احکام  شورای حل اختلاف دادگستری شهرستان قشم تسلیم شود 5- پیشنهادا-ت مشروط ، مبهم فاقد سپرده و 
برخلاف شرایط آگهی و همچنین پیشنهاداتی که بعد از وقت مقرر برسد ترتیب اثر داده نخواهد شد 6- اجرای احکام در رد یا قبول پیشنهاد مختار است
 7- پیشنهادات در ساعت 10:00 صبح روز چهارشنبه مورخ 1398/7/24 باز و قرائت خواهد شد و حضور پیشنهادهندگان در جلسه مزایده بلامانع و 
عندالاقتضا در همان جلسه مزایده حضوری بعمل خواهد آمد و برنده کسی است که بالاترین قیمت را پیشنهاد نماید 8- در صورتی که برنده سه روز پس 
از جلسه مزایده و یا در انقضای مهلت از پرداخت بهای مورد مزایده خودداری نماید مسئول کسر احتمالی قیمت و خساراتی که تجدید مزایده حاصل 
شود خواهد بود که بدوا از سپرده او استیفا میشود و رسید مربوطه تا تعیین خسارات وارده مسترد نخواهد شد .9- متقاضیان شرکت در مزایده برای کسب 

اطلاع بیشتر به اجرای احکام شورای حل اختلاف شهرستان قشم مراجعه نماید.
 مسعودرحمانی چگنی

 رئیس اجرای احکام دادگستری شهرستان قشم

تغییرات
 شرکت برق رسانی الکترو گستر میناب شرکت سهامی خاص به شماره ثبت 1513 و شناسه ملی 14001903159 
به استناد صورتجلسه مجمع عمومی فوق العاده مورخ 1398/5/4تصمیمات ذیل اتخاذ شد : - مرکز اصلی شرکت از 
استان هرمزگان واحد ثبتی میناب به واحد ثبتی رودان به آدرس: دهستان آبنما ، روستا خیرآباد ، خیرآباد ، خیابان خیرآباد 

جغین ، کوچه باغبانی ، کدپستی: 7993197384 انتقال یافت و ماده مربوطه در اساسنامه اصلاح گردید.
 شناسه آگهی )614158(

 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان هرمزگان مرجع ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری میناب
  کارت شناسایی خودرو سواری استیشن دوج - نیترو پلاک 46833 قشم شخصی  مالک محمود قنبری شماره 

1D8GU58K99W546796  شماره موتور  -مدل ۲۰۰۹   رنگ مشکی مفقود
واز درجه اعتبارساقط  می باشد     

مفقودی

آگهی مزایده
شرکت تعاونی روستایی علی آباد در نظر دارد یک قطعه زمین و یک فروشگاه را در روستای باغات 
شهرستان حاجی اباد بصورت مزایده عمومی بفروش برساند. از متقاضیان دعوت بعمل می آید حداکثر 

از تاریخ درج آگهی به مدت یک هفته به دفتر شرکت مراجعه نمایند.

 هیئت مدیره شرکت تعاونی روستایی علی آباد

آگهی مزایده
شرکت تعاونی روستایی سپاس سرگز احمدی درنظر دارد یک قطعه زمین تجاری واقع در شهر سرگز 
جنب پمپ بنزین  بصورت مزایده عمومی بفروش برساند. از متقاضیان دعوت بعمل می آید حداکثر 
ظرف یک هفته از تاریخ درج آگهی درخواست خود را به دفتر شرکت واقع در سرگز احمدی تحویل 

نمایند.
 هیئت مدیره شرکت تعاون روستایی سرگز احمدی

آگهی مزایده
شرکت تعاونی روستایی باینوج مهر درنظر دارد دوقطعه زمین خود را در روستاهای دهستان بالا 
و پایین بصورت مزایده عمومی بفروش برساند. از متقاضیان دعوت بعمل می آید حداکثر از تاریخ 

درج آگهی به مدت یک هفته به دفتر شرکت واقع در باینوج مراجعه نمایند.

 هیئت مدیره شرکت تعاونی روستایی مهر باینوج

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان
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سلامت

۰۴:۱۹:۳۴  اذان صبح
 ۰۵:۳۶:۵۴
 ۱۱:۳۵:۳۸
 ۱۷:۳۲:۴۶
 ۱۷:۴۸:۲۱

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۴:۴۷:۳۷  اذان صبح
 ۰۶:۰۸:۱۳
 ۱۲:۰۶:۰۴
 ۱۸:۰۲:۱۴

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

۰۴:۴۰:۲۱  اذان صبح
 ۰۵:۵۸:۵۹
 ۱۱:۵۷:۲۱
 ۱۷:۵۴:۰۵
 ۱۸:۰۹:۵۵

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۳:۵۹:۵۷  اذان صبح
 ۰۵:۱۹:۰۰
 ۱۱:۱۷:۱۷
 ۱۷:۱۳:۵۵
 ۱۷:۲۹:۵۰

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

۰۴:۳۳:۰۷  اذان صبح
 ۰۵:۵۲:۱۷
 ۱۱:۵۰:۳۰
 ۱۷:۴۷:۰۵
 ۱۸:۰۳:۰۲

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۴:۱۴:۳۷  اذان صبح
 ۰۵:۳۴:۲۱
 ۱۱:۳۲:۲۶
 ۱۷:۲۸:۵۲
 ۱۷:۴۴:۵۵

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۴:۳۶:۲۱  اذان صبح
 ۰۵:۵۶:۲۷
 ۱۱:۵۴:۲۶
 ۱۷:۵۰:۴۵
 ۱۸:۰۶:۵۲

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۴:۲۴:۲۲  اذان صبح
 ۰۵:۴۵:۳۰
 ۱۱:۴۳:۱۴
 ۱۷:۳۹:۱۷
 ۱۷:۵۵:۳۷

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب۱۸:۱۸:۲۸  اذان مغرب اذان مغرب

طالع بینی
   فروردین :

امروز تمام محدودیت هایی که برای خود قائل 
شدی را کنار بگذارید و تنها حرکت کنید. هر چه 
احساس می کنید را به زبان آورید و به هر کجا 
که دوست دارید، سفر کنید. کافی ست که خود واقعی تان باشید، 
آنوقت می بینید که معجزاتی در زندگی تان رخ می دهد. در مورد 
مسائل عشقی، شانس تان را با فردی که از او دور شده اید، دوباره 

امتحان کنید.
 اردیبهشت :

اگر این روزها مسائل آن طور که شما می خواهید، 
پیش نمی رود، نگران نباشید و آرامش خود را 
حفظ کنید. به زودی به کمک فردی از تمام آن 
موانع گذر خواهید کرد. طبیعی است که برای هزینه های زندگی 
تان نگران باشید اما بدانید که همه چیز به خوبی پیش خواهد رفت 
و نگرانی های شما جز ضرر برای خودتان فایده ای ندارد. اگر 
مجرد هستید و درباره رابطه ای که می خواهید کنیدتردید دارید، 

بهتر است کمی آنها را به تعویق بیاندازید.
خرداد : 

امروز نباید جز صداقت چیزی به زبان آورید، 
حتی اگر به ضررتان تمام شود. نه تنها خودتان، 
بلکه به دیگران هم اجازه ندهید. اگر احساس 
کردید که آنها در حرف هایشان صداقت ندارد، خیلی زود به 
رویشان آورید. امروز روزی نیست که احساسات و نگرانی هایتان 
را سرکوب کنید، به خصوص اگر می خواهید شخصی را تحت 
تاثیر قرار دهید. شاید فکر کنید که فرد مورد علاقه تان، علاقه ای 

به شما ندارد اما اشتباه کرده اید.
  تیر :

اگر می خواهید به هدف کوتاه مدتی که در سر 
دارید، برسید باید امروز انرژی فیزیکی و ذهنی 
لازم را داشته باشید و در آرامش کامل به سر 
ببرید. پس صبح خود را با یک فنجان قهوه و چند حرکت ورزشی 
آغاز کنید. در طول روز تا می توانید با دیگران، به خصوص افرادی 
که از شما تجربه های بیشتری دارند، در ارتباط باشید. اگر همه 
تلاش تان را به کار گیرید، نتیجه ای بهتر از آنچه فکرش را بکنید 
دریافت خواهید کرد. به زودی شریک زندگی تان شما را با خبر 

خوبی که مدت ها منتظرش بودید، غافلگیر خواهد کرد.
  مرداد :

در حال بالا رفتن از پله های موفقیت هستید اما 
مراقب باشید زیرا هنوز موانع سر راه شما تمام 
نشده است. تا رسیدن به هدف، حواستان را جمع 
کنید. اگر موضوعی ذهن شما را درگیر کرده، دست روی دست 
نگذارید و به فکر حل کردنش باشید. اگر در ارتباط با شریک 
زندگی تان به مشکل برخورده اید، بهتر است که به رفتارهای 
خود فکر کنید. شاید لازم باشد برخی اخلاق های بد خود را تغییر 
دهید. پنهان کاری چه در محیط کار و چه در رابطه عاطفی تان، 
به ضررتان تمام می شود. بنابراین این اخلاق را کنار بگذارید و 

صداقت داشته باشید.
شهریور : 

امروز انرژی زیادی از طرف یکی از دوستان تان 
دریافت می کنید که سرعت شما را در کار بیشتر 
می کند. مهم نیست مسیری که در پیش گرفته اید با مسیری که در 
سر داشتید فرق می کند، این راه نیز شما را به هدف های بزرگ 
تان می رساند. فردی منتظر خبری از جانب شماست تا کارش را 

آغاز کند، بهتر است که امروز به انتظار او پایان دهید.
  مهر :

امروز کمی مسایل تان بهم گره می خورد و این 
موضوع شما را نگران می کند، اما بهتر است که 
خونسردی تان را حفظ کنید و با مدیریت تان به 
کارها نظم دهید. این روزها بیشتر با خود و علاقمندی هایتان رو 
راست باشید و حرف دلتان را بزنید تا هدف هایی که در سر دارید 
زودتر به دست تان برسند. دوستی منتظر تماس شماست، بیش از 

این او را منتظر نگذارید.
آبان : 

راهی را در پیش گرفته اید که سنگ های زیادی 
از سوی دیگران به سمت شما پرتاب می شود. 
شاید فکر کنید که اگر در مقابل آنها بایستید موجب دلخوری شان 
شوید، اما مهم نیست. آنچه اهمیت دارید خود شمایید، نه دیگران. 
امروز قدرت کافی برای ابراز خود را بدست خواهید آورد. فرقی 
نمی کند که یک جلسه کاری باشد یا رابطه ای عاطفی، شما باید 

صادقانه حرف دلتان را به زبان آورید. 
    آذر :

این روزها پیشنهادهای کاری خوبی به شما 
می شود اما وقت لازم برای آنها را ندارید. 
نیازی نیست به خودتان فشار بیاورید. همین که 
بتوانید یک کار را به خوبی به پایان برسانید، کافی است. در غیر 
این صورت خیلی زود دچار فرسودگی خواهید شد. شما روابط 
عاطفی خوبی دارید اما اگر مشکلی بین شما و اطرافیان تان بوجود 
آید، آن را فراموش نمی کنید. امروز می فهمید که چقدر بخشش 
و گذشت آسان است، همین باعث می شود که احساس آرامش 

بیشتری داشته باشید.
   دی :

امروز کمی درگیر مسایل متافیزیک می شوید. 
اتفاقاتی برایتان می افتد که دلیلش را نمی دانید. 
بهتر است که خیلی تمرکزتان را برای علت و 
معلوم ها نگذارید. خیلی زود شرایط به حالت طبیعی خود باز 
خواهد گشت. اگر هوا خوب است، سعی کنید ساعاتی را به فعالیت 

های بیرون از خانه اختصاص دهید. 
بهمن : 

امروز باید کمی به عقب برگردید و راهی را 
که آمده اید، بار دیگه زیر ذره بین بگذارید. 
اشتباهاتی است که مدام در زندگی شما تکرار 
می شود. اگر می خواهید مسیر زندگی تان مسیر بهتری شود، 
باید برخی از شر برخی از عادت هایی که دارید خلاص شوید. 
در مورد شروع رابطه ای دودل هستید اما یادتان باشد که هیچوقت 
نمی توانید در مورد مسایل اطرافتان صد در صد مطمئن باشیم. 
شاید بد نباشد که این بار جسارت به خرج دهید و وارد عمل 

شوید.
   اسفند : 

با تغییر فصل، شما نیز کمی به زندگی تان تغییر 
دهید. امروز زمان خوبی برای شروع دوباره 
است، می خواهد در زمینه کاری باشد یا رابطه عاطفی. امروز 
هیچ محدودیتی برای شما وجود ندارد بنابراین تا جایی که می 
توانید آزادانه عمل کنید. شریک زندگی تان از شما می خواهد 
که زمان تان را با او و در بیرون از خانه بگذرانید اما شما وقت 

این کار را ندارید.

این نکته ثابت شده که مصرف سبزیجات تیره 
رنگ مانند کلم، کاهو، اسفناج، سبزی تربچه و ... 
باعث کنترل موثر قند خون بخصوص در زنان مبتلا 

به دیابت حاملگی می شود.
به گزارش سامت نیوز به نقل از آوای سلامت ، این 
سبزیجات منابع خوبی از کاروتنوئیدها مانند بتاکاروتن، 
گزانتین، لوتئین و نیز فولات و فیبر به همراه ساپونین‌ ها 

و فلاوونوئیدها هستند:
آووکادو؛ محافظ چشم: یک عدد آووکادوی متوسط 
حاوی 23 گرم چربی اشباع نشده است که خاصیت 
کاهنده کلسترول بد خون را دارد. کارشناسان تغذیه 
اعلام کرده اند که آووکادو حاوی لوتئین است؛ آنتی 
اکسیدانی که به حفظ سلامت چشم کمک می کند. 
آووکادو سرشار از ویتامینEنیز بوده و تحقیقات نشان 
می دهد کسانی که سطوح مناسبی از این ویتامین را 
دریافت می کنند، در معرض خطر کمتر ابتلا به آلزایمر 

هستند.
کلم پیچ؛ مبارزه با سرطان: کلم پیچ از جمله 
سبزیجات چیلیایی است که مانند همه انواع کلم ها 

ترکیبات گیاهی ضد سرطان و ویتامین ث دارد. مصرف 
کلم پیچ باعث افزایش قدرت استخوان ها می شود 
ضمن این که ویتامین کا موجود در آن محافظ سلامت 
چشم، ویتامین آ موجود در آن تقویت کننده سیستم 
ایمنی بدن و چربی های امگا 3 موجود در آن خواص 

ضد التهابی دارد.
کلم بروکسل؛ کاهش فشار خون: یکی از سبزیجات 
سرشار از ویتامین های آ و ث است که مصرف آن 

منجر به کاهش فشار خون می شود.
کیوی؛ سرشار از فیبر: تحقیقات نشان می دهد که 
کیوی دو برابر پرتقال ویتامین ث دارد و پتاسیم آن نیز 
از موز بیشتر است. مصرف کیوی فیبر مورد نیاز روزانه 

و میزان نیاز به ویتامین ای را برطرف می کند.
سویا؛ کاهش کلسترول: این دانه ها علاوه بر این که 
منبع غنی از پروتئین هستند، می توانند با جایگزین 
شدن با گوشت قرمز میزان کلسترول بد خون را کاهش 

دهند.
چای سبز؛ سوپر قهرمان سلامت: این نوع چای سرشار 

از آنتی اکسیدان هایی برای مبارزه با بیماری های 
قلبی، برخی سرطان ها، دیابت، بیماری التهابی روده 

و .... است.
ریحان؛ از بین برنده التهاب: این گیاه با ویتامین ها 
و آنتی اکسیدان ها لود شده و منبع غنی از ویتامین کا 
و آهن است. برگ ریحان خواص ضد التهابی و ضد 

باکتریایی دارد.
جلبک دریایی؛ ضد ویروس: این گیاه نیز علاوه بر 
این دوز مناسبی از آهن را در خود دارد، دارای خواص 

ضد التهابی و ضد ویروسی است.
لوبیا سبز؛ کنترل قند خون: علاوه بر این که سرشار از 
فیبر است به کاهش کلسترول خون نیز کمک می کند و 
منجر به ثبات قند خون می شود. لوبیا سبز یک انتخاب 

مناسب برای افراد مبتلا به دیابت است.
فلفل سبز؛ سرشار از آنتی اکسیدان: انواع فلفل 
سرشار از لیکوپن برای مبارزه با سرطان هستند اما 
فلفل سبز منبع بسیار خوبی از مواد مغذی مهم از جمله 

ویتامین ث، بتاکاروتن، فولات و ویتامین کا است.

مارچوبه؛ محافظ سامت روده: این سبزی بهاری 
غنی از ویتامین های کا، آ، ث و فولات است. همچنین 
دارای تعدادی از مواد مغذی ضد التهابی است. مارچوبه 
دوز سالمی از اینولین را دارد؛ پری بیوتیکی که منجر 

به افزایش سامت روده و دستگاه گوارش می شود. 
مارچوبه سرشار از فیبر است و هر فنجان آن 3 
گرم فیبر دارد.اسید آمینه موجود در مارچوبه به نام 

آسپاراژین به دفع مواد زائد از بدن کمک می کند.

بهترین سبزیجات برای حفظ سلامت بدن

 متخصصان بر این باورند که تاثیرات 
آلودگی هوا بر روان کودکان به حدی است 
که حتی می‌تواند در آنها منجر به گرایش 

به خودکشی شود.
به گزارش سامت نیوز، نتایج یک مطالعه که به 
تازگی انجام گرفته نشان می‌دهد قرار گرفتن در 
معرض هوای آلوده می‌تواند در بروز اختلالات 
روانی در کودکان موثر باشد. همچنین آنچه که 
این یافته‌ها را نگران کننده می‌سازد این است که 
حتی قرار گرفتن در معرض آلودگی هوا برای مدت 
زمان کوتاه نیز می‌تواند به اضطراب و خطر اقدام به 

خودکشی در آنها منجر شود.
محققان آمریکایی اظهار داشتند: این اولین بار است 
که در مطالعه‌ای رابطه بین سطح آلودگی هوا در 
فضاهای بیرونی و افزایش خطر اختلالات روانی 

همچون اضطراب و اقدام به خودکشی در کودکان 
مورد بررسی قرار گرفته‌ است.

سایت مدیکال دیلی نوشت: در این مطالعه مشخص 
شد کودکان یک تا دو روز پس از آنکه در معرض 
هوای آلوده قرار می‌گیرند تغییراتی را در سلامت 
روان خود تجربه می‌کنند. همچنین عوامل استرس‌زا 
در محیط اطراف می‌تواند در افزایش خطر 
اختلالات روانی نقش داشته باشند. همچنین دو 
مطالعه دیگری که اخیرا در مورد تاثیرات آلودگی 
هوا بر کودکان انجام گرفته یافته‌های بدست آمده 

را تایید می‌کند. 
در یکی از این دو مطالعه آمده‌ است: کودکان پس 
از آنکه در معرض سطح بالایی از هوای آلوده قرار 
گیرند دچار اضطراب می‌شوند. در مغز این کودکان 
میزان بالایی از میواینوزیتول وجود دارد که نشانه 

واکنش عصبی التهابی به آلودگی هواست.
همچنین نتایج مطالعه دیگر نشان می‌دهد: آلودگی 
هوا ناشی از وسایل نقلیه بر سلامت روانی کودکان 
در دوران اولیه زندگی و پس از آن تاثیر می‌گذارد.
به عاوه سایت ان‌دی تی‌وی در مطلبی به 
راهکارهای حفاظت از کودکان در برابر آلودگی 

هوا اشاره کرد که شامل موارد زیر است:
- خودداری از رفت و آمد کودکان در محیط‌های 

بیرونی در زمان تشدید آلودگی هوا
- الزام کودکان به استفاده از ماسک پیش از بیرون 

رفتن
- الزام کودکان به مصرف میزان کافی مایعات

- افزودن خوراکی‌های سرشار از ویتامین C به 
رژیم غذایی کودکان - پاکسازی فضای داخلی از 

هر گونه آلودگی

تاثیر سوء آلودگی هوا بر سلامت روانِ کودکان

 

گروه خبر//  رئیس مرکز توسعه سامت کیش با اشاره به 
افزایش تبلیغات خدمات پوست خصوصا« تزریق  ژل و بوتاکس 
و لیزر درمانی در فضای مجازی توسط افراد فاقد صلاحیت 
و مجوز گفت: براساس قوانین وزارت بهداشت برای دریافت 
خدمات پزشکی درحوزه پوست و مو و زیبایی می توان به 
بیمارستان ها، درمانگاه های تخصصی پوست و مو  و مطب 

پزشکان مراجعه کرد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛دکتر محمدرضا رضانیا افزود: برخی از 
این خدمات همچون کاشت مو و بکارگیری لیزرهای پرتوان فقط در 
بیمارستان ها  و درمانگاه های تخصصی پوست ومو رسمی ، مجاز است.
وی اظهار کرد: انجام کلیه خدمات پزشکی در مراکز غیر درمانی، کاملا 
غیرقانونی بوده و مراجعه به این مراکز گاها » همراه با خطرات  و عوارض 
جبران ناپذیری خواهد بود .به عنوان مثال انجام خدمات طب پوست 
مو وزیبایی در آرایشگاه ها و باشگاه های ورزشی کاملا« غیر قانونی 

و پرمخاطره است؛ حتی اگر دراین مراکز پزشک، حضور داشته باشد.
رضانیا ابراز کرد: مکان هایی که خدمات پزشکی در آنها ارائه می گردد 
الزاما« باید، تابلوی معتبر داشته باشند و لذا مراجعه به هرمرکزی که  فاقد 

تابلو می باشد بازی باسلامتی و به خطر انداختن سلامتی خواهد بود.

وی بیان کرد: هرگونه تبلیغات پزشکی الزاما«باید از سازمان نظام پزشکی 
مجوز داشته باشند و لذا هرگونه تبلیغات بدون مجوز، غیر قانونی بوده و 
اطمینان به تبلیغات اغراق آمیز موجود در فضای مجازی می تواند نتایج 
اسفناک در پی داشته باشد. لذا در صورت مشاهده تبلیغات، قبل از مراجعه 
به مراکز ، از قانونی بودن آن مرکز اطمینان حاصل نمائید.رئیس مرکز 
توسعه سلامت کیش خاطرنشان کرد: ممکن است در یک مرکز قانونی 
خدماتی ارائه گردد که درحد صلاحیت آن مرکز نباشد ، به عنوان مثال : 
انجام جراحی های بزرگ فقط در مراکز جراحی و بیمارستان ها امکان 
پذیر است و انجام خدماتی مانند کاشت مو و لیزرهای پرتوان به درمانگاه 
های تخصصی اختصاص دارد ، لذا برای پیشگیری از عوارض جبران 

ناپذیر از انجام این اقدامات در مطب ها خوداری نمائید. 
رضانیا اظهار داشت: همچنین انجام هرگونه خدمات پزشکی بدون حضور 
پزشک ، حتی در مراکز دارای مجوز یک اقدام غیر قانونی و مخاطره آمیز 
است . لذا در مراجعه به این مراکز از حضور پزشک اطمینان حاصل نمائید 
. شهروندان در صورت مشاهده هرگونه تخلف بهداشتی ، درمانی  سریعا« 
موضوع را به شماره تماس 07644421891 اطلاع و یا به صورت 
حضوری موضوع را به کارشناسان نظارت بر درمان مرکز توسعه سلامت 

کیش گزارش دهند.

رئیس مرکز توسعه سلامت کیش تاکید کرد 

ممنوعیت انجام خدمات پزشکی زیبایی
 در مراکز غیر درمانی

سلامت نیوز:این تجربه‌ای همگانی 
و آشنا برای بسیاری از ماست؛ این 
که اگر تا به حال ورزش نکرده اید، 
به یک باره وبدون آمادگی، ورزش 
این  را شروع کنید، در  سنگین 
شرایط عضلات شما درد می گیرد 
نتوانید  است  ممکن  روز  چند  تا  و 
راحت حرکت کنید اما پژوهشگران 

مرکزی در پاریس می‌گویند:
بعد از ورزش سنگین و ناگهانی، این 
نیستند که تحت  فقط عضلات شما 
فشار قرار می‌گیرند، بلکه مغز شما 
نیز تحت فشار بوده و بهتر است 
بعد  تصمیم‌های حساس زندگی‌تان را 

از ورزش سنگین نگیرید. «
تغییرات در مغز در نتیجه تمرین 

سنگین 
در این مطالعه 37 ورزشکار حرفه‌ای 
شرکت داشتند و برنامه تمرینی برای آن 

ها به شکلی طراحی شده بود که برخی 
از روزها، تمرین بسیار سنگین و برخی 

از روزها سبک‌تر انجام می دادند.
ورزشی،  تمرین‌های  کنار  در 
ورزشکاران از نظر شناختی نیز 
شدند.تصویربرداری‌های  می  ارزیابی 
مغزی و نحوه پاسخ گویی ورزشکاران 
به سوالات نشان داد؛ در روزهایی 
که تمرین بسیار سنگین بود، میزان 
خون‌رسانی به بخش‌های کناری لب 
پیشانی در مغز کم می شد و توان 
تصمیم‌گیری درست در آن‌ها کاهش 

می‌یافت.
لب پیشانی مغز ما بخشی است 
که بیشترین فعالیت را در زمان 
تصمیم‌گیری دارد و به ما امکان بررسی 
اطلاعات و تجزیه و تحلیل آن‌ها را 

می‌دهد.
از سویی زمانی که ورزشکاران بسیار 

تصمیم‌گیری‌های  میزان  بودند،  خسته 
تکانشی آن‌ها افزایش و تمایل آن‌ها 
به دریافت پاداش کوچک‌ترولی فوری 
درمقابل دریافت پاداش بزرگ‌تر اما با 

تاخیر، افزایش می‌یافت.
با توجه به نتایج این مطالعه، بهتر است 
به دو نکته توجه داشته باشیم:۱- از 
تصمیم‌گیری‌های مهم در روزهایی که 
ورزش سنگین یا فعالیت بدنی زیادی 
داشته‌اید، خودداری کنید، چرا که توان 
تحلیل اطلاعات در مغز شما کاهش 
می‌یابد.۲- اگر به نیت کاهش وزن، 
ورزش می‌کنید، درباره برنامه تغذیه 
خود پیش از آغاز ورزش تصمیم 
بگیرید و در اوج خستگی سراغ 
انتخاب مواد غذایی نروید، چرا که 
مقاومت شما در برابر انتخاب‌های غلط 

در این شرایط می‌تواند کاهش یابد. 

بعد از ورزش سنگین، تصمیم‌گیری ممنوع!

  گروه خبر // معاون فنی معاونت بهداشتی 
دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان در جلسه- 
آموزشی سند پیشگیری از کودک آزاری گفت: 
دوران کودکی هرفرد مهم ترین مرحله رشد 
وتکامل جسمی وروانی کودک می باشد، و هر 
پیامدهای طولانی  این دوران  نوع آسیب در 
مدت را در پی خواهد داشت؛ خصوصا آسیب 
ها و آزارهای روحی و جسمی به کودکان چون 
کمتر دیده می شود پیامدهای غیر قابل جبران 

در آینده برای کودک خواهد داشت.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ دکتر علی موصلی افزود: 
کودک آزاری شامل رفتارهایی است که توسط 
افراد دیگر خصوصا بزرگسالان نسبت به کودکان 
انجام می شود وبه نوعی به سلامت جسمی وروانی 

کودکان آسیب می رساند. 
دکتر بیتا صدیق، مدیرگروه سامت روان معاونت 
بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان بیان کرد: 
طبق تعریف سازمان جهانی بهداشت کودک آزاری 

یعنی آسیب یا تهدید سلامت جسم و روان و یا 
سعادت و رفاه بهزیستی کودک به دست والدین یا 
افرادی که نسبت به او مسئول هستند هر گونه غفلت 
وکوتاهی که به سامت جسمی و روانی کودک 
آسیب بزند وهمچنین مانعی برسرراه رشد بهنجار 

کودک شود کودک آزاری قلمداد می شود.
وی تصریح کرد: مسئولیت مراقبت از کودکان متوجه 
همه نهادها است و با توجه به این که این دوران 
کودکی در رشد دوران حساسی است هر آسیب 
جدی در این دوران می تواند صدمات جبران 
ناپذیری رابه همراه داشته باشد بنابراین با اجرای 
طرح های پیشگیرانه از این آسیب جدی کودک 

آزاری جلوگیری کرد.
دکتر سهیلا امیدنیا، رئیس اداره سلامت اجتماعی 
وزارت بهداشت گفت: کودکان از جمله آسیب 
پذیرترین قشر از جامعه هستند که به علت سن کم 
ونداشتن مهارت کافی خطر تعرض به آن ها چه در 
خانواده چه در جامعه همواره آنها را تهدید می کند.
امیدنیا افزود: خیلی از انواع کودک آزاری در 
خانواده و از طرف والدین و یا اطرافیان نزدیک 
اتفاق می افتد، و ناگوارترین پیامد کودک آزاری 
مرگ ومیر کودک است اما پیامدهای ناگوار دیگری 
نیز در طول زندگی کودکی وبزرگسالی را تحت 

شعاع قرار می دهد.

وی بیان کرد: یکی از مهم ترین راه حل مقابله با 
کودک آزاری می تواند آموزش عموم مردم باشد.

دکترعباچی زاده، هیئت علمی دانشگاه شهید بهشتی 
تهران، با اشاره به چهار نوع کودک آزاری که 
شامل کودک آزاری جسمی ،کودک آزاری عاطفی 
وکودک آزاری جنسی و کودک آزاری مسامحه 
وغفلت گفت: راهبردهای جهانی برای مقابله با 
کودک آزاری شامل تصویب اجرای قوانین صحیح، 
هنجارها و ارزشهای مناسب، حمایت از والدین 
ومراقبین کودک وخدمات حمایتی برای قربانیان 

وآموزش مهارتهای زندگی می باشد. 
وی افزود: کودک کار که بصورت مداوم به خدمت  

گرفته می شوند به طوری که این امر کودکان را در 
بیشتر اوقات از رفتن به مدرسه وتجربه کودکی بی 
بهره می سازد وسلامت جسمی وروحی تهدید می 

کند نیز نمونه ای از کودک آزاری می باشد.
دکتر عباچی زاده بیان کرد: کودکان سرمایه ملی 
محسوب می شوند ازاین رو باید همه اقدامات 
برای سلامتی وتندرستی این قشر درهرجای جامعه 
صورت گیرد تا نسلی سالم وارد اجتماع شود.این 
جلسه با حضور دکتر سهیلا امیدنیا رئیس اداره 
سلامت اجتماعی وزارت بهداشت ودکتر عباچی زاده 
هیئت علمی دانشگاه شهید بهشتی تهران و مدیر 
گروه روانپزشکی بیمارستان شهید محمدی، خانم 
دکتر جعفری روانپزشک فوق تخصص کودک 
ونوجوانان  هرمزگان خانم دکتر مویدی روانپزشک   
هیئت علمی  دانشگاه ومسوولین دستگاههای 
اجرایی  در سالن کوثر دانشگاه علوم پزشکی 

هرمزگان برگزارشد.

معاون فنی معاونت بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان عنوان کرد 

پیامدهای غیر قابل جبران آسیب ها و آزار روحی در کودکان

 سلامت نیوز: پتانسیل ضد دیابت بودن 
توجه‌ترین  جالب  احتمالا  بامیه  آب 
نوشیدنی ساده  این  برای مصرف  دلیل 

است.
به گزارش سامت نیوز، آب بامیه ممکن 
است نوشیدنی چندان خوش طعم و 
دلپذیری به نظر نرسد، اما فواید سلامت 
آن می تواند هر فردی را برای نوشیدن آب 
بامیه تشویق کند و حداقل ارزش یک بار 

امتحان کردن را دارد.
به گزارش »ارگانیک فکتس«، پتانسیل 
ضد دیابت بودن آب بامیه احتمالا جالب 
توجه‌ترین دلیل برای مصرف این نوشیدنی 
ساده است. بنابر نتایج مطالعه ای که در 
 the Journal of Pharmacy and نشریه
پوست  شد،  منتشر   Bio-allied Sciences
و تخم گیاه بامیه دارای خواصی است که 
می تواند به مدیریت دیابت کمک کند. این 

پژوهش نشان داد که محلول به دست آمده 
از ترکیب آب و بامیه خیس خورده در آن 
به کاهش سطوح قند خون در موش های 

مبتلا به دیابت کمک کرده است.
در شرایطی که به پژوهش های بیشتر برای 
درک چگونگی تاثیر آب بامیه بر انسان 
نیاز است، اما مصرف این نوشیدنی ضرری 
برای شما به همراه نخواهد داشت. بامیه 
یک سبزی مغذی و سرشار از کربوهیدرات 
ها، منیزیم، چربی، پروتئین، فیبر، فولات و 

ویتامین های A و C است.
مواد تشکیل دهنده:

4 تا 5 غلاف بامیه با اندازه متوسط
یک پیمانه آب Tنمک )اختیاری(

فلفل روش تهیه:غلاف های بامیه را به 
خوبی بشویید.

سر و انتهای بامیه ها را جدا کرده و آنها 
را به دو قسمت تقسیم کنید. با استفاده 

از چاقو می تواند هر سمت غلاف را 
سوراخ کنید.

اکنون بامیه ها را درون یک پیمانه آب 
بریزید.

اجازه دهید بامیه ها برای هشت ساعت 
در آب خیس بخورند. در صورت تمایل 
می توانید اجازه دهید این ترکیب برای 

24 ساعت به همین حالت باقی بماند.
صبح روز بعد، یا پس از 24 ساعت، با 
فشار دادن بامیه ها آب باقی مانده در 
آنها را خارج کنید. پس از این کار، بامیه 

ها را می توانید دور بریزید.
آب را در یک لیوان ریخته و این 
نوشیدنی سرشار از مواد مغذی را 
مصرف کنید. همچنین، شما می توانید 
برای بهبود عطر و طعم اندکی نمک و 

فلفل به آن اضافه کنید.
اگر محدودیت زمانی دارید، به جای خیس 
خوردن غلاف های بامیه به مدت یک شب 
در آب، آنها را بجوشانید. سپس، می توانید 
با استفاده از یک دستگاه مخلوط کن بامیه 
ها در آب ترکیب کنید. این ترکیب را می 
توانید به عنوان یک سوپ گرم مصرف 
کرده یا اجازه دهید سرد شود و به عنوان 

یک نوشیدنی مصرف کنید.
نکته

اگر طعم بامیه را دوست ندارید، بامیه های 
خیس خورده در آب را با مقداری پرتقال 
در یک دستگاه مخلوط کن ترکیب کرده تا 
یک نوشیدنی خوش عطر و طعم حاصل 
شود. در صورت تمایل می توانید به این 
نوشیدنی یخ اضافه کنید. این ترکیب به 

بهبود گوارش کمک خواهد کرد.

ضد دیابت بودن آب بامیه و فرمولی برای کاهش قند خون!
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دارای ضریب کیفی 45 و رتبه ششم
 در میان روزنامه های منطقه ای کشور

 گزارش اختصاصی// وقتی یکی از اهالی از وضعیت 
دبستان ثارا... روستای دلبودنی در 45کیلومتری 
بندرعباس، در حوزه منطقه جلابی عکس هایی برایم 
ارسال کرد و تشریح کرد، دلم مانند سقف های فرسوده 

این مدارس و سایر مدارس فرسوده لرزید. 
 مدرسه ای روستایی با قدمت حدود نیم قرن که مهرماه 
امسال با حال ناخوش پذیرای دانش آموزان است و 
دیوارهای رنگ و رو رفته اش و جاکولری بدون کولرش 
خبر ناگواری را مخابره می کند و گویا تا این مدرسه قدیمی 
بر زمین سر فرود نیاورد و سجده نکند، متولیان حاضر 
نیستند چاره ای بیندیشند. والدین دانش آموزان نیز از 
وضعیت موجود ناراضی هستند و این بی عدالتی آموزشی 
را نمی پسندند و از این تبعیض های آموزشی برای آینده 
فرزندان شان نگرانند. گفته می شود این مدرسه مختلط 
است و ۵۰دانش آموز دارد که بعضی از آنها به‌علت همین 
مشکلات به شهر کوچ کردند. این دبستان دومعلم دارد که 
یکی هم آموزگار و هم مدیراست. دانش آموزان روستایی هم 
خواستارند به مدارس آنها مانند مدارس مناسب شهری توجه 
شود. معلمان بصورت جهادی در چنین مدارسي عمل می 
 کنند، اما کاستی ها زیاد است و آنها نیز از این کمبودها، رنج 

می کشند. 
  مدارس روستایی در مناطق نزدیک مرکز استان یا دور 
دست مانند بشاگرد و کوهشاه احمدی و... با مشکلات 
فراوانی مواجهند و برخی مجبور به ترک تحصیل می شوند. 
چندماه قبل که به بشاگرد رفتیم، مشاهده کردم که وضعیت 
خوابگاه دانش آموزی دختران بسیار نامناسب بود و برخی از 
والدین دانش آموزان هم از کمبود مدرسه در مناطق مختلف 
گلایه داشتند که همین موضوع باعث شده است برخی از 
دانش آموزان ترک تحصیل کنند و برخی هم به سایر مناطق 
برای تحصیل می روند که مجبورند با وانت نیسان و... تردد 
کنند و گاهی این خودروها در جاده های پیچ در پیج خاکی 
و آسفالته واژگون می شوند وبرخی دانش آموزان جان شان 
را از دست داده اند یا مجروح شده اند و بدلیل  مشاهده چنین 
صحنه هایی، برخی والدین ترجیح داده اند فرزندان شان به 
مدرسه نروند وبیسواد باشند، اما زنده بمانند که نیاز است در 
حرکتی جهادی و انقلابی هم در بخش مدرسه سازی و هم 
جاده سازی در این منطقه اقدام شود که متاسفانه در ادوار 

مختلف نسبت به این موضوع بی توجهی شده است. 
  مدیرکل نوسازی و تجهیز مدارس هم اعلام کرده است : 
اکنون ۶۷۰ مدرسه غیراستاندارد در استان وجود دارد که از 
این شمار ۲۲۰ مدرسه به‌صورت کامل تخریبی هستند و بقیه 
قابلیت مقاوم‌سازی دارند که برای نوسازی و مقاوم‌سازی این 
مدارس به ۸۰۰ میلیارد تومان اعتبار نیاز است.نوید احمدی 
با اشاره به اینکه حدود ۹۰ هزار دانش‌آموز در هرمزگان 
در مدارس غیراستاندارد تحصیل می‌کنند، خاطرنشان کرد: 
بیشترین مدارس غیراستاندارد در شرق هرمزگان واقع 
است. احمدی  اضافه کرد: در تلاش هستیم تا با اختصاص 
اعتبارات ملی، استانی، مشارکت خیران و صنایع بزرگ تا 
چهار سال، تمامی مدارس غیراستاندارد استان نوسازی و 

ایمن شوند.

  حکایت دردهای مدارس هرمزگان
  در یکی از مدارس شهر که نام نیکی دارد، وقتی می پرسم 
چرا تعداد دانش آموزان بالای 44 و 45 نفر است، می گویند 
که تصمیم شان برای کلاس هایی با28تا30 نفر دانش آموز 
بوده است که با فشارهای برخی از مسئولان و... استانی 
و حتی خارج از استان و آوردن نامه از این طرف و آن 
طرف مجبور شده اند تعداد بیشتری دانش آموز را ثبت نام 
کنند و تا حدود دوبرابر ظرفیت کلاس، دانش آموز دارند 
و خودشان هم از این وضعیت و روند رضایت ندارند که 
اگر به این درخواست‌ها و نامه ها پاسخ داده نشود، بعدها 
برایشان مشکل ایجاد می کنند. متاسفانه بدلیل کمبود مدرسه 
با کیفیت خوب و حتی کمبود مدرسه در استان که بیش 
از 8200نفر دانش آموز هم در مدارس کانکسی و کپری 
تحصیل می کنند و وجود صدها کلاس فرسوده در هرمزگان 
وبی توجهی متولیان به رفع این مشکلات، این وضعیت باعث 
شده است که بیشتر والدین تلاش می کنند فرزندان شان را 
در مدارسي ثبت نام کنند که اندکی کیفیت آموزشی بهتری 
دارند و حتی حاضرند شهریه بیشتری هم پرداخت کنند واگر 
برخی از آنها جایگاه و پستی دارند که می توانند بر آموزش 
و پرورش فشار وارد کنند که این کار را می کنند وحتی دانش 
آموزان سفارشی را به مدارس غیرانتفاعی معرفی و مدیران 
این مدارس را مجبور به ثبت نام می کنند واز آن طرف از 
پرداخت شهریه خودداری می کنند که در واقع حق دیگر 

دانش آموزان ضایع می شود. 
اما از آن طرف دانش آموزان در مناطق حاشیه ای و 
روستایی چندان مورد توجه نیستند. حتی برای جابجایی 
یک دانش‌آموز از یک کلاس به کلاس مجاور با والدین 
همکاری نمی شود که وقتی یکی از این موارد با مدیر یکی 
از نواحی آموزش و پرورش مطرح کردم و بیش از یک هفته 
پیگیری کردم تا این خواسته بحق ولی محقق شد و روزی 

که این دانش آموزابتدایی را جابجا می کنند، بلافاصله همان 
روز مدیر مدرسه به دانش آموز با تهدید می گوید فردا پدر 
 یا مادرت باید بگویی به مدرسه بیاید، وگرنه خودت هم 
نمی آیی که دانش آموز و ولی از این نوع برخورد بسیار 
ناراحت می شوند. اول اینکه حق دانش آموز بهره مندی 
از معلم و مدرسه وکلاس خوب است و دوم به خواسته 
ولی هم باید احترام گذاشته شود تا دانش آموز در شرایط 
مناسبی تحصیل کند و سوم اینکه چرا به دانش آموز این 
نوع برخورد و کلام گفته می شود که اگر والدینت نیایند، 
خودت هم نیا؟ آیا نمی دانند چه تاثیری بر روحیه دانش 

آموز می گذارد؟ البته وضعیت تحصیل در مدارس حاشیه 
ای و روستایی چندان مطلوب نیست و نیاز است چاره ای 
اندیشیده شود. برخی مدارس با مشکل کمبود معلم، مدارس 
فرسوده و... مواجه هستند و دانش آموزان در زیر سقف 
های لرزان و با شرایط بسیار نامناسب درس می خوانند 
که ای کاش مسئولان در روز بازگشایی مدارس بجای رفتن 
به شیک ترین مدارس جهت مراسم آغاز سال تحصیلی، 
به مدارس فرسوده، حاشیه‌ای و روستایی هم می رفتند تا 
مشکلات را می دیدند تا اینکه برای رفع مشکلات آنها 
چاره ای می اندیشیدند که این روند برعکس است و در 

مدارس خوب می روند تا پیام دهند مدارس هیچ مشکلی 
ندارند که این شیوه صحیح نمی‌باشد و نیاز است تجدیدنظر 
شود و استاندار، فرماندار و... باید به مدارس حاشیه ای و 
فرسوده و... در محلات و روستاها هم بروند. مشکل دیگر 
به برخی پیش دبستانی ها و مدارسي برمی گردد که با برخی 
خیاطی‌ها، نوشت افزار فروشی ها، لوازم ورزشی ها و... 
توافق می کنند وباید دانش آموزان از آنجا خرید کنند. یکی 
از اولیا که خودش خیاط است می‌گوید حتی وقتی گفتم 
که خودم لباس فرزندم را می دوزم، قبول نکردند وگفتند 
باید ازخیاطی که ما می گوییم لباس بخری که هنوز بعد از 
گذشت چند روز از بازگشایی مدرسه، لباس فرم هم اندازه 
دخترم آماده نشده واز آن طرف لباس ها کیفیت خوبی ندارند 
و بسیار گران هم است و هیچگونه نظارتی براین بخش ها 
وجود ندارد. در این بخش ها نیاز است که آموزش و پرورش 
مدیران مدارس را ملزم کند که شماره تلفن شکایات را در 
 مدرسه ها نصب کنند تا والدین به راحتی این تخلفات را

 گزارش دهند.
   از طرف دیگر مشکل سرویس مدرسه دانش آموزان 
برطرف نشده است و والدین مجبورند از سرویس های 
غیرمجاز استفاده کنند یا خودشان برای رفت وآمد فرزندشان 
اقدام کنند که ترافیک ساز هم شده است و بی‌تدبیری متولیان 
سرویس مدرسه باعث این مشکل شده است که بعد از 
گذشت یک هفته از سال تحصیلی همچنان دانش آموزان 

و اولیا با مشکل مواجهند.
  مشکلاتی در حوزه تحصیل دانش آموزان هرمزگانی 
وجود دارد که شاید در سایر استان ها، چنین موارد پیش 
پا افتاده باشند و یا اینکه چنین مشکلاتی در آن استان ها 
وجود نداشته باشد. نیمه دوم سال گذشته و چندماه قبل 
هم که برای تهیه گزارش از روستاهای بشاگرد رفته بودم و 
بازدیدی که نماینده ولی فقیه در هرمزگان از منطقه کوهشاه 

احمدی داشت، شاهد مشکلات مختلفی از جمله در حوزه 
آموزشی و مدارس بودیم. مدارسي که در سرمای سوزان 
 این مناطق کوهستانی حتی از داشتن بخاری محروم بودند و 
دانش آموزان مجبورند در کلاس های سرد و فرسوده وبرخی 
کپری و کانکسی و بدون کمترین امکانات درس بخوانند واز 
آن طرف متولیان اعلام می کردند که مشکلی وجود ندارد 
وبخاری و... توزیع شده است که درواقع اینگونه نبود و 
مدارسي را دیدیم که نه از بخاری خبری بود ونه کمترین 
 امکاناتی داشتند و معلمان ایثارگرانه و دلسوزانه در کنار 
دانش آموزان بودند وآنها هم سختی ها را تحمل می کردند و 
 حتی از حقوق خودشان برای رفع بخشی از مشکلات مدرسه 
 می گذاشتند و برای رفع مشکلات بیش از وظیفه، پیگیری 
می کردند. حتی بسیاری از این مدارس سرویس بهداشتی 
شان خراب شده بود و دانش‌آموزان بایستی به خانه های شان 
می رفتند. در گرما هم مدارس شان کولر نداشتند. درحالیکه 
به مناطق محروم بایستی بیشتر توجه شود، اما حتی در حوزه 
مدرسه و تحصیل دانش‌آموزان مشکلات فراوانی وجود 
دارد و بطور حتم آموزش و پرورش به تنهایی نمی تواند 
مشکلات را برطرف کند و سایر دستگاه ها وسازمان ها و... 
بایستی در کنار این نهاد باشد تا دانش آموزان از تحصیل باز 
نمانند که شرایط سخت اقتصادی باعث شده است برخی از 
خانواده‌ها توان پرداخت هزینه‌های تحصیل را نداشته باشند و 
دانش‌آموزانی از تحصیل محروم شوند و یا اینکه بدلیل کمبود 
مدرسه در برخی مناطق، دانش آموزان ترک تحصیل می کنند 
وهم آنطور که حجت الاسام عبادی زاده نماینده ولی فقیه 
در استان تاکید داشت بایستی در چنین مناطقی مجتمع های 
آموزشی و خوابگاهی شبانه روزی احداث و مجهز شوند تا 
عدالت آموزشی در این مناطق محروم برقرار شود وبدلیل 
مشکلات مالی و نبود مدرسه، دانش آموزان از حق تحصیل 

محروم نشوند.
  در منطقه کوهشاه و احمدی  موضوع فرسودگی مدارس، 
نبود مدارس در همه روستاها، عدم استفاده از ظرفیت 
دهیاران برای جذب خیرین مدرسه سازی، کمبود نیروی 
 انسانی، عدم وجود رشته های مرتبط کاردانش و فنی و 
حرفه ای مانند کشاورزی، خیاطی، ضعف مدیریت در برخی 
 بخش های آموزشی و... دغدغه هایی است که مطرح 
می شود.یکی از مردم احمدی هم می گوید:كمبود امكانات 
اوليه آموزشي  و  سرويسهاي بهداشتي  مناسب تا امكانات 
سرمايشي وگرمايشي وميز ونيمكت وفرسوده بودن مدارس 
و حتي روستاهاي فاقد فضاي آموزشي كه مشكلات متعددي 
بوجود آورده و منجر به ترك تحصيلي دانش آموزان شده  
وعدم وجود رشته هاي آموزشي مرتبط با ظرفيتهاي منطقه با 
توجه به ظرفيت بالاي كشاورزي ومعادن در بخش احمدي، 
نبود كي هنرستان كه باعث مهاجرت دانش آموزان به مركز 
شهرهاي بزرگ شده ويا حتي وگاهی باعث ترك تحصيلی 
شده  است و كمبود نيروي انساني معلم باعث شده نيروهاي 

مرد در دبيرستانهاي دخترانه تدريس كنند.
 علی زارعی
daryaz          @gmail.com1359

دانش آموزان روستایی هم امنیت می خواهند

لرزش مدارس فرسوده بر سر دانش آموزان  هرمزگان

یادداشت

اقتصاد دریامحور، شاهراه توسعه هرمزگان
  امروزه حجم اقتصاد دریا در سراسر جهان سالانه 
بیش از ۱۰۰۰ میلیارد دلار تخمین زده می‌شود 
که سهم ایران از این رقم علی‌رغم اینکه در بین 
۱۸۲ کشور مشرف به دریا  رتبه چهلم را دارد، با 
احتساب فعالیت‌های نفتی و گازی دریایی  بین 
دو تا ۲٫۷ درصد می‌باشد. حال اگر بخش انرژی از 
این  میزان کسر شود به رقمی حدود یک درصد 

می‌رسیم.
 با این توصیف نگاهی به آمارهای منتشر شده 
بین‌المللی نشان می‌دهد هم‌اکنون در اکثر کشورها 
سهم حوزه دریا در تولید ناخالص ملی کمتر از ۱۰ 
درصد نیست حتی در کشورهای ساحلی پیشرفته 
مانند بسیاری از کشورهای اتحادیه اروپا و حتی 
آسیا این آمار به ۵۰ درصد هم می‌رسد.این در حالی 
است که مناطق ساحلی از پربارترین مناطق جهان و 
بستر فعالیت‌های عظیم اقتصادی و اجتماعی به شمار 
می‌روند به ‌گونه‌ای که حدود دو سوم جمعیت جهان در 
محدوده ۶۰ کیلومتری حاشیه دریاها استقرار یافته‌اند 
و بیش از ۸۰ درصد از شهرهای بزرگ جهان که 
امروزه به عنوان قطب‌های تجاری شناخته می‌شوند، 
در مناطق ساحلی قرار گرفته است. این مهم بیانگر 
جایگاه “اقتصاد دریامحور” در رشد و رونق این 

شهرها می‌باشد. 
استفاده از سواحل دریا و امواج آن به عنوان منبع تولید 
برق یا ورزش‌های تفریحی، فعالیت‌های گردشگری در 
ساحل یا اعماق دریا، آب‌درمانی و …، اشتغال‌زایی را 
نیز به دنبال دارد به طوری که به ازای ایجاد یک شغل 
در بخش اقتصاد دریایی، چهار شغل جانبی هم ایجاد 

می‌شود.
  همان‌ گونه که اشاره شد بررسی‌ها نشان می‌دهد 
که سهم دریا از تولید ناخالص داخلی در کشورهای 
ساحلی پیشرفته مانند اتحادیه اروپا ۵۰ درصد است، 
اما این رقم در کشور ایران، با وجود قریب به ۶۰۰۰ 
کیلومتر نوار ساحلی، فقط دو درصد است؛ همچنین 
محدوده‌های شهری و روستایی و تأسیسات بندری و 
نظامی فعلی کشور، فقط پنج درصد سواحل را به خود 
اختصاص داده و ۹۵ درصد ظرفیت ساحلی کشور، 

بدون استفاده باقی مانده است .
  ناگفته پیداست فرصت‌های عظیم و بی‌بدیل استان 
هرمزگان با دارا بودن ۱۵۸۰ کیلومتر خط ساحلی 
با احتساب جزایر ظرفیت عظیمی است که هنوز 
استفاده نشده است، در حوزه‌های گردشگری، تجاری، 
سکونتی، صنایع و شیلات، به دلیل عدم‌توسعه نوار 
ساحلی،  بالقوه مانده‌اند در حالی که این مناطق بنا 
به موقعیت جغرافیایی و طبیعی، نزدیکی به بنادر اصلی 
آسیا، از منظر تجارت و بازرگانی بین‌المللی نیز بهترین 

منطقه برای توسعه اقتصادی به شمار می‌روند.
  برای توسعه حمل و نقل دریایی یکی از نیازهای 
اصلی کشور تهیه و تامین شناورهای لازم است؛ 
براساس برآوردهای انجام شده ایران طی ۱۰ سال 
آینده، سالانه به طور میانگین حدود ۷ / ۳ میلیارد 
دلار انواع شناور و صنایع فراساحل لازم دارد که 
این امر به تأمین مالی از سوی صندوق توسعه ملی 
و نظام بانکی کشور نیازمند است. ودر صورت تامین 
بودجه مورد نیاز برای ساخت این شناورها می تواند 
اشتغالزایی زیادی را برای کشور و استان هرمزگان به 
عنوان مهمترین استان دریایی کشور ایجاد کند.یعنی اگر 
برای ایجاد هر شغل جدید مبلغ 350 میلیون تومان 
نیاز باشد .با 3/7 میلیارددلار می توان سالانه بیش از 

یکصد هزار شغل ایجاد نمود.
  ظرفیت اسمی بنادر تجاری کشور حدود ۲۰۹ میلیون 
 تن، ظرفیت کانتینربری بنادر تجاری کشور معادل 
۸/ ۴ میلیون )تی ای یو TEU(، ظرفیت ناوگان نفتی 
کشور ۱۵ میلیون تن و ظرفیت جابجایی مسافر دریایی 
نیز حدود ۱۸ میلیون نفر است اما آمارها نشان می‌دهد 
که بخش مهمی از این ظرفیت‌ها همچنان خالی است. 
از سوی دیگر این ظرفیت‌ها باتوجه به اهیمت اقتصادی 
امکان توسعه بسیار زیادی هم دارند. هم اکنون بیش از 
۹۰ درصد صادرات و واردات کشور از طریق بنادر 
کشور انجام می شود و سالانه ۴۰ هزار فروند کشتی 
از تنگه هرمز عبور می‌کنند که ۱۴ هزار کشتی بزرگ 
اقیانوس پیما و نفتکش بوده و همچنین سالانه ۱۱۰ 
میلیون تن کالا در بنادر تجاری و ۱۳۵ میلیون تن 

کالای نفتی در بنادر نفتی کشور جابه جا می‌شود.
حال سؤال این است در حالی که دامنه فعالیت‌های 
دریایی به بیش از ۱۰۰ رشته می‌رسد و ایران یک 
کشور کاملًا دریایی است چرا برخی از کشورهای 
حاشیه خلیج‌فارس که کل سهم دریایی و خط ساحلی 
آنها برابر با یک شهر یا روستای کشورمان است، معادل 
درآمد نفت ایران از دریا درآمد دارند. چگونه است که 
بخش شیلات ژاپن ۱۸ درصد غذای مردم ۱۳۰ میلیون 
نفری را از دریا تأمین می‌کند اما حوزه دریا در ایران 
غیر از حمل‌ونقل دریایی نتوانسته آن طور که باید و 

شاید به جایگاه ویژه و شایسته خویش دست یابد.
اقتصاد دریا فقط محدود به حمل و نقل دریایی نیست 
بلکه می تواند در زمینه بانکرینگ، شیلات، حمل و 
نقل ، کشتی سازی ،گردشگری و صنایع نفت وگاز 

فعال شود.
امید است که مسئولین استانی در این زمینه یکدیگر 
را همراهی  نمایند.تا در آینده نزدیک شاهد توسعه 
وپیشرفت هرمزگان در بحث اقتصاد دریا محور باشیم.
 صدیق علی نیا/ دریا

روستایی  مدیرتعاون  اختصاصی//  خبر 
هرمزگان اظهار داشت: در صورت حمایت 
مسئولان و با مشارکت کشاورزان 
غذایی  صنایع  مجتمع  هرمزگانی، 

هرمزگان احداث می شود.
به گزارش دریا، سیروس اسدپور در اولین 
نشست هم اندیشی و برنامه ریزی خرید 
وفروش محصولات کشاورزی استان با 
محوریت خرید و فروش گوجه فرنگی افزود: 
با توجه به نبود صنایع تبدیلی در استان، 
پیگیریم این مجتمع با مشارکت کشاورزان 
احداث شود تا مشکل تولید رب گوجه، انواع 
ترشی، خیارشور و... ودر واقع صنایع تبدیلی 

در استان برطرف شود.
اسدپور افزود: البته یک کارخانه دیگربرای 
آبمیوه گیری، تولید رب گوجه فرنگی تا 
مرحله تغلیظ و.... با پیشرفت 90درصدی هم 

در استان داریم که نیاز به دو میلیارد تومان 
تسهیلات دارد و در حال رایزنی برای پرداخت 
این تسهیلات هستیم. وی با اشاره به سطح 
زیرکشت 11هزار و 800هکتار گوجه فرنگی 
در استان و پیش بینی تولید 600هزار تن 
گوجه فرنگی در سال جاری؛  اظهار داشت: 
 برداشت گوجه فرنگی از اواخر آبان آغاز 

می شود و تا فروردین سال آینده ادامه دارد.
  مدیرتعاون روستایی هرمزگان با اشاره 
به اوج برداشت گوجه فرنگی در بهمن و 
اسفندماه گفت: پیش بینی می شود بصورت 
خرید حمایتی ، گوجه فرنگی خریداری شود 
که از هم اکنون قیمت گذاری و شرایط خرید 
را با برگزاری جلسات با دستگاه های متولی 

این بخش مشخص می کنیم.
  به گفته اسدپور امسال با توجه به توزیع 
بذر مرغوب، میزان تولید گوجه فرنگی در 

استان افزایش می یابد و درصورتیکه امکان 
حمایتی  خرید  بصورت  نباشد؛  صادرات 
مشکل را برطرف می کنیم.وی تاکید کرد: 
بازار روسیه بیشتر از گوجه فرنگی گلخانه‌ای 
و با شرایط خاص وزن و بسته بندی مناسب 

واستاندارد و... استقبال می کند.
  مدیرتعاون روستایی گفت: با توجه به قیمت 
مناسب گوجه فرنگی در سال گذشته، امسال 

میزان کشت افزایش یافته است. 
  گفتنی است، اعلام سطح زیرکشت، 
میزان تولید و زمان برداشت  به وزارت 
جهادکشاورزی، درخواست صدور مجوز 
صادرات در زمان اوج برداشت توسط 
سازمان صنعت، معدن وتجارت از وزارتخانه 
متبوع، پیگیری و رایزنی با کارخانجات تولید 
رب گوجه، برآورد هزینه های تولید و قیمت 
پیشنهادی گوجه فرنگی توسط سازمان 

جهادکشاورزی، برنامه ریزی جهت ایجاد 
مراکز خرید گوجه فرنگی توسط مدیریت 
تعاون روستایی هرمزگان و پیگیری طرح 
راه اندازی کارخانه تولید رب گوجه فرنگی 
توسط جهادکشاورزی و تعاون روستایی در 

استان از جمله مصوبات این جلسه بود.

مدیرتعاون روستایی هرمزگان: 
مجتمع صنایع غذایی هرمزگان احداث می شود

  

  معاون فرهنگی سازمان اوقاف هرمزگان گفت: 
استان هرمزگان همواره میزبان گردشگران و 
طبیعت دوستان بوده و با وجود ۸۵ بقعه متبرکه 
می تواند به عنوان ظرفیتی فرهنگی و اقتصادی در 

رونق گردشگری مذهبی اثر گذار باشد.
   به گزارش هرمز؛ توجه به گستره فعالیت های صنعت 
گردشگری در حوزه های فرهنگی، اجتماعی، سیاسی، 
اقتصادی و  مذهبی می تواند به عنوان یکی از موثر ترین 

بخش ها در رشد و توسعه اقتصادی ایفا کند.
  استفاده درست از ظرفیت های استان ها  می تواند 
راهی برای ایجاد اشتغال و رونق اقتصادی نیروی جوان 
آن منطقه باشد که توجه به گردشگری یکی از ارکان مهم 

آن بشمار می آید.

  ایجاد زیر ساخت ها و امکانات رفاهی، ظرفیت مکان‌ها 
رابرای جذب گردشگری افزایش می دهد و برای تحقق 
این هدف باید تلاش مضاعف از سوی دستگاه‌های 

اجرایی مربوط صورت بگیرد.
  مصطفی آزادی، معاون فرهنگی و اجتماعی اداره کل 
اوقاف و امور خیریه هرمزگان اظهار کرد:با توجه به 
رسالت خادمی و گفته مقام معظم رهبری که فرمودند 
بقاع متبرکه باید به قطب های فرهنگی تبدیل شوند، در 
طول سال برنامه هایی برای خدمت رسانی به زائرین 
درون استانی، خارج استان و همینطور بقعه‌های شاخص 
که زائر خارج کشوری هم داریم تدابیری اندیشه شده 
است. وی با بیان اینکه بقعه های مذهبی استان یک 
ظرفیت گردشگری هستند، افزود: بقعه های متبرکه 
یک ظرفیت زیارتی و سیاحتی دارند که با توجه به 
حضور زائرین در این مکان ها و فراهم کردن امکانات 
رفاهی و استراحتی آنها می تواند زمینه ای برای 
 اشتغال زایی و درآمد اقتصادی مجاوران آن مناطق 

را فراهم کند.
  معاون فرهنگی و اجتماعی اداره کل اوقاف و امور 
خیریه هرمزگان بیان کرد: در طول سال ترویج هایی را 
داریم که با توجه به ایام های مختلف و حجم جمعیتی  به 
این مکان های زیارتی می‌روند دیده شده مانند ایام نوروز 
ترویج های آرامش بهاری را داریم که با آماده باش دادن 

به هیئت های بقعه های متبرکه و خدام از ۴۰ روز قبل 
ایام بحث های رفاهی و اسکان زائرین را فراهم می‌کنند 
و با تحویل سال برنامه آرامش بهاری شروع شده به این 
صورت که اساتید برجسته ای را از قم دعوت نموده و 

خیمه های معرفت را بر پا می کنیم.
  معاون فرهنگی و اجتماعی اداره کل اوقاف و 
امور خیریه هرمزگان بیان کرد: خیمه های معرفت 
گسترده بوده که خدا را شکر استقبال چشم گیری 
داشتیم به این صورت که در این خیمه ها اساتید 
برای فرزندان و همینطور والدین برنامه های ویژه‌ای 
برگزار می‌کنندکه یکی از خیمه هایی با استقبال بالا 
 رو به روست خیمه راهنمای زندگی برای جوانان 

بوده است.
  آزادی در خصوص تمامی برنامه های گردشگری و 
سیاحتی خاطر نشان کرد:غرفه های چند رسانه ای، 
تربیت فرزند، مشاور خانواده و همینطور غرفه همه واقف 
باشیم راجع به وقف توضیحات کامل داده می‌شود اینها 
برنامه های خلاصه شده آرامش بهاری است و همینطور 
ماه رمضان ضیافت الهی، ماه محرم و صفر بصیرت 
عاشورایی، سوگواره یاس نبوی به مناسبت ایام فاطمیه 
و این چنین مراسمات ویژه برای تمامی فصول سال 

خدمات به زائرین و گردشگران داده می‌شود.

 معاون فرهنگی سازمان اوقاف هرمزگان:
بقعه های مذهبی یک ظرفیت گردشگری هستند


